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UZASADNIENIE
 
2 czerwca 2021r. do Rady Miasta Torunia wpłynęło pismo Zastępcy Prezydenta Miasta Torunia przekazujące skargę z dnia 31 maja 2021r. na Dyrektora Centrum Usług Wspólnych w Toruniu. 
Przewodniczący Rady Miasta Torunia przekazał ją do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Torunia celem jej zbadania i przygotowania projektu uchwały Rady rozstrzygającej zasadność skargi.
Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020r. poz. 713 i poz. 1378 oraz z 2021r. poz. 1038) oraz art. 227 w zw. z art. 229 pkt 3 oraz art. 238 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021r. poz. 735) do rozpatrzenia skargi na prezydenta miasta i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych właściwa jest rada gminy.
Skarga dotyczy braku zamieszczenia planu zamówień publicznych na rok 2021 na stronie Centrum Usług Wspólnych w Toruniu oraz w Biuletynie Zamówień Publicznych oraz braku regulaminów wewnętrznych zamówień publicznych.
Po zapoznaniu się ze skargą Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Torunia ustaliła na posiedzeniu w dniu 13 lipca 2021r., że skarga jest anonimowa bowiem Skarżący nie wskazał imienia i nazwiska oraz adresu.
Na podstawie § 8 ust. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002r. w sprawie organizacji, przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U. Nr 5, poz. 46) skargi niezawierające imienia i nazwiska oraz adresu wnoszącego pozostawia się bez rozpoznania. Wobec powyższego na podstawie cytowanego przepisu § 8 ust. 1 rozporządzenia w sprawie organizacji, przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków Rada Miasta Torunia pozostawia skargę z dnia 31 maja 2021r. bez rozpoznania.
Dodatkowo Rada Miasta Torunia wskazuje, iż na podstawie przepisu art. 229 pkt 3 cytowanej ustawy Kodeks postępowania administracyjnego skargi m. in. na kierowników gminnych jednostek organizacyjnych dotyczące ich zadań lub działalności, rozpatruje rada gminy, jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych do rozpatrywania skarg. 
Skarga dotycząca zadań lub działalności organów uruchamia jednoinstancyjne, samodzielne postępowanie administracyjne o charakterze uproszczonym, kończące się czynnością materialno-techniczną - zawiadomieniem. Jest ona odformalizowanym środkiem obrony i ochrony różnych interesów jednostki, które nie dają podstaw do żądania wszczęcia postępowania administracyjnego, albo też nie mogą stanowić podstawy powództwa lub wniosku zmierzającego do wszczęcia postępowania. Skargi są wnoszone w związku z już podjętym działaniem organu, ewentualnie w związku z brakiem takiego działania i mają na celu zwrócenie uwagi właściwym organom na wszelkie nieprawidłowości powstałe w wyniku takiego działania lub zaniechania (por. postanowienie NSA z dnia 19 lipca 2013 r., sygn. akt I OSK1472/13, CBOIS).
Oznacza to, że postępowanie skargowe w tym trybie jest postępowaniem jednoinstancyjnym i od niniejszej uchwały nie służy skarga do sądu administracyjnego.
