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Rady Miasta Torunia 
z dnia 21 października 2021r.


Rozstrzygnięcie o sposobie realizacji, zapisanych w planie,
inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy
oraz zasadach ich finansowania. 

Dotyczy: miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Inżynierskiej, Rolniczej i Traktorowej w Toruniu.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2021r., poz. 741 ze zm.), określa się następujący sposób realizacji i zasady finansowania inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy:

1. Inwestycja z zakresu infrastruktury technicznej przewidziana do realizacji na obszarze objętym projektem planu, obejmuje budowę drogi publicznej – ulicy dojazdowej oznaczonej na rysunku planu symbolem 147.3-KD(D)1 wraz z uzbrojeniem podziemnym i urządzeniami infrastruktury technicznej, związanymi z obsługą techniczną drogi. 

2. Sposób realizacji inwestycji
Realizacja inwestycji będzie przebiegać zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami, w tym m.in. z ustawami; Prawo budowlane, prawo zamówień publicznych, prawo ochrony środowiska, ustawą o drogach publicznych, ustawą o gospodarce nieruchomościami. Inwestycje z zakresu przesyłania i dystrybucji paliw gazowych, energii elektrycznej i ciepła realizowane będą w sposób określony w ustawie Prawo energetyczne. 

3. Zasady finansowania.
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