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UZASADNIENIE

Ustawa z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dz. U. z 2018 r. poz. 870) weszła w życie 6 września 2015 roku. Ustawa określa zasady składania i rozpatrywania petycji oraz sposób postępowania organów w sprawach dotyczących petycji. Przedmiotem petycji może być żądanie, w szczególności, zmiany przepisów prawa, podjęcia rozstrzygnięcia lub innego działania w sprawie dotyczącej podmiotu wnoszącego petycję, życia zbiorowego, lub wartości wymagających szczególnej ochrony w imię dobra wspólnego, mieszczących się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji. Petycja może być złożona w interesie: publicznym; podmiotu wnoszącego petycję lub podmiotu trzeciego, za jego zgodą.
Ustawa w art. 9 ust. 2 stanowi, że petycja złożona do organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego jest rozpatrywana przez ten organ. Do Rady Miasta Torunia 6 kwietnia 2022 r. wpłynęła petycja w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miasta Torunia.
Przewodniczący Rady Miasta Torunia przekazał petycję do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Torunia celem jej zbadania i przygotowania projektu uchwały Rady w sprawie jego rozstrzygnięcia. Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2022r. poz. 559 i poz. 583) rada gminy rozpatruje petycje. 
Na posiedzeniu w dniu 4 maja 2022r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zapoznała się z petycją i ustaliła, że zgodnie z brzmieniem art. 1 pkt 1 ustawy z dnia 20 kwietnia 2021 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym, ustawy o samorządzie powiatowym, ustawy o samorządzie województwa oraz ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. poz. 1038) zostało nadane nowe brzmienie art. 5b powołanej ustawy o samorządzie gminnym, w którym określone że rada gminy, nadaje statut określający w szczególności zasady działania młodzieżowej rady gminy, tryb i kryteria wyboru jej członków oraz zasady wygaśnięcia mandatu i odwołania członka młodzieżowej rady gminy. Wprowadzona zmiana weszła w życie 23 czerwca 2021 r. Rada Miasta Torunia podjęła uchwałę nr 60/15 z dnia 26 marca 2015 r. w sprawie powołania i funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miasta Torunia (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2018 r. poz. 592). W dacie wejścia w życie powołanej zmiany ustawy o samorządzie gminnym nie była wyłoniona Młodzieżowa Rada Miasta Torunia. Na mocy art. 6 powołanej ustawy z 20 kwietnia 2021 r. obowiązujące w gminach regulacje zachowały swoją moc w terminie do 6 miesięcy od dnia wejścia w życie tej ustawy, tj. do 23 grudnia 2021 r. Tym samym należy uznać, że cytowana uchwała nr 60/15 utraciła swoją moc. 
Ponadto na podstawie ust. 2 powołanego art. 5b rada gminy może wyrazić zgodę na utworzenie młodzieżowej rady gminy na wniosek:
1) wójta;
2) podmiotów reprezentujących zainteresowane środowiska, w szczególności:
a) organizacji pozarządowych lub podmiotów określonych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2020 r. poz. 1057, z 2021 r. poz. 1038, poz. 1243, poz. 1535 i poz. 2490 oraz z 2022 r. poz. 857), działających na terenie danej gminy,
b) samorządu uczniowskiego lub samorządu studenckiego z terenu danej gminy.
Wnoszący petycję nie jest żadnym z wnioskodawców wymienionych powyżej. 
Na tej podstawie Rada Miasta Torunia nie uwzględnia petycji z 6 kwietnia 2022 r. w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miasta Torunia. 
Ponadto Rada Miasta Torunia poucza, że na podstawie art. 12 ust. 1 powołanej ustawy o petycjach Rada Miasta Torunia może pozostawić bez rozpatrzenia petycję złożoną w sprawie, która była przedmiotem petycji już rozpatrzonej, jeżeli w petycji nie powołano się na nowe fakty lub dowody nieznane podczas rozpatrywania wcześniejszej petycji.
