

Toruń, 2022-10-18
WZiPS.8421.1.2022
ZAPYTANIE OFERTOWE
Wydział Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Miasta Torunia zaprasza do złożenia oferty pracy            w Miejskim Zespole do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności.
Lekarz wybrany do składu Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności zobowiązany będzie do ukończenia specjalistycznego szkolenia i pozytywnego egzaminu końcowego w zakresie orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności (w przypadku braku ważnego zaświadczenia uprawniającego do orzekania o niepełnosprawności lub stopniu niepełnosprawności wydanego przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego).
Jednostkowa usługa obejmuje : specjalistyczne badanie lekarskie wraz z wydaniem orzeczenia             o niepełnosprawności lub stopniu niepełnosprawności.
Termin realizacji usługi:  Zgodnie z harmonogramem posiedzeń składów orzekających wyznaczonych przez Przewodniczącą Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności po wcześniejszym uzgodnieniu. 
Ofertę mogą składać:  lekarze posiadający:
- specjalizację  z dziedziny: neurologii, chorób wewnętrznych, ortopedii, pediatrii, psychiatrii, onkologii (co najmniej I stopnia – preferowana specjalizacja II stopnia),
- prawo do wykonywania zawodu,
Zawartość oferty:
- dokumenty potwierdzające wymagane kwalifikacje i doświadczenie.
Wynagrodzenie za jedno badanie, sporządzenie oceny i wydanie orzeczenia wynosi 50 zł brutto.
Przy wyborze oferty Zamawiający będzie kierował się kwalifikacjami i doświadczeniem.
Oferty należy składać drogą elektroniczną na adres: mzon@um.torun.pl do dnia  22.10.2022 r. do godz. 13.00
Miejsce realizacji usługi: Miejski Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Toruniu ul. Fałata 39.
Kontakt: Renata Opalińska ,Tel. (56) 611-88-91

