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WNIOSEK
Powołując się na § 18 Statutu Rady Miasta Torunia, w nawiązaniu do § 36 ust. 4 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Pana Prezydenta z wnioskiem: 
o rozważenie możliwości poprawienia warunków siedliskowych winobluszczu trójklapowego porastającego Urząd Miasta oraz winorośli na zapleczu.
UZASADNIENIE

Przedmiotowe, piękne pnącze porastające Urząd Miasta Torunia, zdaje się zabytkowe, jest mocno zabetonowane i rozwija się dużo słabiej niż przed budową podjazdu pod wejście do budynku. Proszę o analizę zasadności i możliwości powiększenia misy korzeniowej przez większe wycięcie płyt, być może z zastosowaniem krat stosowanych przy drzewach. Zdaję sobie sprawę z konieczności spełniania odpowiednich parametrów przez podjazd oraz konserwatorskich ale może jest jakiś sposób połączenia obu potrzeb, w tym poprawy warunków siedliskowych rośliny. Podobnie wygląda sprawa winorośli na zapleczu urzędu i choć tu sytuacja jest lepsza, z uwagi na trylinkę pod murem, to również można pomyśleć o jakiejś formie rozszczelnienia nawierzchni.
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