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Toruń, 20.10.2022 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Klub Koalicji Obywatelskiej

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

INTERPELACJA

ws. mieszkańców kamienicy przy Szosie Bydgoskiej 28.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracam się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Czy rzeczywiście jest konieczność sprzedaży działki przyległej do kamienicy przy Sz. Bydgoskiej 28?

2) Czy planuje się remont kamienicy zarządzanej przez ZGM? Jeżeli tak to kiedy?
UZASADNIENIE

Zgłosili się do mnie mieszkańcy kamienicy przy Szosie Bydgoskiej 28, budynku obudowanego z trzech stron sklepami wielkopowierzchniowymi oraz ruchliwą ulicą. Mieszkają w zasadzie na zapleczu dużego kompleksu sklepów, gdzie non stop są dostawy towarów, od których drżą mury kamienicy. Dochodzi do tego duży hałas podczas rozładunku, również odbywającego po nocach. Od tej niedogodności oddziela ich blaszane ogrodzenie i trochę zieleni. Teren zielony do tej pory przynależał do kamienicy albo był użytkowany przez mieszkańców i był przez nich zagospodarowany jako miejsce odpoczynku i wytchnienia – to przynajmniej sugerują przesłane zdjęcia, które załączam do interpelacji. 
Niestety podczas 45. sesji Rady Miasta Torunia, przyjmując druk nr 1174, w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej, stanowiącej własność Gminy Miasta Toruń, położonej przy ul. Szosa Bydgoska 28 w Toruniu, rada wyraziła zgodę niemal jednomyślnie (mój głos był wstrzymujący) na jej zbycie. Grunty oznaczone numerami działek 198 i 201 w planie zagospodarowania przeznaczone są pod zabudowę wielorodzinną (do 17m czyli ok. 5 kondygnacji) oraz dopuszcza infrastrukturę techniczną. Być może gdyby znane byłyby radnym powyższe okoliczności, decyzja nie byłaby tak oczywista. Rozumiem potrzeby finansowe miasta, ale czy rzeczywiście jest konieczność pozbawiania mieszkańców miejsca wytchnienia. Warto nadmienić, iż mimo okolicznego parku nie jest to okolica bezpieczna, z uwagi na, jak to zgłaszający określają, nieciekawe sąsiedztwo d. koszar ułanów. Zgodnie z uzyskaną informacją, mieszkańcy mają opróżnić zajmowany teren zielony w ciągu tygodnia. Proszę zatem o przedłużenie terminu do momentu odpowiedzi na niniejszą interpelację. 
Kolejną sprawą jest wskazywany zły stan kamienicy, niedokończony remont dachu, stąd pytanie o dalsze plany względem kamienicy. 
Poinformowano mnie również, że mieszkańcy skierowali pismo do Pana Prezydenta w dniu 10 października 2022 r. w powyższych sprawach z prośbą o spotkanie. Liczą, że będą mogli porozmawiać o nich bezpośrednio.
/-/ Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia
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