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Radny Miasta Torunia

Dariusz Mądrzejewski
Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia
Interpelacja
W powołaniu na art. 24 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym w zw. z § 18 ust. 4 Statutu Gminy Miasta Toruń zwracam się do Prezydenta Miasta Torunia z interpelacją o zlecenie Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji, remontu boiska piłkarskiego przy ulicy Szosa Chełmińska 75 wraz z jego otoczeniem.
Uzasadnienie
Boisko piłkarskie przy ulicy Szosa Chełmińska 75 jest bardzo mocno eksploatowane przez kluby piłkarskie. Jest ono jednym z pierwszych ze sztuczną nawierzchnią, które powstało w naszym mieście. Wykonane w starej technologii oraz częstotliwość użytkowania zarówno przez kluby piłkarskie jak i inne organizacje sportowe, spowodowało wyeksploatowanie i uszkodzenia płyty boiska. W ostatnim czasie MOSiR dokonał napraw uszkodzeń nawierzchni boiska, zgłoszonych przez klub piłkarski Pomorzanin Toruń. Jednakże wykonanie pozostawia wiele do życzenia. Jako przykład załączam do interpelacji zdjęcia z przeprowadzonych prac.
Ponadto na prośbę klubu piłkarskiego Pomorzanin Toruń, proszę o dokonanie zmian  dotyczących terenu wokół boiska, tak aby spełniało ono normy pozwalające na rozgrywanie meczów w IV lidze piłkarskiej przez w/w klub. W tej kwestii proszę o kontakt władz MOSiR-u z Zarządem KS Pomorzanin Toruń. Z wiedzy jaką posiadam, dostosowanie boiska i terenu wokół boiska do rozgrywek IV ligi piłkarskiej, nie wymaga dużych nakładów finansowych.
W związku z powyższym wnoszę jak powyżej.

                                                                                                          Z poważaniem
                                                                                  Dariusz Mądrzejewski 
                                                                                  Radny Miasta Torunia                 
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