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OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
§ 1

PRZEDMIOT ZAMÓWIENIA
Przedmiotem zamówienia jest montaż tablicy systemu informacji pasażerskiej wraz ze słupem wspornikowym oraz fundamentem oraz dokonanie przyłącza zasilającego dla tej tablicy pomiędzy szafą dostępową a montowana tablicą.

Zamawiający dysponuje ww. tablicą, słupem i fundamentem.

§ 2

ZAKRES PRAC OBJĘTYCH ZAMÓWIENIEM
1. Doprowadzenie zasilania tablicy zgodnie z przekazaną dokumentacją.

Do zasilanie tablicy oznaczonej w projekcie „SIP2”  należy użyć kabla ziemnego
YKYżo 3x6 mm2 o napięciu znamionowym izolacji 0,6/1,0 kV. Kabel należy ułożyć w ziemi, na głębokości 0,8 m, w rurze ochronnej. Końce rur uszczelnić. Trasę przykryć folią ostrzegawczą.

W szafie dostępowej, kabel zakończyć na zaciskach wyłącznika różnicowo-prądowego typu A o prądzie różnicowym 30 mA, z członem nadprądowym o prądzie znamionowym 6A i charakterystyce B. Wyłącznik zainstalować w obudowie modułowej. Zastosować obudowę wykonaną w II klasie ochronności. W obudowie zainstalować ogranicznik przepięć Należy zastosować ogranicznik przepięć zgodny z wymaganiami normy PN-EN 61643-11. Zaciski wejściowe wyłącznika różnicowo-prądowego zasilić z zacisków zestawu złączowo-pomiarowego szafy sterowniczej.
2. Montaż tablicy wraz z słupem i fundamentem;

Przez montaż rozumie się: demontaż kostki brukowej, wykop pod fundament, osadzenie fundamentu, podłączenie kabla zasilającego do tablicy, montaż fundamentu, słupa i tablicy, zasypanie fundamentu, ułożenie / odbudowę kostki brukowej.

Słup należy osadzić na betonowym fundamencie prefabrykowanym, tak aby żadne elementy montażowe (kotwy, śruby) nie wystawały ponad powierzchnię terenu.
W fundamencie, poza kablem energetycznym, musi być umieszczona rura (peszel) z pilotem, umożliwiająca w przyszłości wprowadzenie światłowodu do słupa. Rura z jednej strony musi być zakończona w miejscu, gdzie zakończone będzie przyłącze energetyczne (złącze słupowe), a z drugiej, uszczelniona i wyprowadzona poza fundament na długości min. 40 cm i zakopana. Wysokość zapewniająca zachowanie minimalnej odległości dolnej krawędzi obudowy tablicy od powierzchni terenu ~ 250 - 300 cm.

Metoda wykonywania robót ziemnych powinna być dobrana w zależności od głębokości wykopu, ukształtowania terenu oraz rodzaju gruntu. Pod fundamenty prefabrykowane zaleca się ręczne wykonywanie wykopów wąskoprzestrzennych. Obudowa i zabezpieczenie przed osypaniem powinno odpowiadać wymaganiom BN-83/8836-02
Metoda wykonywania robót ziemnych powinna być dobrana w zależności od głębokości wykopu, ukształtowania terenu oraz rodzaju gruntu. Pod fundamenty prefabrykowane zaleca się ręczne wykonywanie wykopów wąskoprzestrzennych. Obudowa i zabezpieczenie przed osypaniem powinno odpowiadać wymaganiom BN-83/8836-02;

Wykopy pod fundamenty prefabrykowane powinny być wykonane bez naruszenia naturalnej struktury dna wykopu, zgodnie z PN-68/B-06050;

Zasypanie fundamentu należy dokonać gruntem z wykopu, bez zanieczyszczeń (np. darniny, korzeni, odpadków). Zasypanie należy wykonać warstwami grubości od 15 do 20 cm i zagęszczać ubijakami ręcznymi. Wskaźnik zagęszczenia gruntu powinien wynosić 0,95 według BN-77/8931-12. Zagęszczenie należy wykonywać w taki sposób, aby nie spowodować uszkodzeń fundamentu;

Słup z tablicą należy uziemić indywidualnym uziomem typu PA-8,5 (bednarka ocynkowana).
Wszystkie przewody doprowadzone do tablic muszą być zabezpieczone przed uszkodzeniem, wyciągnięciem, przecięciem itp. przez osoby niepowołane.

Zamawiający wymaga, aby roboty budowlane były wykonane w sposób powodujący najmniejsze utrudnienia w funkcjonowaniu ruchu kołowego i pieszego. Dopuszcza się lokalne zawężenia pasa ruchu ulicy i chodnika na której wykonywane będą perony lub zatoki po uprzednim opracowaniu, uzgodnieniu, zatwierdzeniu i wprowadzeniu przez Wykonawcę tymczasowej organizacji ruchu drogowego.
Wykonawca będzie zobowiązany do przyjęcia odpowiedzialności cywilnej za wyniki działalności w zakresie: organizacji robót budowlanych, zabezpieczenia interesu osób trzecich, ochrony środowiska, warunków bezpieczeństwa pracy.
3. Dostarczyć dokumentacje powykonawczą
Dokumentacja powykonawcza powinna zawierać wszystkie składniki określone prawem budowlanym. Dokumentacja dostarczana jest inwestorowi po zakończeniu budowy przez firmy wykonawcze oraz przez firmy geodezyjne dokonujące inwentaryzacji wybudowanych przyłączy. Część trasową dokumentacji powykonawczej stanowi dokumentacja wykonywana na bieżąco, w miarę postępu budowy, przez uprawnionego geodetę pod nadzorem wykonawcy i inspektora nadzoru inwestorskiego.
Załącznikami do dokumentacji powykonawczej powinny być:

- protokoły przekazania użytkownikom terenu czasowo zajętego dla potrzeb budowy linii oraz odpowiednie protokoły stwierdzające prawidłowość wykonania zbliżeń i skrzyżowań linii z innymi obiektami uzbrojenia terenowego;

- schemat wyprostowany linii, uwzględniający złącza, zapasy, przebieg w kanalizacji z podaniem odległości pomiędzy tymi elementami;

- geodezyjna dokumentacja powykonawcza;
Na komplet dokumentacji składają się mapy i wersja elektroniczna na płycie CD. Wszystkie dostarczane Inwestorowi pliki należy zapisać na płycie CD w postaci naturalnej, tj. nie w archiwach skompresowanych.

Wykonawca budujący kanalizację zobowiązany jest dostarczyć:

- projekt z naniesionymi wszystkimi zmianami, które miały miejsce podczas budowy, potwierdzony przez projektanta, inspektora nadzoru i kierownika budowy,

- przekroje poprzeczne przejść przez przeszkody terenowe (drogi, cieki wodne, linie kolejowe itp.),

- schemat rozwinięty kanalizacji,

Geodeci wykonujący inwentaryzację, zobowiązani są dostarczyć:

- oświadczenie o wykonaniu inwentaryzacji powykonawczej, potwierdzone przez Miejski Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej

- 2 egzemplarze potwierdzonych przez Miejski Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej kopii map zasadniczych z naniesioną i wyróżnioną kolorem zinwentaryzowanych tras;

- zestaw współrzędnych zinwentaryzowanych obiektów;
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