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WNIOSEK
Powołując się na § 18 Statutu Rady Miasta Torunia, w nawiązaniu do § 36 ust. 4 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Pana Prezydenta z wnioskiem: 
o rozważenie rezygnacji z używania dmuchaw do liści na terenach zarządzanych przez miasto.
UZASADNIENIE

W celu wyeliminowania emisji wtórnej pyłów, ochrony powietrza oraz ochrony przed hałasem, proszę o rozważenie rezygnacji ze spalinowych i elektrycznych dmuchaw do liści podczas prac porządkowych na terenach miejskich przez cały rok, niezależnie od warunków atmosferycznych czy stężeń pyłu zawieszonego PM10. Niestety dmuchawy nadal są wykorzystywane przez firmy wykonujące zlecenia dla miasta. Do prac porządkowych możliwe jest używanie mechanicznych zbieraczy do liści, zarówno na kostce jak i na trawnikach. Mniej spalin i wzbijających się pyłów z chodników i ulic, to element walki ze smogiem. Zmniejszenie hałasu również korzystnie wpłynie na środowisko naturalne. W szczególności ma to znaczenie w pobliżu Ogrodu Zoobotanicznego oraz w parkach, gdzie niepotrzebnie się stresuje zwierzęta.
Po rezygnacji z dmuchaw należałoby wystosować apel do spółdzielni, wspólnot i prywatnych właścicieli oraz wystąpić do Sejmiku Wojewódzkiego o odpowiednie regulacje prawne wprowadzające stosowny zakaz w wojewódzkim programie ochrony powietrza. Podobne rozwiązania wprowadziły Sejmiki Województw Wielkopolskiego i Mazowieckiego.
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