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Toruń, 16.01.2023 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Klub Koalicji Obywatelskiej

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

WNIOSEK
Powołując się na § 18 Statutu Rady Miasta Torunia, w nawiązaniu do § 36 ust. 4 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Pana Prezydenta z wnioskiem: 
o ustanowienie właściwej organizacji ruchu wraz z odpowiednią informacją w okolicy skrzyżowania ulic Szosa Chełmińska oraz Dekerta, a także uczulenie kierownictwa budowy na większą dbałość o organizację ruchu pieszego i jego bezpieczeństwa podczas prac.
UZASADNIENIE

Od czasu rozpoczęcia prac związanych z budową nowej linii tramwajowej w okolicy przedmiotowego skrzyżowania różnie bywało z organizacją ruchu, jednak aktualnie panuje tam chaos. Z relacji mieszkańców wynika, że od 9. stycznia wyjazd z ul. Dekerta jest zamknięty dla ruchu samochodowego, a piesi mogli poruszać się po obu stronach i przechodzić do Szosy Chełmińskiej. Na targowisko można było się dostać się tymczasowymi przejściami przez Szosę Chełmińską. Przed weekendem (16.01) rozkopano chodnik przy Szosie Chełmińskiej 46 zamykając w ten sposób połączenie z ul. Dekerta. Ruch pieszych skierowany został na tymczasowe przejście po drugiej stronie skrzyżowania, przy Szosie Chełmińskiej 48. Dziś rano zamknięte zostały wejścia w Szosę Chełmińską po obu stronach Dekerta. To duże utrudnienie oraz zaskoczenie dla korzystający z tej trasy pieszych, którzy próbują przedostać się do targowiska przez rozkopany teren budowy. Również dziś zlikwidowano dwa tymczasowe przejścia dla pieszych w okolicy wejścia na targowisko, co powoduje, że piesi wchodzą w ruch samochodowy, puszczony nowym torowiskiem. Załączam podesłane zdjęcia dla zobrazowania sytuacji. Z uwagi na zbliżający się dzień targowy proszę o pilne ustanowienie właściwej organizacji ruchu wraz z odpowiednią informacją dla mieszkańców oraz zwrócenie uwagi wykonawcy/kierownictwu budowy na ten aspekt - by organizacja ruchu pieszego oraz jego bezpieczeństwa miała wyższy priorytet. 
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