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INTERPELACJA

ws. odwodnienia i zabezpieczenia przed zalewaniem budynków przy ul. Adama Freytaga 3b i 5b.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracam się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Na jakim etapie jest inwestycja związana z „Ograniczeniem napływu wód gruntowych w części osiedla JAR w Toruniu”?
2) Kiedy planowana jest realizacja i zakończenie przedmiotowej inwestycji?
UZASADNIENIE

W wyniku wyłączenia z eksploatacji ujęcia wody Wrzosy II, nastąpiło podniesienie się poziomu wód gruntowych do ich naturalnego poziomu na obszarze osiedla JAR. Konsekwencją tego było podtopienie hal garażowych oraz pomieszczeń gospodarczych w budynkach mieszkalnych przy ul. Adama Freytaga 3b i 5b. 
W celu obniżenia poziomu wody deweloper wraz z miastem wykonał układ pompowania z czterema studniami i pompami głębinowymi. Na podstawie porozumienia z dnia 4.09.2019 r. miasto wzięło na siebie koszty obsługi, konserwacji i kosztów eksploatacji instalacji zapewniającej utrzymania lustra wód gruntowych na poziomie zapewniającym ochronę przed zawilgoceniem budynków. 
W lipcu 2020 r. przedstawiono wspólnocie/mieszkańcom koncepcję odprowadzenia i wykorzystania wód z odwodnienia budynków. Ponieważ wcześniej zaimplementowane zabiegi nie przynosiły oczekiwanych efektów postanowiono, że Toruńskie Wodociągi wybudują ściankę szczelną wokół budynków oraz wykonają dwa wpusty deszczowe. 
W dniu 24.11.2021 uzyskano pozwolenie na budowę (znak WAiB.6740.12.530.230.2021 KJ). Przetarg nieograniczony na zadanie „Ograniczenie napływu wód gruntowych w części osiedla JAR w Toruniu” został ogłoszony 19.01.2022 r. z terminem składania ofert do 11.02.2022 r. Niestety nie wpłynęła żadna oferta, więc w dniu 28.02.2022 r. ogłoszono kolejne postępowanie, które również nie przyniosło efektów. Poinformowano o tym mieszkańców oraz postanowiono przeprowadzić analizy techniczne w zakresie możliwości dopuszczenia innych niż wskazane w warunkach przetargów technologii zabezpieczających zgodnych z posiadaną dokumentacją i pozwoleniami. Koniec analiz i kolejne postępowanie zaplanowano na kwiecień 2022 r. 
Od tego czasu nic się nie zadziało jeżeli chodzi o rozpoczęcia inwestycji, a mieszkańcy zaczynają się niepokoić. Aktualne rozwiązanie nie zapewnia pełnego zabezpieczenia stąd prośba o zintensyfikowanie działań na rzecz poprawy sytuacji.
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