Krystyna   Zejmo-Wysocka                                                                   Toruń, dnia 23.02.2023r
Radna KO

    

                                                                                 Pan  Michał  Zaleski 
                                                                                 Prezydent  Miasta  Torunia

Proszę  o  rozpatrzenie  następującego wniosku.

[bookmark: _GoBack]Po  ostatnich obfitych opadach śniegu  i wichurach na  terenie Rodzinnych Ogrodów Działkowych  „Międzyrzecze”  Toruń Kaszczorek doszło do bardzo niebezpiecznych sytuacji  spowodowanych przez złamane  grube  gałęzie lub wyrwane drzewa razem z  korzeniami . W większości altan  ogrodowych dachy  są z  materiałów nie  takich  trwałych  jakie  stosuje  się  w  budownictwie (dachówka . blachodachówka  tylko  gont , papa  itp, a tym  razem uszkodzenia   były  takie  ,że  gałęzie  z  drzew  niszczyły.  dachy  altan znacznie  je  uszkadzając( wbiły  się  w  połacie  dachów ).
Ogrody  są zlokalizowane  w terenie  zalesionym  ,  jest  to  drzewostan w którym przeważają duże  , wysokie  sosny  . Użytkownicy  działek  na  których  terenie  rosną  te olbrzymie drzewa , lub  bezpośrednio  z  nimi  sąsiadują  proszą  o  wizję  lokalna służb miejskich  aby  zgodnie  z  przepisami  ustalić  ,  które  z  drzew  można  przyciąć lub wyznaczyć takie  , które według  Wydziału  Środowiska i  Zieleni  należałoby  usunąć bo  stanowią  zagrożenie dla  mienia  i życia działkowców.
Zarząd Ogrodów chętnie spotka  się z pracownikami  p. Prezydenta na  terenie  ogrodów  aby  pokazać,  które drzewa powodują  niepokój działkowców . Ostatnia wizyta  i  pomoc  ze  strony  strażaków  sugerowała  także  ,że  należy taki przegląd  zrobić . Bardzo proszę aby poinformować  mnie telefonicznie 600-948-962 kiedy taki przegląd może  być  zrobiony.

                                                                                                                      Z  wyrazami  szacunku 
                                                                                                                    Krystyna Żejmo-Wysocka


                                                                                                                   
