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INTERPELACJA

ws. modernizacji i przystosowania do obecnych potrzeb LK 27 Toruń – Lubicz – Lipno – Sierpc.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracam się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Czy Gmina Miasta Toruń uczestniczy w rozmowach dotyczących planowanej modernizacji i przystosowania do obecnych potrzeb LK 27 Toruń – Lubicz – Lipno – Sierpc?
2) Czy Gmina Miasta Toruń analizuje powstanie nowych przystanków kolejowych?
UZASADNIENIE

Jakiś czas temu w prasie można było przeczytać o inicjatywie Starosty Toruńskiego Marka Olszewskiego, która doprowadziła do spotkania z dyrektorem Zakładu Linii Kolejowych PKP PLK w Bydgoszczy Eugeniuszem Kołodyńskim. Rozmawiano o ożywieniu kolejowych przewozów pasażerskich pomiędzy Toruniem a wschodnimi gminami powiatu toruńskiego. Wydaje się zasadnym żeby również Gmina Miasta Toruń uczestniczyła w planowaniu modernizacji LK27. Dla mieszkańców Torunia i sąsiednich gmin korzystne byłoby ułatwienie komunikacji poprzez dogłębną analizę nowych lokalizacji przystanków kolejowych na terenie naszego miasta. 
Patrząc na analizy wydaje się, że dobrymi lokalizacjami na nowe przystanki kolejowe mogłyby być:
· okolice ulic Kartuskiej i Sieradzkiej (dojazd do takich firm jak Panattoni, TZMO itp.),
· okolice ulic Równinnej i Płaskiej (w ostatnich latach również tutaj powstało wiele firm),
· dodatkowo można przeanalizować lokalizację przystanku Toruń Grębocin w kontekście przeniesienia go bliżej ulicy Olsztyńskiej (nastąpiłaby poprawa skomunikowania przystanku z miejską komunikacją autobusową).
Wydaje się zasadnym również poważne przeanalizowanie powstania nowych przystanków kolejowych na przykład w poniższych lokalizacjach:
· LK207 Toruń – Chełmża – Grudziądz, na wysokości ulicy Polnej (w tym miejscu znajduje się wiele firm),

· LK131 Bydgoszcz – Toruń – Włocławek, na wysokości ulicy Pokątnej i Domu Muz na ul. Poznańskiej 52 (centrum Podgórza),

· LK131 Bydgoszcz – Toruń – Włocławek, między ulicą Łódzką, a Trasą Wschodnią (bliskość osiedla Rudak i strefy inwestycyjnej TARR)
Warto również rozważyć podjęcie rozmów z Urzędem Marszałkowskim Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Polregio i Arrivą w sprawie maksymalnego wydłużania tras kolejowych w naszym mieście, tj. na przykład pociągi Regio z Inowrocławia nie powinny kończyć/zaczynać trasy od stacji Toruń Główny tylko od Toruń Wschodni. Ponadto należy starać się skomunikować pociągi na liniach zelektryfikowanych (LK131, LK353) z liniami niezelektryfikowanymi (LK207, LK27), tak, aby podróżny z np. Inowrocławia mógł łatwiej dostać się pociągiem ze swojego miasta do swojej firmy mającej siedzibę na ul. Polnej. 

Powyższe zmiany i nowe przystanki kolejowe zachęciłyby mieszkańców naszego miasta i sąsiednich powiatów do korzystania z komunikacji zbiorowej, co pozwoliłoby zmniejszyć ruch na toruńskich ulicach i poprawiłoby komfort podróżowania mieszkańców Torunia.
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