Toruń, 15.03.2023 r.      
WZiPS.271.1.2023
ZAPYTANIE OFERTOWE 
Wydział Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Miasta Torunia zaprasza do złożenia oferty na wykonanie zadania pn.: „Realizacja w 2023 r. specjalistycznych badań psychiatrycznych i psychologicznych wraz 
z wydaniem pisemnej opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu osób skierowanych przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Toruniu”. 
Zadanie będzie realizowane zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 27 grudnia 2007 r. w sprawie biegłych w przedmiocie uzależnienia od alkoholu (Dz.U. z 2007 r. Nr 250, poz. 1883 z późn zm.). 
Dane szczegółowe:
1. Zakres usługi obejmuje:
· wykonanie specjalistycznych badań psychiatrycznych i psychologicznych wraz z wydaniem pisemnej opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu z ewentualnym wskazaniem rodzaju zakładu leczniczego.
· Kod CPV: 85121270-6 Usługi psychiatryczne lub psychologiczne
2. Warunki wykonania usługi:

· Opinię w przedmiocie uzależnienia od alkoholu wydają wspólnie, po przeprowadzonych badaniach, lekarz psychiatra i psycholog albo lekarz psychiatra i specjalista psychoterapii uzależnień.

· Opinia musi zostać sporządzona przez dwóch biegłych wyżej wymienionych specjalności, znajdujących się na Liście Biegłych ustanowionych przy Sądzie Okręgowym w Toruniu w przedmiocie uzależnienia od alkoholu.

· Badanie w celu wydania opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu, biegli przeprowadzają wspólnie, każdy w zakresie swojej specjalności, w warunkach zapewniających bezpieczeństwo oraz ochronę dóbr osobistych osoby badanej w lokalu wskazanym przez Wykonawcę. Miejscem realizacji zamówienia jest miasto Toruń. 
· Jeżeli osoba badana odmawia poddania się badaniu, utrudnia jego przeprowadzenie lub z innych powodów nie jest możliwe ustalenie wniosków diagnostycznych, biegły  ogranicza swoje czynności 
do możliwych w danej sytuacji i wzmiankuje o zaistniałych okolicznościach w sporządzonej opinii.

3. Ofertę mogą składać biegli o specjalnościach: lekarz psychiatra i psycholog albo lekarz psychiatra 
i specjalista psychoterapii uzależnień znajdujący się na Liście Biegłych ustanowionych przy Sądzie Okręgowym w Toruniu w przedmiocie uzależnienia od alkoholu. O udzielenie zamówienia może się również ubiegać osoba prawna albo jednostka organizacyjna nieposiadająca osobowości prawnej, która oferuje na rynku świadczenie usług przez biegłych ww. specjalności znajdujący się na Liście Biegłych ustanowionych przy Sądzie Okręgowym w Toruniu w przedmiocie uzależnienia od alkoholu.
4. Kryteria wyboru oferty: 100% cena.
5. Okres realizacji usługi: od dnia podpisania umowy do dnia 11 grudnia 2023 r.
Ofertę należy przesłać na załączonym formularzu ofertowym drogą elektroniczną na adres e-mail: wzips@um.torun.pl lub złożyć w siedzibie Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej UMT, ul. Fałata 39, 87-100 Toruń, w terminie do dnia 24.03.2023 r. do godz. 15.00.

Osoba do kontaktu: Katarzyna Waśko, tel. (56) 611 85 24, e-mail: k.wasko@um.torun.pl . 
Uwagi ogólne:
1. Niniejsza oferta nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu Cywilnego, jak również nie jest ogłoszeniem 
w rozumieniu ustawy Prawo zamówień publicznych.

2. Zaproszenie nie jest postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego w rozumieniu przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych oraz nie kształtuje zobowiązania Zamawiającego do przyjęcia którejkolwiek z ofert. Zamawiający zastrzega sobie prawo do rezygnacji z zamówienia bez wyboru którejkolwiek 
ze złożonych ofert.

3. Zamawiający zastrzega sobie prawo do negocjacji warunków zamówienia oraz ceny za jego wykonanie, 
a także do rezygnacji z zamówienia bez podania przyczyny.

Załączniki:
1. Formularz ofertowy.

