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Szanowny Panie Prezydencie, 
        W dniu 24.09.2020 zwróciłem się do Pana Prezydenta z wnioskiem o rozważenie wyznaczania na wybranych skrzyżowaniach toruńskich ulic tzw. blue boxów, czyli zakratkowanych pól przypominających kierowcom by na nich się nie zatrzymywać, gdy nie można opuścić skrzyżowania. 

        Rozwiązanie powszechnie i z powodzeniem  funkcjonujące w miastach na zachodzie Europy,
ma na celu poprawiać płynność przejazdu i zapobiegać blokowaniu ruchu  na skrzyżowaniach dróg głównych z podporządkowanymi. Blisko 60 lat temu Brytyjczycy zaczęli malować na skrzyżowaniach żółte kratownice, które określają jako „yellow box”. W ubiegłym roku w Szczecinie pilotażowo zastosowano to rozwiązanie na czterech skrzyżowaniach. Po analizie i wytycznych Ministerstwa Infrastruktury zdecydowano, że do wytyczania wspomnianych kratownic nie można używać koloru żółtego, który jest zastrzeżony dla oznakowania tymczasowego, ale można użyć koloru
np. niebieskiego. Stąd właśnie określenie „blue box”. Jest to nazwa jedynie umowna i nie ma znaczenia czy będziemy mówić o „blue box” czy „niebieskim polu”. Ważne jest podjęcie działań usprawniających ruch w Toruniu.
Oczywiście, zgodnie z przepisami, kierowca nie może wjechać na skrzyżowanie, w sytuacji gdy  nie ma możliwości jego sprawnego pokonania. Jednak w praktyce, często zdarza się, że pojazdy na drodze
z pierwszeństwem blokują przejazd pojazdom z drogi podporządkowanej. Do takich sytuacji dochodzi niestety również na skrzyżowaniach z sygnalizacją świetlną. Pozostanie na skrzyżowaniu usankcjonowane jest w kodeksie, ale takie wykroczenia są niezwykle rzadko egzekwowane.

Szczecin po pozytywnym podsumowaniu pilotażu zdecydował o wyznaczaniu „blue boxów” na stałe 
na kolejnych skrzyżowaniach, a Ministerstwo Infrastruktury przygotowuje już w tym zakresie nowe przepisy do kodeksu drogowego. Podkreślenia wymaga fakt, iż nie ma obecnie przeciwskazań do wykonywania oznaczeń (w kolorze niebieskim), o których piszę.

W związku z powyższym wnioskuję o przygotowanie analiz gdzie w Toruniu priorytetowo należy wyznaczać „niebieskie pola”. Osobiście proponuję przyjrzeć się szczególnie skrzyżowaniom:
ul. Grudziądzkiej z ul. Żwirki i Wigury i ul. Odrodzenia z ul. Uniwersytecką,  także ul. Grudziądzkiej z Lelewela. To ostatnie skrzyżowanie w godzinach szczytu jest notorycznie zastawiane do tego stopnia, że podczas cyklu „zielonego światła” regularnie ani jedno auto nie wyjeżdża z ul. Lelewela w Grudziądzką.  Poniżej kilka fotografii, które obrazują opisaną przeze mnie sytuację.
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Ponadto, uważam, że wraz z ewentualną decyzją o wyznaczaniu „blue boxów” musi zostać przeprowadzona akcja informacyjna skierowana do kierowców. Jestem przekonany, że podjęcie działań, o których piszę wpłynie pozytywnie na usprawnienie ruchu w naszym mieście. Poniżej załączam kilka zdjęć obrazujących „blue i yellow boxy”.         
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                                                                                          Z wyrazami szacunku

