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Dariusz Mądrzejewski

Radny Miasta Torunia
                                                                                                   Szanowny Pan

                                                                                                   Michał Zaleski

                                                                                                   Prezydent Miasta Torunia

 Interpelacja

W powołaniu na art. 24 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym w zw. z § 18 ust. 4 Statutu Gminy Miasta Toruń zwracam się do Prezydenta Miasta Torunia z interpelacją o zmianę Zarządzenia nr 376 z dnia 02.11.2022r.

Uzasadnienie 
W Zarządzeniu Pana Prezydenta nr 376 z dnia 02.11.2022 r. w sprawie zasad udostępniania przez jednostki oświatowe boisk wielofunkcyjnych Orlik oraz ustalenia stawek czynszu za udostępnianie tych boisk, w paragrafie 4 opisane są stawki za wynajem orlików między innymi dla klubów piłkarskich.
Przedstawiciele klubów zwracają uwagę na problem związany ze zryczałtowaną stawką za wynajem boiska za cały miesiąc, niezależnie od potrzeb godzinowych jakie mają.

Zgodnie z § 4 ust. 3 w przypadku korzystania z boiska wielofunkcyjnego Orlik przez więcej niż jednego najemcę opłaty o których mowa w ust. 2 zostaną naliczone proporcjonalnie do liczby wykorzystanych godzin w sposób ustalony w umowie najmu. Natomiast w przypadku najmu orlika przez tylko jeden klub piłkarski, nie ma możliwości rozliczenia proporcjonalnego do liczby pojedynczych godzin jakie klub chce wynająć.

W związku z powyższym wnoszę jak na wstępie o zmianę zarządzenia w tym punkcie i umożliwienie rozliczania również w sposób proporcjonalny.
                                                                                       Z poważaniem
                                                                                         Dariusz Mądrzejewski
                                                                                         Radny Miasta Torunia
