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Zapytania i Wnioski



Zapytanie 1

W związku z brakiem rzetelnej odpowiedzi na pytanie nr 6 mojego wystąpienia z dnia 23 lutego 2023 roku (odpowiedź: KPM.0003.976.2023), jestem zmuszony ponowić pytanie w tym zakresie.

Proszę o udzielenie odpowiedzi na poniższe pytanie:
1. Czy którykolwiek z podwykonawców firmy Szymbud wykonał pracę poza kontraktem na terenie obiektów szpitalnych, wynikających z rzekomo źle wykonanej elewacji? Proszę o jasne potwierdzenie, że nigdy do takiej sytuacji podczas realizacji budowy nie doszło.


Zapytanie 2

Proszę o udzielenie odpowiedzi na pytanie dotyczące parkingu Park & Ride u zbiegu ul. Olimpijskiej i Konstytucji 3-go Maja:
1. Kiedy inwestycja zostanie oddana do użytku?
2. Czy parking będzie przeznaczony dla osób mieszkających w pobliżu tego parkingu, czy wyłącznie dla przejezdnych, korzystających z komunikacji miejskiej? Jeśli będzie dostępny dla mieszkańców, to po jakiej stawce będą mieli udostępnione miejsca parkingowe?


Zapytanie 3

[bookmark: _GoBack]W budżecie Miasta Torunia zostały zabezpieczone środki finansowe na przeprojektowanie i realizację zmian w elewacjach pawilonów na bulwarze nad Wisłą w wysokości 790 tys. zł. Projekt zmian w elewacjach wykonuje firma za kwotę 72 tys. zł – Vostok Design – Wojciech Gawinowski z Krakowa. Dlaczego jako mieszkańcy Torunia mamy dokładać do tych zmian, a nie wykona poprawek firma, która pierwotnie realizowała projekt pawilonów? Dlaczego nie zareagowano na samym początku, gdy budowano te pawilony i wielu mieszkańców negatywnie opiniowało te budowle. Koszty byłyby znacznie niższe niż te, które teraz będziemy musieli ponieść. Rodzi się pytanie, skoro projekt był zły, to dlaczego rozpoczęto jego realizację, jeśli był dobry to dlaczego go poprawiamy?

Wniosek 1

W związku z odpowiedzią na pytania nr 2 i 3 z mojego wystąpienia z dnia 23 lutego 2003 (odpowiedź: KPM.0003.976.2023) jestem zaskoczony, że dyrektor szpitala przyznaje oficjalnie, że nie posiada informacji czy doszło do jakichkolwiek zmian materiałów w rozbudowie szpitala miejskiego względem pierwotnej dokumentacji projektowej. 
Proszę o przeprowadzenie analizy czy dokonano jakiekolwiek zmiany oraz jakie oszczędności z tego wyniknęły i pisemne przedstawienie podsumowania.

Wniosek 2

Uprzejmie proszę o zwołanie spotkania dotyczącego przebudowy Bulwaru Filadelfijskiego, dla zainteresowanych radnych i dziennikarzy, aby można było uzyskać informacje o aktualnym zakresie prac, terminie zakończenia inwestycji, wynikłych problemów - archeologicznych i antropologicznych oraz rozwiać wszelkie wątpliwości pojawiające się w przestrzeni publicznej w social mediach i prasie, a przede wszystkim uniknąć sytuacji podobnej do tej z pawilonami nad Wisłą. Remont bulwaru budzi wiele negatywnych emocji i uderza wizerunkowo w Toruń. 

Wniosek 3

Proszę o przedstawienie wszystkich nieruchomości, których właścicielem jest Gmina Toruń, wytypowanych do wyzbycia do końca 2023 roku. Proszę o zestawienie wszystkich nieruchomości, które Gmina Toruń wyzbyła się od 2018 roku. W obu przypadkach proszę o przedstawienie planowanych zysków z planowanych wyzbyć oraz zysków z już sprzedanych nieruchomości. 

Wniosek 4

Proszę o przedstawienie zestawienia wszystkich nieruchomości GMT wydzierżawionych bezprzetargowo wraz z informacjami o okresie dzierżawy, kwocie dzierżawy i podatku od nieruchomości odprowadzanego do Miasta Torunia.

