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Wniosek

W powołaniu na § 18 Statutu Miasta Toruń w związku z § 36 ust. 4 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Prezydenta Miasta Torunia z wnioskiem o wyznaczenie dodatkowych miejsc do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników na wszystkich miejskich targowiskach, w szczególności na Osiedlu Podgórz.
Uzasadnienie
W związku z uchwaleniem w dniu 20 kwietnia 2023 r. uchwały Rady Miasta Torunia w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników… (druk nr 1361) wnoszę o wyznaczenie dodatkowych miejsc na wszystkich miejskich targowiskach, w szczególności na Osiedlu Podgórz.
Zgodnie z art. 3 ust. 2. ustawy o ułatwieniach w prowadzeniu handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników, wyznaczając miejsce, o którym mowa w ust. 1, rada gminy bierze pod uwagę w szczególności dogodną komunikację, bliską lokalizację z centrum danej gminy lub miasta lub bliską lokalizację miejsc atrakcyjnych turystycznie. Lokalizacja wskazana w w/w uchwale tj. przy ul. Bolesława Chrobrego 105/107 nie stanowi miejsca, które w pełni spełnia w/w wymogi, aczkolwiek jest potrzebna. Biorąc pod uwagę, iż w/w ustawa daje rolnikom możliwość nieodpłatnego prowadzenia sprzedaży bezpośredniej produktów rolnych lub spożywczych, pochodzących z ich gospodarstwa rolnego, zarówno w interesie rolników, jak i mieszkańców Torunia, jest wyznaczenie jak największej ilości takich miejsc. Dzięki wprowadzonym rozwiązaniom rolnicy będą mogli bowiem dokonywać sprzedaży bezpośredniej, nie ponosząc dodatkowych opłat, a mieszkańcy Torunia zyskają świeże i atrakcyjne cenowo produkty rolno-spożywcze. Targowisko na Osiedlu Podgórz przy ul. Okólnej ze względu na niewielkie obłożenie kupcami, wydaje się w szczególności właściwą lokalizacją.
https://sip.lex.pl/akty-prawne/dzu-dziennik-ustaw/ulatwienia-w-prowadzeniu-handlu-w-piatki-i-soboty-przez-rolnikow-i-ich-19180901
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