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WNIOSEK
Powołując się na § 18 Statutu Rady Miasta Torunia, w nawiązaniu do § 36 ust. 4 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Pana Prezydenta z wnioskiem: 
o zabezpieczenia artefaktów i innych przedmiotów znajdowanych na Bulwarze Filadelfijskim podczas robót ziemnych.
UZASADNIENIE

Kolejny weekend pokazał, że nadal nienależycie zabezpieczane są kości znajdowane podczas prac ziemnych na bulwarach. W workach, które miały służyć do zbierania kości, oprócz nich można znaleźć również śmieci. Trudno określić czy robotnicy to zrobili czy mieszkańcy tłumnie spędzający czas na bulwarach, nieświadomi przeznaczenia worków. W każdym razie chyba nie tak powinno to wyglądać. 
Ponadto nadal wywożony jest urobek po wykopach lub jest używany do ich zasypywania. Tym samym tracimy bezpowrotnie możliwość poznania zwyczajów, elementów życia codziennego czy zwierząt hodowanych przez naszych przodków. Warto też nadmienić, że wywożenie na śmietnik zabytkowej ceramiki czy kości jest niezgodne z obowiązującymi przepisami dotyczącymi prowadzenia tego typu prac. Wydaje się zatem zasadnym przesiewanie hałd piachu, przynajmniej z okolic miejsc gdzie mogą znajdować się relikty architektury, w celu przekazania znalezisk do dalszych badań. Może być to cenne źródło wiedzy o naszym dziedzictwie, o którym tak wiele jeszcze nie wiadomo, a także pozwoli na uniknięcie kolejnych kontrowersji związanych z przebudową nabrzeża. Rozwiąże to w jakimś stopniu problem z kośćmi rozrzuconymi na terenie budowy. Być może część artefaktów, cegieł, dachówek czy szkła mogłoby stać się eksponatami lub służyć naukowcom w rekonstrukcji zwyczajów dawnych mieszkańców Torunia. Prosimy również o rozeznanie na UMK czy materiał zebrany w ten sposób mógłby się w jakiś sposób przydać do badań, chociażby w ramach ćwiczeń dla studentów.
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