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INTERPELACJA
ws. zmiany modelu wyznaczenia obszarów rewitalizacji oraz programu rewitalizacji
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracam się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Ponowne przeanalizowanie obszarów zdegradowanych i obszarów rewitalizacji poprzez wprowadzenie podobszarów rewitalizacji na obszarach uznanych za zdegradowane. 
2) Wprowadzenie zmian stosowną uchwałą.
UZASADNIENIE

Na ostatniej sesji dotyczącej przyjęcia obszarów zdegradowanych argumentowano, że: 
· przyjęte rozwiązania nie wskazują na konkretne podobszary zdegradowane, które powodują obniżenie przyjętych wskaźników dla danego obszaru, 

· przyjęte rozwiązanie nie uwzględnia realnych problemów dotyczących obszarów zdegradowanych w całym Toruniu, fałszując obraz miasta pod względem występowania obszarów kryzysowych,
· przyjęte założenia mogą utrudnić pozyskiwanie środków np. z Funduszu społecznego na realizację projektów w innych miejscach.

Szczegółowe uzasadnienie znajduje się w protokołach z ostatniej sesji w pytaniach i głosach w dyskusji autorów interpelacji. 
Wnosimy zatem o ponowne przeanalizowanie wskazanych problemów, zwłaszcza, że Wykonawca zadania w pełni zgodził się z poprawnością rozumowania przedstawionego na sesji.  

Program rewitalizacji nie może być li tylko załącznikiem do wniosku o środki europejskie przeznaczone na rewitalizację obszarów miejskich, ale powinien być kompendium działań i zadań dla wszelkich obszarów zdegradowanych w Toruniu celem ich kompleksowego rozwiązania. 

Nie zgadzamy się z tezą, że te inne zadania będą realizowane z innych środków i nie muszą być przedmiotem programu rewitalizacji. Teza ta jest zaprzeczeniem zarządzania strategicznego i nie powinna mieć miejsca w tak poważnym mieście jak Toruń. 

W załączeniu przekazujemy przykład rozwiązania, które zastosowano w Katowicach (wycinek oraz cała uchwałę). 
W przypadku negatywnego rozpatrzenia interpelacji – prosimy o niepowtarzanie argumentów wypowiedzianych na sesji przez przedstawicieli prezydenta, ale merytoryczne i konkretne odniesienie się do zaprezentowanych dowodów w niniejszej interpelacji. 
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