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 Radny Miasta Torunia

    Michał Jakubaszek

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

Wniosek

W powołaniu na § 18 Statutu Miasta Toruń w związku z § 36 ust. 4 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Prezydenta Miasta Torunia z wnioskiem o remont chodnika zniszczonego w trakcie prac budowlanych przy parkingu Park & Ride przy ul. Olimpijskiej. 

Uzasadnienie
Chodnik o długości około 50 m, który znajduje się po zachodniej stronie parkingu Park & Ride (P&R) (046301_1.0059.26/16) został zniszczony, pocięty, a następnie połatany podczas prac realizowanych przy budowie P&R. Chodnik jest nierówny, popękany i znajduje się w złym stanie technicznym, w związku z czym powinien zostać wyremontowany poprzez ułożenie nowej nawierzchni.

Do rozważenia UMT lub MZD poddaję możliwość zwrócenia się do ubezpieczyciela wykonawcy parkingu P&R o wypłatę stosownego odszkodowania za dokonane zniszczenia, które przeznaczone zostanie właśnie na remont w/w chodnika. Kierunek takiego działania jest tym bardziej uzasadniony, iż osobiście zgłaszałem do MZD przypadki przemieszczania się ciężkiego sprzętu budowlanego po drogach osiedlowych, nie przeznaczonych do obciążeń takich pojazdów. 
  







 /-/ Michał Jakubaszek

   Radny Miasta Torunia
