PREZYDENT MIASTA TORUNIA

             adres do doręczeń:

87-100 Toruń, ul. Grudziądzka 126 b


ZAŁĄCZNIK NR 1
do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

z dnia 26 maja 2023 r. znak: WAiB.6220.11.13.14.2022 AGW, akta: 67/V/2022 (1)
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA
Firma BRUKSYSTEM Sp. z o. o. planuje realizację przedsięwzięcia polegającego na utworzeniu punktu zbierania i przetwarzania odpadów budowlanych na terenie nieruchomości położnej w Toruniu, przy ulicy Równinnej 39A, na działce oznaczonej numerem ewidencyjnym: 136/2 (obręb 40).
Na przedmiotowym terenie będą prowadzone procesy zbierania odpadów powstających przede wszystkim w wyniku prowadzonych przez zakład prac budowlanych, remontowych i montażowych. Dodatkowo planuje się przetwarzać ww. odpady w instalacji. Do przetwarzania odpadów wykorzystywane będą: urządzenia mobilne wyposażone w łyżkę kruszącą lub szczękową (np. koparka, ładowarka, koparko-ładowarka), kruszarka szczękowa oraz przesiewacz. Instalacja będzie dostarczana na teren inwestycji w celu przetworzenia określonej partii odpadów. W razie wystąpienia takiej potrzeby będzie transportowana poza teren przedmiotowej inwestycji. Urządzenia mobilne (np. koparka, ładowarka, koparko-ładowarka) stanowią pojazdy silnikowe zasilane olejem napędowym, wówczas łyżka krusząca lub szczękowa jest napędzana hydraulicznie. Kruszarka szczękowa oraz przesiewacz jako przyczepa lub naczepa będą przemieszczane za pomocą innych środków transportowych. W wymieniowych urządzeniach z silnikiem spalinowym na olej napędowy będą prowadzone procesy kruszenia i przesiewania odpadów. Moc przerobowa instalacji przetwarzania odpadów wyniesie 60 000 Mg/rok (ok. 230,7 Mg/dobę).
Teren inwestycji jest obecnie zagospodarowany, częściowo utwardzony i zabudowany, znajdują się na nim kontener biurowy stanowiący zaplecze socjalne pracowników. Teren inwestycji jest ogrodzony i stanowi obiekt zamknięty i zabezpieczony przed dostępem osób nieuprawnionych. W ramach dostosowania terenu do zaplanowanego sposobu jego zagospodarowania planuje się utwardzenie powierzchni działki i utworzenie placu magazynowego, dróg dojazdowych, placu manewrowego dla samochodów dostawczych oraz urządzeń mobilnych (instalacji do przetwarzania odpadów).

Po zrealizowaniu przedsięwzięcia na terenie działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 136/2, przy ulicy Równinnej 39A w Toruniu zakład będzie prowadził procesy zbierania i przetwarzania odpadów innych niż niebezpieczne, powstających w wyniku realizacji robót rozbiórkowych, prac ziemnych, prac brukarskich, wykopów, prac naprawczych i odtworzeniowych oraz remontowych dla wszystkich rodzajów nawierzchni drogowych, itp.

Odpady zbierane, przetwarzane i wytworzone w wyniku prowadzonych procesów odzysku będą magazynowane selektywnie, natomiast miejsce ich magazynowania będzie wspólne, niezależnie od sposobu ich dalszego zagospodarowania. Odpady będą magazynowane na utwardzonym placu magazynowym odpadów. 

Celem zamierzenia inwestycyjnego jest zachowanie wysokiego poziomu i jakości świadczonych przez firmę BRUKSYSTEM Sp. z o. o. usług, umożliwienie rozwoju firmy oraz dorównanie konkurencji. 
W związku z realizacją inwestycji na terenie zakładu będą magazynowane odpady przeznaczone do zbierania i przetwarzania. Na terenie zakładu będą zbierane i/lub przetwarzane niepalne odpady o charakterze obojętnym w rozumieniu ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. 2013 poz. 21 ze zm.) oraz odpady metali. Odpady będą przyjmowane pod następującymi kodami: 17 01 01, 17 01 02, 17 01 07, 17 01 81, 17 01 82, 17 02 02, 17 03 02, 17 04 01, 17 04 02, 17 04 05, 17 04 07, 17 05 04, 17 06 04, 17 09 04. Odpady złomu i odpady budowlane o kodach: 17 01 81, 17 01 82, 17 03 02, 17 06 04 oraz 17 09 04 będą stanowiły w szczególności frakcje odpadów pozbawionych substancji niebezpiecznych oraz substancji o charakterze palnym. 
W ramach realizacji inwestycji planuje się utwardzenie docelowo niemal całej powierzchni działki podsypką z gruzu w celu utworzenia placu magazynowego. Taki rodzaj utwardzenia podłoża pozwala na przenikanie wód opadowych i roztopowych do gruntu. Teren inwestycji jest obecnie częściowo zabudowany i wykorzystywany do magazynowania materiałów budowlanych o charakterze neutralnym, niestwarzających zagrożenia dla środowiska, odpornych na działanie czynników zewnętrznych, takich jak wiatr, niskie i wysokie temperatury, opady atmosferyczne. 

Ze względu na położenie inwestycji w obrębie obszaru utrzymania funkcjonalnych korytarzy migracji nietoperzy przy południowej granicy działki od strony drogi publicznej oznaczonej symbolem 116.10-KD(Z)2 w m.p.z.p. zostanie utworzony pas zieleni, który przyczyni się do powstania potencjalnych schronień dla ptaków i nietoperzy.
Powierzchnia terenu inwestycji - działki ewidencyjnej nr 136/2 (obręb 40) wynosi około 10 968 m2. Teren inwestycji jest ogrodzony i stanowi obiekt zamknięty i zabezpieczony przed dostępem osób nieuprawnionych. 

Zbieranie, przetwarzanie i magazynowanie odpadów odbywać się będzie na podłożu utwardzonym podsypką z gruzu. Plac magazynowy będzie podzielony na dwa sektory. Sektor P1 będzie wykorzystywany w ramach magazynowania odpadów budowlanych o charakterze neutralnym. Sektor P2 stanowić będzie miejsce magazynowania odpadów złomu i odpadów budowlanych. Powierzchnia sektorów P1 i P2 wynosić będzie odpowiednio ok. 10 500 m2 i 200 m2. Odpady magazynowane będą luzem, ułożone w pryzmy lub stosy, w sposób zabezpieczający przed ich rozwiewaniem, pyleniem się, itp. Odpady drobne, sypkie, pyliste, np. cząstki i pyły metali nieżelaznych będą magazynowane np. w pojemnikach, kontenerach, workach typu big-bag. Nie przewiduje się magazynowania odpadów ciekłych. Teren zakładu będzie ogrodzony i będzie stanowił obiekt zamknięty i zabezpieczony przed dostępem osób postronnych. Sposób magazynowania odpadów będzie zgodny z wymaganiami określonymi w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowych wymagań dla magazynowania odpadów (Dz.U. 2020 poz. 1742).
Małe ilości odpadów drobnych, sypkich, pylistych, np. cząstki i pyły metali nieżelaznych będą magazynowane np. w pojemnikach, kontenerach, workach typu big-bag. W celu zabezpieczenia przed pyleniem dużej ilości materiałów sypkich (magazynowanych luzem) stosowane będą następujące metody:
· Nawilżanie odpadów – kruszarka szczękowa oraz przesiewacz posiadają przyłącze do wody oraz spryskiwacze, które umożliwiają zraszanie mgłowe instalacji w celu redukcji poziomu emisji pyłów. Dodatkowe zraszanie będzie prowadzone w przypadku wyniknięcia potrzeby zabezpieczenia odpadów przed wpływem czynników atmosferycznych w okresach upalnych i wietrznych oraz suszy.

· Izolacja odpadów – przed wystąpieniem silnego i porywistego wiatru pryzmy i podatne na rozwiewanie odpady będą nakrywane plandeką. Nie przewiduje się stosowania pokrowców izolacyjnych przy dobrych warunkach atmosferycznych.
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