PREZYDENT MIASTA TORUNIA

             adres do doręczeń:

87-100 Toruń, ul. Grudziądzka 126 b


ZAŁĄCZNIK NR 1
do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

z dnia 26 maja 2023 r. znak: WAiB.6220.11.14.15.2022 AGW, akta: 175/V/79 tom VI (1)
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA
Firma SINKRET Spółka z o.o. planuje realizację przedsięwzięcia na terenie nieruchomości gruntowej położnej w Toruniu, działce ewidencyjnej nr 224/22 obręb 44 przy ul. M. Skłodowskiej – Curie 65H w Toruniu, polegającego na utworzeniu punktu zbierania i przetwarzania odpadów z drewna.
Celem zamierzania inwestycyjnego jest utworzenie nowego punktu zbierania i przetwarzania odpadów opakowaniowych z drewna, przede wszystkim palet drewnianych. Celem prowadzonych procesów będzie uzyskanie pełnowartościowych produktów – opakowań z drewna.

Na terenie inwestycji znajdują się budynki o zróżnicowanej funkcji, w tym oznaczone jako przemysłowe, transportu i łączności, budynki magazynowe, a także zbiorniki i silosy. W ramach realizacji przedsięwzięcia przewiduje się zagospodarowanie części terenu, w tym niektórych budynków na miejsca magazynowania i przetwarzania odpadów. W ramach realizacji inwestycji nie przewiduje się prowadzenia prac budowlanych ani rozbiórkowych. Realizacja przedsięwzięcia nie będzie również wymagała przeprowadzenia wycinki drzew.

Teren działki ewidencyjnej nr 224/22 obręb 44 jest obecnie użytkowany przez kilka firm, specjalizujących się różnymi rodzajami prowadzonych działalności, w tym np. firma drukarska, firma stolarska. Na terenie przedmiotowej nieruchomości jest również obecnie prowadzony przez firmę SINKRET Sp. z o.o. punkt handlowy i skup drewnianych palet (nie będących odpadami). 
Powierzchnia terenu inwestycji wynosi 0,8584 ha. Na potrzeby prowadzenia przez Zakład działalności w zakresie zbierania i przetwarzania odpadów oraz produkcji palet drewnianych na przedmiotowej działce zostanie wyznaczony plac magazynowy o łącznej powierzchni około 550 m2. Plac magazynowy zostanie podzielony na trzy sektory o powierzchniach cząstkowych: 440 m2, 55 m2 i 55 m2. Zakład dysponuje również częścią budynku, lokalem użytkowym o powierzchni 75,51 m2, składającego się z jednego pomieszczenia magazynowego i biura oraz lokalu użytkowego, o powierzchni 120 m2, składającego się z 3 pomieszczeń magazynowych, biura, łazienki i WC. Pozostałe budynki i pomieszczenia użytkowane są przez inne podmioty.
Firma SINKRET Sp. z o.o. prowadzi działalność produkcyjną polegającą na wytwarzaniu palet drewnianych z surowego drewna, półproduktów. Palety produkowane obecnie na terenie Zakładu wytwarzane są w różnych rozmiarach. W ramach rozwoju firmy i poszerzania możliwości produkcyjnych, jednocześnie wychodząc naprzeciw celom ustalonym dla sektora gospodarki odpadami Zakład planuje zbierać i przetwarzać przede wszystkim odpady opakowaniowe z drewna (kod odpadu 15 01 03), ale ze względu na możliwość zaklasyfikowania przez różnych przedsiębiorców odpadowych palet drewnianych pod innymi kodami zakłada się możliwość przejmowania odpadów pod innymi kodami, tj. odpadów z kory i drewna (kod odpadu 03 03 01), drewna (kod odpadu 17 02 01), drewna innego niż niebezpieczne (kod odpadu 19 12 07) oraz drewna innego niż wymienione w 20 01 37 (kod odpadu 20 01 38). Odpady opakowaniowe w postaci palet drewnianych będą magazynowane luzem w stosach na powierzchni utwardzonej placu magazynowego. Łączna powierzchnia placu magazynowego (podzielonego na trzy sektory magazynowania) wynosi około 550 m2. Ilość magazynowanych palet (przyjmując wymiary jak dla palety „euro”, tj. 1,2x0,8 m, wysokość 14,4 cm, wagę 25 kg) na powierzchni 550 m2, w maksymalnie 542 słupkach po 27 palet, magazynowanych do wysokości 4 m (słupek zbudowany jest z palet układanych jedna w drugiej), wynosi łącznie 14 364 palet i masę 365,85 Mg. Przewidywany sposób magazynowania odpadów zakłada brak utworzenia dróg technologicznych pomiędzy słupkami magazynowanych odpadów. 
W związku z prowadzoną działalnością obejmującą zbieranie i przetwarzanie odpadów z drewna szacowana ilość odpadów możliwa do zmagazynowania na terenie Zakładu w ciągu roku będzie wynosić 12 000 Mg. Na terenie Zakładu w związku z prowadzoną działalnością będą wykorzystywane m. in. młotki pneumatyczne, sprężarki, wózki widłowe, piły do cięcia drewna, szlifierki. Instalacja będzie umożliwiać przetwarzanie odpadów w ilości około 12 000 Mg w ciągu roku. W instalacji będą przetwarzane odpady stałe, palne, inne niż niebezpieczne.

W wyniku przetwarzania odpadów na terenie Zakładu powstawać będą odpady w postaci wiórów drewna oraz gwoździ w ilości kolejno około 3,5 i 0,5 Mg rocznie. Odpady powstające w wyniku prowadzonych procesów odzysku będą magazynowane w pojemnikach, koszach lub workach na podłożu utwardzonym przy stanowiskach przetwarzania odpadów w obrębie hali produkcyjnej i/lub w obrębie placu magazynowego. Teren Zakładu jest ogrodzony, zabezpieczony przed dostępem osób postronnych. 

Sposób magazynowania odpadów będzie zgodny z wymaganiami określonymi w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowych wymagań dla magazynowania odpadów (Dz.U. 2020 poz. 1742). Na terenie Zakładu, zgodnie z art. 25 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. 2013 poz. 21 z późn. zm.) prowadzony będzie wizyjny system kontroli miejsca magazynowania odpadów.
Odpady będą dostarczane w postaci uszkodzonych palet drewnianych za pośrednictwem samochodów dostawczych i ciężarowych. Na terenie Zakładu zostaną wydzielone poszczególne miejsca magazynowania, w tym miejsca magazynowania odpadów oraz miejsca magazynowania gotowych wyrobów, miejsca przetwarzania odpadów oraz miejsca prowadzonych procesów produkcyjnych. Odpady przeznaczone do przetwarzania będą magazynowane luzem na powierzchni utwardzonej, ułożone w stosy nie przekraczające wysokości 4 m.

Proces przetwarzania odpadów będzie prowadzony głównie w hali produkcyjnej – zadaszonym budynku, wykonanym w konstrukcji klasycznej, murowanej. W hali produkcyjnej prowadzone będą procesy przetwarzania odpadów polegające na demontażu, naprawie uszkodzonych palet i tym samym produkcji nowych, pełnowartościowych wyrobów (proces odzysku R3). Procesy przetwarzania odpadów będą prowadzone na tych samych urządzeniach i maszynach, na których prowadzone są procesy produkcyjne, tj. produkcja nowych palet nie powstających z odpadów. 

Magazynowanie odpadów drewna, opakowań z drewna, drewnianych palet będzie prowadzone w obrębie placu magazynowego utwardzonego betonową wylewką. Firma SINKRET wynajmuje plac magazynowy (trzy sektory) o łącznej powierzchni około 550 m2. W obrębie tego terenu magazynowane będą również pełnowartościowe palety stanowiące produkt handlowy. Na etapie uzgadniania zezwolenia na zbieranie i przetwarzanie odpadów zostaną szczegółowo sprecyzowane i określone powierzchniowo miejsca magazynowania odpadów oraz surowców (pełnowartościowych palet nie stanowiących odpadów).

Celem zamierzenia inwestycyjnego jest umożliwienie rozwoju Firmy oraz wsparcie ochrony środowiska poprzez redukcję zużycia surowców naturalnych na drodze odzysku odpadów opakowaniowych i wprowadzenia ich do ponownego użytku.
Zakład pracować będzie na jedną zmianę przez 8 h/dobę, 5 dni w tygodniu, od poniedziałku do piątku. W przypadku wystąpienia takiej konieczności, przewiduje się możliwość pracy Zakładu również w soboty. Nie przewiduje się pracy Zakładu w porze nocnej, pomiędzy 22:00 a 6:00. Na terenie Zakładu będzie prowadzona nadal sprzedaż i skup palet (niestanowiących odpadów) oraz produkcja nowych palet z drewna, powstających z surowców i półproduktów. W ramach rozszerzenia działalności Zakład planuje prowadzić procesy polegające na zbieraniu i przetwarzaniu odpadów z drewna. W ramach rozszerzenia działalności następować będzie:

· zbieranie odpadów opakowaniowych z drewna w postaci uszkodzonych palet,
· magazynowanie odpadów opakowaniowych przed poddaniem ich procesom odzysku, 
· przetwarzanie odpadów w celu otrzymywania pełnowartościowego produktu.
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