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Charakterystyka przedsięwzięcia
Planowana inwestycja polega na przebudowie sieci cieplnej w granicach części działek nr: 172/5, 191/40, 191/75 z obrębu 39.

Wymienione powyżej nieruchomości zlokalizowane są przy ul. Grudziądzkiej w Toruniu:

· dz. nr 172/5 - ul. Grudziądzka 132,

· dz. nr 191/40 - ul. Grudziądzka 134A,

· dz. nr 191/75 - ul. Grudziądzka 134.

Budowa sieci cieplnej realizowana będzie w technologii rur preizolowanych pojedynczych wraz z systemem alarmowym. 

Przebudowywany odcinek sieci podłączony będzie do istniejącej sieci wykonanej z rur preizolowanych. Przewody układane będą w wykopie otwartym na głębokości od 1 m do 2 m. Wykop wykonany będzie do głębokości 1,5m powyżej poziomu wód gruntowych, a co za ty idzie, nie będzie konieczne jego odwadnianie. Sieć ciepłownicza będzie pracowała na parametrach: 

· zima – 120/65oC (szczytowo-zmienne),
· lato – 70/35 oC (stałe).

Projektowana sieć cieplna będzie miała średnicę 168,3/250, długość: ok. 80 m. Realizacja przedsięwzięcia nie wpłynie negatywnie na nieruchomości, na których będzie realizowana oraz na nieruchomości sąsiednie, jak również nie wpłynie na dotychczasowy sposób ich użytkowania.
Stan techniczny istniejącej sieci ciepłowniczej jest dobry i nie wpływa na konieczność dokonania jak najszybszej jej wymiany. Tylko i wyłącznie konieczność rozwiązania kolizji 
z projektowanym budynkiem jest powodem przebudowy sieci ciepłowniczej.

Aby zapobiegać lub ograniczać szkodliwe oddziaływanie planowanego zamierzenia na środowisko Inwestor planuje następujące działania:

· Na etapie realizacji inwestycja będzie źródłem hałasu, który będzie wynikał z pracy sprzętu 
i maszyn oraz transportu rur, natomiast na etapie eksploatacji sieć nie będzie źródłem emisji hałasu do środowiska.
· W zakresie powietrza atmosferycznego inwestycja nie wpłynie na jego zanieczyszczenie.
· W zakresie ochrony gruntu i wód planowane jest odkładanie wierzchniej warstwy gruntu, 
a następnie ułożenie jej ponownie, planowane jest pilnowanie nie mieszania poszczególnych warstw gleby.
· Nie przewiduje się konieczności stosowania dodatkowych zabezpieczeń w zakresie gospodarowania wodą i ściekami. Zastosowany monitoring w razie awarii pozwoli na szybką reakcję i zamknięcie dopływu wody.
· Inwestycja, której dotyczy niniejsza karta nie jest niebezpieczna dla ludzi, tzn. nie stwarza zagrożenia również dla wykonawców jak i później pracowników obsługujących. Oczywiście wszystko będzie zależało od stosowanych materiałów, odpowiedniej sztuki wykonywania jak 
i również projektowania spełniającego wymagania określone przepisami prawa.
· Na etapie budowy generowane będą niewielkie ilości odpadów, które odbierane będą przez uprawnione do tego zadania jednostki, natomiast na etapie eksploatacji odpadów nie będzie (z wyjątkiem prac konserwatorskich).
· Na etapie budowy zostanie ograniczona praca maszyn i urządzeń na biegu jałowym. Czyszczenie tras dojazdu na teren budowy tak aby nie tworzyła się na nich warstwa błota z kół pojazdów opuszczających teren budowy. Transport materiałów sypkich, prowadzony będzie pod przykryciem plandeką, natomiast składowanie materiałów sypkich (np. mas ziemi, piasku itp.) prowadzone będzie w sposób uniemożliwiający rozproszenie składowanego materiału.










