

URZĄD MIASTA TORUNIA
Biuro Miejskiego Konserwatora Zabytków
87-100 Toruń, ul. Podmurna 2, 2a
tel. (56) 611 87 95, fax (56) 611 87 80
e-mail: bmkz@um.torun.pl

Toruń, dnia 13 czerwca 2023 r.
BMKZ.271.1.2023

ZAPYTANIE OFERTOWE

Biuro Miejskiego Konserwatora Zabytków Urzędu Miasta Torunia zaprasza do składania ofert na wykonanie remontu konserwatorskiego fragmentu odcinka dawnego muru obronnego (strona południowa) przy ul. Flisaczej / skwer Oficerskiej Szkoły Marynarki Wojennej, dz. nr 82/1 - obręb 14 w Toruniu.

1. Opis przedmiotu zamówienia:
Przedmiot zamówienia obejmuje wykonanie remontu konserwatorskiego fragmentu odcinka dawnego muru obronnego (strona południowa) przy ul. Flisaczej / skwer Oficerskiej Szkoły Marynarki Wojennej, dz. nr 82/1 - obręb 14 w Toruniu zgodnie z programem konserwatorskim, stanowiącym zał. nr 1 do zapytania.
Wykonawca dodatkowo zobowiązany jest do wykonania jednego egzemplarza dokumentacji powykonawczej oprawionej w sztywną oprawę introligatorską oraz w wersji elektronicznej (CD lub pendrive), zawierającej opis wykonanych czynności i użytych materiałów oraz fotografie przed i po pracach i dostarczyć ją do siedziby Zamawiającego wraz z pisemnym zgłoszeniem wykonania przedmiotu umowy.
Kod CPV - 92520000-2

2. Termin realizacji zamówienia:
60 dni od zawarcia umowy

3. Wymagania dotyczące potencjalnego wykonawcy:
1) Posiada niezbędną wiedzę i doświadczenie oraz dysponuje potencjałem technicznym
i osobami zdolnymi do wykonania zamówienia;
· Wskaże osobę kierującą pracami konserwatorskimi oraz załączy dokumenty potwierdzające posiadanie kwalifikacji, o których mowa w art. 37a.1. ustawy z 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.
2) Należycie wykonał, jako główny wykonawca w okresie ostatnich 5 lat – 2 zamówienia obejmujące konserwację zabytkowych elewacji ceglanych  obiektów wpisanych do rejestru zabytków o wartości minimum 30.000,00 zł  brutto, potwierdzone referencjami i/lub protokołami służb konserwatorskich (MKZ, WKZ) lub inwestora – wskazującymi osobę/y wykonawców prac.
3) Znajduje się w sytuacji ekonomicznej i finansowej zapewniającej wykonanie zamówienia.

4. Opis sposobu przygotowania oferty:
1) Oferent może złożyć tylko jedną ofertę.
2) Oferta winna być złożona na załączonym formularzu (załącznik nr 2), opatrzona pieczęcią firmową, z podaniem daty sporządzenia oraz podpisem Oferenta.
3) Do oferty należy dołączyć:
a) referencje lub protokół odbioru prac konserwatorskich wykonanych w okresie ostatnich 5 lat minimum dwóch zamówień, obejmujących konserwację zabytkowych elewacji obiektów wpisanych do rejestru zabytków o wartości minimum 30.000,00 zł brutto, poświadczone przez służby konserwatorskie,
b) kopię wpisu do CEIDG lub KRS,
c) dokumenty potwierdzające posiadanie kwalifikacji, o których mowa w art. 37a. ustawy z 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami,
d) oświadczenie, że znajduje się w sytuacji ekonomicznej i finansowej zapewniającej wykonanie zamówienia (zawarto w formularzu ofertowym, załącznik nr 2).

5. Kryteria oceny ofert:
- cena: 80%
Cena podana w ofercie powinna obejmować wszystkie koszty i składniki związane z wykonaniem zamówienia.

- okres gwarancji w miesiącach: 20%


                   najniższa oferowana cena wśród złożonych ofert
Cena =   --------------------------------------------------------------- x znaczenie kryterium tj. 80%
                                cena oferty badanej 

                                       okres gwarancji w miesiącach 
                                                    oferty badanej 
Okres gwarancji=      --------------------------------------------------- x znaczenie kryterium tj. 20%
                                najwyższy oferowany okres gwarancji 
                                  w miesiącach wśród złożonych ofert


6. Miejsce i termin składania ofert:
Oferty należy składać do dnia 20 czerwca 2023 r. do godz. 1530 drogą elektroniczną na adres: bmkz@um.torun.pl.

7. Osoba upoważniona do kontaktu:
Sławomir Wojdyło, Główny Specjalista tel. 56 611 87 96

· Niniejsze zapytanie ofertowe nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu Cywilnego, nie jest też ogłoszeniem w rozumieniu ustawy Prawo zamówień publicznych.
· Zaproszenie nie jest postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego w rozumieniu przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych, oraz nie kształtuje zobowiązania Zamawiającego do przyjęcia którejkolwiek z ofert. Zamawiający zastrzega sobie prawo do rezygnacji z zamówienia bez wyboru którejkolwiek ze złożonych ofert. 
· Zamawiający zastrzega sobie prawo do negocjacji warunków zamówienia oraz ceny za jego wykonanie, a także do rezygnacji z zamówienia bez podania przyczyny. 

	Miejski Konserwator Zabytków
/-/
Emanuel Okoń




Załączniki:
1) Program prac konserwatorskich;
2) Formularz ofertowy;
3) [bookmark: _Hlk135658027] Mapka sytuacyjna – oznaczenie fragmentu muru przewidzianego do konserwacji + dokumentacja fotograficzna.
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