Zadanie z BO pn: O zieleni można nieskończenie… Więcej zieleni na osiedlu Bielawy

Lokalizacja: teren zieleni położony przy skrzyżowaniu ulic Koszalińskiej, Szczecińskiej i Krynickiej oraz przyległy plac zabaw z terenem wokół na dz. nr 292/7, 292/6, 292/9, 366/15, 469/2, 326/14, 326/15, obr. 53.

Zakres prac do wykonania: Zagospodarowanie terenu zieleni położonego przy skrzyżowaniu ulic Koszalińskiej, Szczecińskiej i Krynickiej wraz z terenem przyległym, poprzez nowe nasadzenia oraz uzupełnienia istniejących drzew,  krzewów ozdobnych i innych roślin w celu podniesienia estetyki terenu zieleni.
Założenia do realizacji:  
1. Nasadzenia wysokie:  
Nasadzenie 31 sztuk drzew o obwodzie pni 16-18 cm. różnych gatunków zgodnie z tabelą doboru roślin do nasadzeń.  Drzewa balotowane, z systemem korzeniowym skupionym i prawidłowo rozwiniętym. Sadzenie w dołach o wym. 100 x 100 x 70cm zaprawionych urodzajną ziemią z żelem utrzymującym wilgotność. Doły sadzeniowe wysypane drobnomieloną korą o frakcji 10/30 mm, na grubości 5 cm. Drzewa zabezpieczone trzema toczonymi, impregnowanymi palikami połączonymi poprzeczkami z półwałków, stabilizacja taśmą ogrodniczą. Zastosowanie worków nawadniających typu treegator dla każdego z posadzonych drzew.
2. Nasadzenia niskie, w rabatach istniejących i w nowych na terenie skweru 
[bookmark: _Hlk138316612]W istniejących rabatach wykonanie nasadzeń uzupełniających poprzez wypełnienie istniejących rabat oraz nasadzenia w nowych rabatach roślinami gatunków zgodnie z tabelą doboru roślin do nasadzeń. Przygotowanie gruntu rabat oznaczonych kolorem pomarańczowym poprzez zdjęcie i utylizację nawierzchni, usuniecie zanieczyszczeń, gruzu i śmieci, wymiana gleby na urodzajną na głębokość 30 cm. Rabaty zabezpieczone agrowłokniną w kolorze brązowym i przyszpilkowanie z zakładem 20 cm.,  sadzenie roślin naprzemiennie w tzw. trójkąt, rośliny z poj. C2 lub z gruntu z gołym korzeniem z 3 wyraźnie wykształconymi pędami długości 30 cm.  Nowe nasadzenia wykorować warstwą 5 cm drobnomieloną korą o frakcji 10-30 mm.  Do rabaty A przesadzić zachowane wrzośce z rabat B i C, pod przesadzenia zastosować ziemię torfową kwaśną i wysypać korą drobnomieloną  o frakcji 10-30 mm, bez agrowłókniny. Tawuły  z rabat C, G, H, J do pozostawienia - wykonanie cięć pielęgnacyjnych. Dla rabat oznaczonych szrafem żółtym sadzenie roślin w zaprawione doły, bez kompleksowej wymiany gruntu. Poprawienie ułożenia lub wymiana na nową, ekobordy odcinającej od trawników, które uległy zniszczeniu. 


