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W N I O S E K
Szanowny Panie Prezydencie,
zwracam się z ponowną prośbą o podjęcie pilnych działań związanych ze zwiększeniem bezpieczeństwa na odcinku ulicy Gen. Władysława Andersa (od skrzyżowania z ulicą Orlicza-Dreszera do 63. Pułku Piechoty).
Dwa przejścia zlokalizowane w tej okolicy, są jedynymi które nie posiadają świateł wzbudzanych, ani innych ostrzegających kierowców przed niebezpieczeństwem. Ponadto światła oświetlające przejście dla pieszych za skrzyżowaniem z Orlicza-Dreszera (od strony 63. Pułku Piechoty) są uszkodzone. Dodatkowo okolica jednego z nich (tego na którym doszło do potrącenia) jest mocno zadrzewiona, przez co pieszy może być widoczny nie wtedy jak zbliża się do niego, ale jak już na nim jest. 
Dużym utrudnieniem dla kierowców jest także jedna z latarni, która ze względu na uszkodzoną żarówkę ciągle zapala się i gaśnie (oświetla ona znajdujący się na chodniku łagodny spadek), a także oświetlenie sąsiedniego boiska Orlik, kiedy jest włączone. Silne światła i gwałtowne ich włączanie/wyłączanie powodować może różnicę w oświetleniu, a co za tym idzie błędną interpretację otaczającej rzeczywistości spowodowane np. grą cieni, kontrastem, różnicami kolorów itp.
[bookmark: _GoBack]W związku z powyższym wnioskuję o dokonanie koniecznych napraw oraz wizję lokalną, w sytuacji, gdy światła boiska są włączone, tak aby móc podjąć działania minimalizujące powyższe utrudnienia. 
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