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INTERPELACJA

ws. parkowania hulajnóg w przestrzeni miejskiej.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracam się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

Podjęcie działań zmierzających do uregulowania kwestii parkowania hulajnóg przez wyznaczenie miejsc oznaczonych piktogramami oraz ustalenia zasad parkowania z operatorami w Toruniu. Ponadto proszę odpowiedź na poniższe pytania:

1) Ilu operatorów hulajnóg funkcjonuje w Toruniu i ile pojazdów jest przez nich udostępnianych?

2) Ile hulajnóg zostało odholowanych przez służby po nowelizacji ustawy Prawo o ruchu drogowym dotyczącym UTO i wprowadzeniu zmian w toruńskiej uchwale?
3) Ile zgłoszeń dotyczących złego parkowania hulajnóg wpłynęło do służb od czasu zmiany przepisów?

4) Ile wystawiono mandatów z tego tytułu?

UZASADNIENIE

Od czasu gdy podczas sesji Rady Miasta Torunia 22 lipca 2021 r. przyjęliśmy projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg na parkingach strzeżonych, związany z nowymi uregulowaniami ustawowymi dotyczącymi hulajnóg i innych urządzeń transportu osobistego (UTO), minęły już prawie dwa lata. Mimo iż sytuacja z parkowaniem hulajnóg gdzie popadnie uległa delikatnie poprawie, to nadal pozostawia wiele do życzenia.
Wspomniana wyżej ustawa wprowadziła obowiązek pozostawienia m.in. hulajnogi elektrycznej na chodniku w przeznaczonym do tego miejscu (wyznaczonym przez zarządcę drogi). W przypadku braku takiego miejsca, pozostawienie pojazdu na chodniku będzie możliwe tylko przy spełnieniu odpowiednich warunków (ustawienia pojazdu jak najbliżej zewnętrznej krawędzi chodnika, najbardziej oddalonej od jezdni, równolegle do tej krawędzi, nie utrudniającej ruchu pieszego oraz pozostawienia szerokości chodnika nie mniejszej niż 1,5 m). Niestety miasto nie wyznaczyło takich miejsc. 

W związku z pojawiającymi się ciągle zgłoszeniami mieszkańców o fatalnie zaparkowanych hulajnogach, wydaje się zasadnym wyznaczenie specjalnych miejsc pozostawiania tych pojazdów – co byłoby zgodne z „lex UTO”. Miejsca te powinny być oznaczone piktogramami i wyznaczane w konsultacji z operatorami (powinni mieć dane gdzie najczęściej są stawiane). Operatorzy mikromobilności mogliby wprowadzić brak możliwości oddania hulajnogi poza takimi hotspotami – wydaje się to technicznie możliwe – lub aktywnie zniechęcały do porzucania jednośladów w innych miejscach. Skoro korzystają darmowo ze wspólnej przestrzeni miejskiej, to można wymagać pewnych zasad.
Podobne rozwiązania przyjęły inne miasta, jak na przykład Kraków czy Sopot. Warszawa poszła o krok dalej i wprowadziła opłaty za zajęcie pasa drogowego, płatne od liczby udostępnianych pojazdów – co w kontekście innych przedsiębiorców płacących za zajęcie pasa (stragany, remonty itp.) jest próbą równego traktowania wszystkich. Oczywiście taka regulacja musiałaby przełożyć się na zapisy w umowach podpisywanych z operatorami.
Proponuję w pierwszej kolejności wyznaczenie i wymalowanie hotspotów pilotażowo – to pewnie będzie zadanie ciągłe do momentu uzyskania optymalnej sieci parkingów. Operator powinien wymagać od swoich użytkowników odstawiania pojazdów na takie miejsca. Jeżeli takie działanie nie przyniesie zakładanych rezultatów i nadal hulajnogi będą chaotycznie porzucane na chodnikach, będzie można przejść do kolejnego etapu – opłat za zajęcia pasa drogowego. Uzyskane środki będzie można przeznaczyć na wprowadzenie służb monitorujących i reagujących na nieprawidłowości, jak również utrzymanie systemu parkingów.
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