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INTERPELACJA

ws. artefaktów cały czas znajdowanych podczas przebudowy bulwarów.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracamy się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

Podjęcie działań zmierzających do lepszego zabezpieczania artefaktów nadal znajdowanych podczas przebudowy bulwarów. Ponadto prosimy odpowiedź na poniższe pytania:

1) Jak często bywa na placu budowy archeolog odpowiedzialny za prowadzenie nadzoru archeologicznego i czy nadal wykonuje swoje zadania?

2) Ile szacunkowo przedmiotów znaleziono i zabezpieczono podczas prac?

3) Ile było zgłoszeń dotyczących różnych znalezisk od pracowników wykonawcy?
UZASADNIENIE

W odpowiedzi na wniosek (znak KPM.0003.1035.2023) zapewniono nas, że prace prowadzone są zgodnie z wydawanymi decyzjami oraz ustaleniami z prowadzącym nadzór archeologiem z ramienia Muzeum Okręgowego w Toruniu. Nie stwierdzono uchybień w stosowanej procedurze. Jednak członkowie komisji Stowarzyszenia Naukowego Archeologów Polskich, powołanej w celu wyjaśnienia nieprawidłowości do jakich doszło podczas prac na toruńskim bulwarze wypowiadają się bardzo negatywnie m.in. o tych pracach. Można się spodziewać, że zapowiadany raport będzie druzgocący zarówno dla WKZ, jak i nadzoru archeologicznego wprowadzonego przez inwestora, czyli Gminę Miasta Toruń.
Profesor Wierzbicki, z przywołanej wyżej komisji zwraca uwagę, że nadzór powinien być prowadzony z większą starannością, wręcz przy każdym ruchu koparki. Tak się jednak nie dzieje i wszystko opiera się na ewentualnych zgłoszeniach pracowników wykonawcy. Stąd znów docierają do nas informacje od mieszkańców o kolejnych znaleziskach, tym razem w miejscu gdzie przeprowadzane są prace korytowania pod jezdnię i chodnik. Załączamy zdjęcia, które do nas trafiły.
Prosimy zatem o zwiększenie dbałości podczas nadzoru archeologicznego, by sytuacje takie, że mieszkańcy odnajdują różnego rodzaju artefakty nie miały już miejsca. Nie mamy wiedzy by określić wartość tych znalezisk ale bardzo źle by się stało gdybyśmy stracili coś cennego historycznie wywożąc to na wysypisko.
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