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                    Toruń, dnia 2023-07-20 
ZAPYTANIE OFERTOWE

Wydział Inwestycji i Remontów Urzędu Miasta Torunia zaprasza do złożenia oferty cenowej na wykonanie naprawy instalacji odgromowej oraz na wymianę niesprawnych opraw oświetlenia ewakuacyjnego w Przedszkolu Miejskim Nr 8 przy ul. Chabrowej 49 w Toruniu. 
Zakres zadań obejmuje: 
Zadanie nr 1: 

Wykonanie nowych uziomów instalacji odgromowej na budynku. Należy wykonać zbiorcze uziomy pionowe z prętów odgromowych FeZn o śr.16 mm w ilości ok. 40 kpl. Jeden komplet uziomu składa się max z 5 szt. prętów. Z prętów należy poprowadzić ok. 200 m płaskownika FeZn 25x4 do najbliższych uziomów pomiarowych przy budynku. W trakcie realizacji zadania należy wykonać wyrywkowe pomiary rezystancji uziemienia. Po wykonaniu naprawy należy wykonać pomiary rezystancji uziemienia. Całość robót prowadzić zgodnie obowiązującym przepisami. W załączeniu protokół nr 16/12/22.
Zadanie nr 2: 

Wymiana 21 szt. niesprawnych opraw awaryjnego oświetlenia ewakuacyjnego. Po wykonaniu wymiany opraw należy wykonać pomiary natężenia oświetlenia. Całość robót prowadzić zgodnie obowiązującym przepisami. W załączeniu protokół nr 17/12/22.
Przed złożeniem ofert należy dokonać wizji lokalnej w obiekcie i w terenie.

Zał. Nr 1 – protokół nr 16/12/22
Zał. Nr 2 – protokół nr 17/12/22

W ofercie należy podać cenę netto i cenę brutto oddzielnie dla każdego zadania oraz terminy gwarancji.
I. Warunki udziału w zapytaniu: nie wymaga się,

II. Kryteria wyboru oferty: 100% cena.
III. Termin realizacji zadań: Czas realizacji zadań: 8 tygodni od podpisania umowy.
Bliższych informacji odnośnie zapytania ofertowego można uzyskać w siedzibie Wydziału Inwestycji i Remontów Urzędu Miasta Torunia, ul. Młodzieżowa 31. Osoba prowadząca sprawę: Krzysztof Spaliński, tel. 56-6118644, tel. kom.: 728348492.
Oferty prosimy składać do siedziby Wydziału Inwestycji i Remontów Urzędu Miasta Torunia przy ul. Młodzieżowa 31 lub mailowo na adres wiir@um.torun.pl w terminie do dnia 28.07.2023 r. do godz. 15.00.
