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Charakterystyka przedsięwzięcia

Planowanym przedsięwzięciem jest budowa hali produkcyjnej wraz z niezbędną infrastrukturą na działce nr 214 obręb 42, przy ul. Przy Lesie 4 w Toruniu. Powierzchnia projektowanej hali wynosi około 1 136,14 m2 i nie przekracza 1 ha, jednakże po zsumowaniu parametrów pozostałych obiektów, powierzchnia zabudowy przekracza 1 ha.
Projektowana hala będzie miała powierzchnię około 1 136,14 m2 i wysokość około 8,56 m. Budynek wykonany zostanie w konstrukcji stalowej. Stalowe słupy, pod słupami żelbetowe stopy fundamentowe, stalowe dźwigary dachowe. Zewnętrzne ściany osłonowe wykonane zostaną z płyt warstwowych PIR Standard gr. 120 cm w układzie poziomym. Pokrycie dachu z płyt warstwowych PIR Standard gr 160 cm. Posadzka przemysłowa, zbrojona włóknem rozproszonym. Wewnętrzne ściany wykonane zostaną z płyt G-K na stelażu aluminiowym lub z płyt warstwowych gr 12 cm.
W projektowanej hali produkcyjnej planuje się prowadzić proces obróbki metali po procesie cięcia laserowego. Procesy obróbki metali w projektowanej hali to wiercenie, frezowanie, toczenie. Przewidywane zużycie surowców tj. stal czy aluminium wyniesie około 3 tys. Mg / rok. Przewiduje się wykorzystać istniejące urządzenia, które przeniesione zostaną z innego obiektu zlokalizowanego na terenie zakładu. Urządzenia (istniejące już w zakładzie) wykorzystywane do procesu produkcji 
w nowym obiekcie to m.in.: wiertarki, wytaczarki, zwijarki, tokarki, frezarki, wibro itp. Przy urządzeniach znajdowały się będą pola odkładcze.

Wjazd na teren zakładu odbywa się od strony południowej od działki 215/2 obręb 42 Toruń.
Zatrudnienie pracowników w całym zakładzie to około 100 osób, zakład pracuje w systemie trzyzmianowym. W nowoprojektowanej hali przewiduje się zatrudnienie do 10 pracowników.
Wariant I – dotyczy budowy hali produkcyjnej wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce nr 214 obręb 42 w Toruniu. Powierzchnia projektowanej hali wynosi około 1 136,14 m2. 
W projektowanej hali planuje się prowadzić proces obróbki metali. Projekt zakłada wybudowanie hali o konstrukcji stalowej. Jest to wariant wybrany przez inwestora do realizacji, ze względu na niższe koszty i szybszy czas realizacji w porównaniu do wariantu II.

Wariant II – dotyczy budowy hali produkcyjnej wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce nr 214 obręb 42 w Toruniu. Powierzchnia projektowanej hali wynosi około 1 136,14 m2. 
W projektowanej hali planuje się prowadzić proces obróbki metali. Projekt zakłada wybudowanie hali o konstrukcji murowanej. Wariant ten odrzucono.

