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Toruń, 27.07.2023 roku

Bartosz Szymanski
Margareta Skerska-Roman

Maciej Krużewski

Radni Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

INTERPELACJA

ws. współorganizowania i finansowania politycznych wydarzeń przez gminę cz.2.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracamy się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Czy umieszczenie w tytule wydarzenia Kopernika i/lub Jana Pawła II jest warunkiem wystarczającym do tego by Gmina Miasta Toruń została współorganizatorem i współfinansowała je?

2) Czy ktoś kontroluje tego typu wydarzenia, przy których pojawiają się oznaczenia Miasta czy Prezydenta?

UZASADNIENIE

W nawiązaniu do odpowiedzi (znak KPM.0003.1093.2023) chcemy nadmienić, że w poprzedniej interpelacji zwracaliśmy uwagę na wydarzenie,  które miało miejsce 12 czerwca 2023 r., a nie to w którym brał Pan Prezydent udział. Abstrahując od wartości merytorycznej tych „debat”, to cały cykl nastawiony jest bardziej na promocję jednej osoby. Niemniej, zastanawiające jest, że fundacja, która powstała zaledwie kilka miesięcy wcześniej uzyskuje takie wsparcie od miasta. Ponadto, wgląda na to, że wystarczy się zwrócić do miasta o pomoc w organizacji wydarzenia z Kopernikiem i/lub Janem Pawłem II w tytule, by odpowiednie wsparcie uzyskać.
Zaskakujący jest też fakt, że oznaczenia miasta jako współorganizatora cyklu zniknęły dopiero po naszej interpelacji. Zatem albo organizatorzy i prowadzący nie wiedzieli, że wsparcie dotyczy tylko jednego z seminariów albo celowo wprowadzali odbiorców w błąd. 

Bardzo źle się stało, że treści anty-unijne i anty-niemieckie pojawiły się podczas ww. spotkania, szczególnie, że z wizerunkiem miasta w tle. Poszło w świat, że Toruń to popiera, gdyż współorganizuje i finansuje debaty o takiej retoryce. Wydaje się  zasadne, że magistrat powinien wychwytywać takie zdarzenia i reagować na bieżąco.
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