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Toruń, 27.07.2023 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

WNIOSEK
Powołując się na § 18 Statutu Rady Miasta Torunia, w nawiązaniu do § 36 ust. 4 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Pana Prezydenta z wnioskiem: 
o wprowadzenie Toruńskiej Karty Turysty.
UZASADNIENIE

W związku z przedłużającymi się pracami nad Toruńską Kartą Miejską oraz pojawiającymi się głosami o możliwości wycofania się z niej z uwagi na potencjalne plany wojewódzkie zwracam się z wnioskiem o wprowadzenie Toruńskiej Karty Turysty. Taka karta miała być specjalnym wariantem opracowywanej karty miejskiej. 
Jednak warto już teraz wprowadzić narzędzie zachęcające turystów do obejrzenia jak największej liczby atrakcji w naszym mieście, ułatwiając im to zwiedzanie. Rozwiązanie mogłoby na początku mieć formę atrakcyjnej pamiątki, czyli fizyczna karta z możliwością wybrania jednego z przygotowanych pakietów w różnych przedziałach czasowych (24h, 48h i 72h). Idealna oczywiście byłaby możliwość zakupu online wersji elektronicznej – forma uproszczona z uwagi na czas jaki jest potrzebny na wdrożenie pełnego systemu, który może być nieuzasadniony w przypadku powrotu do prac nad TKM. Karta powinna zapewniać zarówno atrakcje jak i transport publiczny oraz uruchamiane parkingi P&R. Podobne rozwiązania funkcjonują z powodzeniem w wielu polskich miastach, m.in. u naszych sąsiadów - Bydgoszczy.
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