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Toruń, 10.08.2023 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

INTERPELACJA

ws. zieleni w sąsiedztwie mostu im. Józefa Piłsudskiego.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracamy się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Jaki jest ostateczny plan na teren po wycince zieleni, po obu stronach mostu J. Piłsudskiego?

2) Jakie są kolejne kamienie milowe i horyzonty czasowe realizacji planu?

3) Jakie są planowane nakłady i jakie koszty już poniesiono w celu osiągnięcia zakładanych rezultatów?
4) Czy środki na ten cel pochodzą z tylko Wydziału Środowiska i Ekologii, czy są też inne źródła?

UZASADNIENIE

Na przełomie 2021/2022 w ramach remontu mostu im. J. Piłsudskiego w Toruniu, na podstawie decyzji RDOŚ, wycięto spory fragment łęgu 91E0 (promień 200 m, w sumie ok 15 ha). Założeniem było usunięcie gatunku inwazyjnego – klonu jesionolistnego – jako działania kompensujące. Pozbawienie zieleni i mulczowanie tak dużego terenu wywołało spore poruszenie wśród mieszkańców Torunia, a sprawa trafiła nawet do prokuratury i innych instytucji. Ostatecznie wszystkie postępowania zostały umorzone. Niemniej na GMT zostały narzucone kolejne działania redukujące powstałe straty (w szczególności za nadmiarową wycinkę kilkudziesięciu drzew). 

Nasadzono nowe drzewa i krzewy oraz wykonano inne wskazane działania. Niestety pozostały karpy po klonach jesionolistnych, z których wystrzeliły masowo pędy oraz rozprzestrzeniły się inne rośliny (w tym inwazyjna nawłoć) zagłuszając nasadzenia. Co niweczy nie tylko działania redukujące powstałe straty ale również i podstawowy cel pozbycia się gatunków inwazyjnych.

We wtorkowy poranek otrzymałem kolejne zgłoszenia od zaniepokojonych mieszkańców, że znów przy moście wszystko jest wycinane. Wizja lokalna, jaką wykonałem, potwierdziła wymulczowanie sporego fragmentu terenu (na południe od Małej Wisełki) – załączam zdjęcia z jednej strony mostu (z drugiej sytuacja jest podobna), zarówno części zarastającej jak i wyciętej. Proszę zatem o odpowiedzi na powyższe pytania i być może załączenie jakiegoś poglądowego rysunku co i gdzie jest już zrobione, a co jeszcze będzie robione.
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