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Toruń, 15.08.2023 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

WNIOSEK
Powołując się na § 18 Statutu Rady Miasta Torunia, w nawiązaniu do § 36 ust. 4 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Pana Prezydenta z wnioskiem: 
o przekazanie informacji na temat zabezpieczenia przystanków przed kolizjami ptaków ze szklanymi elementami infrastruktury oraz zabezpieczenie kropkami przystanków tramwajowych "Warneńczyka".
UZASADNIENIE

Kiedy 09.06.2022 r. pisałem wniosek, na prośbę mieszkańców, o konieczności zabezpieczenia przystanków przed kolizjami ptaków ze szklanymi elementami infrastruktury z użyciem rozwiązania fundacji "Szklane Pułapki" (kropki), otrzymałem odpowiedź (znak KPM.0003.771.2022U), że nie są znane przypadki uderzeń ptaków o przystanki. Jednak zapewniono w ww. odpowiedzi, że perony objęte przebudową zostaną okropkowane w 2022 r. Niestety tak się nie stało, dlatego skierowałem do Pana Prezydenta kolejny wniosek 03.02.2023 r., tym razem opatrzony zdjęciami od mieszkańców, pokazujących rozbite ptaki o szklane powierzchnie przystanków. Odpowiedź (znak KPM.0003.959.2023) potwierdziła brak zabezpieczeń na wiatach i pojawiło się kolejne zapewnienie, że w 2023 r. zostaną ustawione nowe wiaty przystankowe z elementami zabezpieczającymi przed kolizjami z ptakami – w tym również szyby wiat linii na Jar. W zasadzie można powiedzieć, że budowa linii Jar, a także fragmentu przy Warneńczyka się zakończyły i nie zauważyłem, by wspomniane kropki pojawiły na jakimkolwiek z peronów. W związku z tym, że przy „Jubilacie” (przystanki Warneńczyka) nie zastosowano zabezpieczeń, a odnotowanych było tam najwięcej kolizji, proszę o pokrycie powierzchni szklanych kropkami. Proszę również o informację czy i gdzie zastosowano podobne rozwiązania oraz kontynuację zabezpieczania kolejnych przystanków na terenie miasta.
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