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Toruń, 21.08.2023 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

WNIOSEK
Powołując się na § 18 Statutu Rady Miasta Torunia, w nawiązaniu do § 36 ust. 4 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Pana Prezydenta z wnioskiem: 
o weryfikację żywotności drzewa przy al. św. Jana Pawła II i w przypadku stwierdzenie obumarcia usunięcie go oraz wyprostowanie chodnika.
UZASADNIENIE

W związku z faktem, że drzewo na wysokości Skweru Oficerskiej Szkoły Artylerii najprawdopodobniej jest martwe, proszę o jego wycięcie zanim się przewróci (po wcześniejszej weryfikacji żywotności). Mieszkańcy proszą o nowe drzewo, jednak uważam, że to jest dobry moment by wyprostować chodnik w tym miejscu, który podczas remontu drogi został „wygięty” omijając drzewo. Brak ochrony drzewa podczas tej inwestycji spowodował najprawdopodobniej jego aktualny stan. W każdym razie po wyprostowaniu chodnika będzie można posadzić nowe drzewo/drzewa przy schodkach – najlepiej lipę. 
Podobna sytuacja, w kontekście martwego drzewa, była kawałek dalej, przy skrzyżowaniu z ul. Słowackiego ale drzewo już zostało wycięte, zanim napisałem ten wniosek. Proszę zatem o posadzenie kilkuletniej lipy w tym miejscu – to prośba mieszkańców. 

Miejsca nasadzeń wskazują strzałki na załączonych zdjęciach.
/-/ Bartosz Szymanski

Radny Miasta Torunia
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