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Toruń, 23.08.2023 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

INTERPELACJA

ws. badań archeologicznych przy budowie ECFC.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracamy się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Czy miasto jako współorganizator instytucji kultury ECFC będzie miało wpływ na wprowadzenie nadzoru archeologicznego podczas prac budowlanych?

2) Czy podczas niedawnych wykopów był obecny archeolog by chociaż sprawdzić miejsce?

UZASADNIENIE

Nie jest wiedzą tajemną, że miejsce, w którym ma powstać siedziba Europejskiego Centrum Filmowego CAMERIMAGE, podobnie jak bulwary, może kryć w ziemi dziedzictwo kulturowe Torunia. Już wcześniej w sąsiedztwie, podczas budowy Centrum Sztuki Współczesnej odkryto brukowaną ulicę z XV w. (ul. Zaułek Kołodziejski), czy pozostałości fortyfikacji XVIII i XIX-wiecznych.
W lipcu, podczas konferencji prasowej zorganizowanej przez ECFC zaprezentowano m.in. informacje na temat badań archeologicznych, które zostały już przeprowadzone na terenie inwestycji. Badania były wykonane przy użyciu georadaru i nie wykazały żadnych reliktów, choć nie wiadomo jak gęsta była siatka odwiertów. 
W międzyczasie rozpoczęto przenoszenie podziemnej infrastruktury ciepłowniczej i teletechnicznej znajdującej się na terenie gdzie realizowana będzie inwestycja, co wiązało się z wykopami. Na hałdach piachu, jak informują mieszkańcy, można było odnaleźć artefakty i kości. Na załączonych zdjęciach znajduje się tylko niewielki wycinek z tego co leżało na pryzmach ziemi. Czy zatem, aby uniknąć historii z bulwaru, nie powinien być przy tych pracach archeolog? 
/-/ Bartosz Szymanski
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