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Toruń, 21.09.2023 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

WNIOSEK
Powołując się na § 18 Statutu Rady Miasta Torunia, w nawiązaniu do § 36 ust. 4 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Pana Prezydenta z wnioskiem: 
o informację dotyczącą działań podjętych jak i planowanych w celu wytłumienia hałasu, który niesie się od ul. gen. Władysława Andersa na osiedle Okólna 2-16.
UZASADNIENIE

Zgłosili się do mnie mieszkańcy Osiedla Okólna 2-16 z prośbą o poruszenie kwestii wytłumienia hałasu, który niesie się od ul. gen. Władysława Andersa. Ciągły szum i skaczące naczepy tirów są zmorą tego miejsca. Trudno jest spokojnie spać przy otwartym balkonie czy oknie, a przecież hałas będzie tylko narastał. Szczególnie biorąc pod uwagę planowaną budowę zjazdu z drogi ekspresowej na wysokości ul. Drzymały. Pomijam aktualny objazd związany z przebudową na ul. Poznańskiej. Wydaje się zatem zasadne wykonanie pomiarów natężenia hałasu o ile już nie zostały zrobione i rozważenie budowy ekranów. Nasadzenia wykonane wzdłuż ul. Andersa zanim zaczną spełniać swoją rolę potrzebują jeszcze sporo czasu, o ile nie uschną. 
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