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Toruń, 21.09.2023 roku

Bartosz Szymanski
Margareta Skerska-Roman

Radni Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

INTERPELACJA

ws. Starego Browaru.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracamy się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Czy miasto zna plany właściciela wobec Starego Browaru? W szczególności termin rozpoczęcia remontu.
2) Czy miasto jest zabezpieczone w formie kar z tytułu nierozpoczęcia prac w terminach umownych, jeżeli takie istnieją?
3) Jaka kwota kar umownych zasiliła do tej pory budżet miasta?
4) Czy obiekt jest odpowiednio zabezpieczony i czy coś się w jego wnętrzu dzieje? 

UZASADNIENIE

Stary Browar został sprzedany przez miasto w 2006 roku za niespełna 3 mln zł spółce „Polskie Pierze i Puch”. Wówczas, zabytek miał w ciągu 5 lat przejść remont i zamienić się w luksusowy hotel. Zamiast tego popadał w coraz większą ruinę i zmieniał właściciela, z jednej spółki do drugiej. W 2019 r. browar kupiła Satoria Group, która miała go przekształcić w Hilton Garden Inn Toruń Old Town. Na stronie inwestora można znaleźć wizualizacje informację o planowanym otwarciu w 2022 r. Jak wiadomo nic takiego się nie stało. Niemniej z informacji uzyskanych od mieszkańców podobno coś się we wnętrzu od czasu do czasu dzieje i jakieś elementy są demontowane. Czy zatem miasto ma jakieś informacje na ten temat?

Kolejna sprawa, to kwestia zabezpieczeń w formie kar umownych. Pierwotna umowa takie kary zawierała i każdy miesiąc zwłoki wyceniony był na 20 tys zł. Zatem przynajmniej od 2012 r. licznik kar powinien bić z prędkością 240 tys zł rocznie, nie licząc odsetek czy waloryzacji. Czy zatem aktualnego właściciela również obowiązują te zapisy, a jeżeli nie to dlaczego? Ponadto prosimy o informację jakie kwoty z tego tytułu udało się ściągnąć od poprzednich właścicieli.
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