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Toruń, 21.09.2023 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

INTERPELACJA

ws. prac archeologicznych na bulwarze i dalszych losów odnalezionych reliktów.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracam się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Czy miasto zamierza wystąpić do WKZ o rozszerzenie zakresu prac archeologicznych na bulwarze?
2) Czy jest już plan na zachowanie w jakiejś formie odnalezionych reliktów architektury?

3) Czy miasto zamierza szukać lub już szuka środków zewnętrznych na ewentualne dalsze prace związane z badaniami i udostępnieniem reliktów dla mieszkańców i turystów? 

4) Czy istnieje możliwość zmiany osi jezdni i/lub ciągów pieszych by zachować to co już znaleziono?

UZASADNIENIE

W związku z ostatnimi odkryciami podczas prac archeologicznych na bulwarze, w szczególności odsłonięcia średniowiecznego muru oporowego utrzymującego skarpę, na której stał kościół, szpital i klasztor św. Ducha wydaje się zasadnym rozważenie rozszerzenia prac na północ od aktualnych wykopów. Oczywiście o zmianę zakresu badań należy wystąpić do WKZ. Dodatkowo przy ewentualnej niewielkiej korekcie osi jezdni oraz ciągów pieszych, możliwe byłoby dokończenie remontu bulwarów bez kolejnej zwłoki oraz zachowanie reliktów sięgających początków Torunia. Zachowanie odsłanianego średniowiecznego kompleksu byłoby nie lada gratką dla turystów, a przecież nasze miasto z tego żyje. Już teraz można zaobserwować duże zainteresowanie mieszkańców i przyjezdnych zaglądających do wykopów. Oczywiście takie działania są kosztowne i wymagają sporych nakładów dlatego warto poszukać środków zewnętrznych. Ciekawym pomysłem byłoby zwrócenie się do Szwedów, czy nie byliby chętni wesprzeć takiej inicjatywy, wszak to oni zburzyli kościół, szpital i klasztor – nie wspominając zrabowanego w 1703 r. dzwonu Thornan, który do dziś wisi w północnej wieży katedry w Uppsali.
W każdym razie udostępnienie w ciekawej formie odkrywanych ruin mogłoby być fantastyczną nową atrakcją na mapie Torunia, z której nie powinniśmy rezygnować. Szczególnie, że kościół był najstarszą toruńską świątynią i pierwszym miejscem pochówku braci zakonnych, natomiast szpital był drugim po elbląskim, szpitalem w państwie krzyżackim – oba obiekty pochodzą z XIII wieku.
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