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Toruń, 21.09.2023 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

INTERPELACJA

ws. przewozu rowerów w pojazdach komunikacji miejskiej w Toruniu.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracam się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Czy miasto/przewoźnik planuje wyposażyć swoje pojazdy w uchwyty do bezpiecznego przewozu rowerów?
2) Jaki byłby koszt dostosowania części autobusów/tramwajów do przewozu jednośladów? 

UZASADNIENIE

Od 1 stycznia 2021 r. zmieniły się zasady przewozu roweru w środkach komunikacji miejskiej. Wcześniej rower można było przewieźć bezpłatnie, a po zmianach należy uiścić opłatę w wysokości dwukrotności ceny biletu normalnego. Oznacza to konieczność skasowania 3 biletów przez użytkownika jednośladu chcącego go przewieźć komunikacją miejską. Wprowadzenie takich przepisów było odpowiedzią na zgłoszenia kierowców/motorniczych, którzy zgodnie z przepisami odpowiadają osobiście za bezpieczeństwo przewożonych osób i przedmiotów. Ruch taki miał na celu w szczególności zniechęcić do przewozu roweru jeżeli nie ma takiej potrzeby, niż zakazać w ogóle takich praktyk. 
Jak wiadomo duża część miast pozwala jednak na darmowy przewóz rowerów środkami komunikacji miejskiej ale są to oznaczone piktogramami pojazdy wyposażone w specjalne uchwyty na koło, wieszaki lub pasy. Wówczas przewóz jest stosunkowo bezpieczny i nie obciąża dodatkową odpowiedzialnością kierującego pojazdem. Poruszałem tę kwestię na komisji poprzedzającej przyjęcie toruńskich przepisów. Być może wprowadzając takie rozwiązania można by rozważyć powrót do poprzednich zasad dotyczących darmowych przejazdów z jednośladem.
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