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Dot. postępowania utrzymania i zarządzania infrastrukturą powstałą w ramach projektu pn. „Zagospodarowanie Bulwaru Filadelfijskiego pod kątem rozwoju infrastruktury turystycznej i rekreacyjnej na potrzeby związane z obsługą ruchu turystycznego generowanego przez rzekę”.

Pytanie 1: 
Czy w przypadku przystąpienia do postępowania w konsorcjum kilku podmiotów, obowiązek wykazania dysponowania kwotą 180 tyś lub zdolnością kredytową na tę kwotę muszą wykazać wszystkie podmioty konsorcjum z osobna, czy tylko jeden podmiot wystarczy? Czy stosownym dokumentem jest wyciąg bankowy?
Odpowiedź: 
Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia  (Dział IX KRYTERIA KWALIFIKACJI ORAZ OPIS SPOSOBU DOKONYWANIA OCENY SPEŁNIANIA WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU pkt 1, ppkt 2) wykonawca musi spełnić warunek posiadania środków finansowych lub zdolność kredytową nie mniejszą niż 180 000,00 zł (słownie: sto osiemdziesiąt tysięcy złotych 00/100). 
W przypadku konsorcjum, składając wniosek o dopuszczenie do udziału w postępowaniu o zawarcie umowy koncesji,  jeden z koncesjonariuszy powinien przedstawić zaświadczenie z banku o zdolności kredytowej na kwotę nie mniejszą niż 180 000 zł lub wyciąg z konta potwierdzający posiadanie przez niego środków finansowych , nie mniejszych niż 180 000 zł. 

Pytanie 2: 
Jeżeli chodzi o informację z KRK o niekaralności (punkt 6.3.1 Ogłoszenia), czy stosowne zaświadczenie z KRK przedstawiają wszyscy członkowie zarządu, czy tylko osoby uprawnione do składania oświadczeń woli w imieniu zarządu?
Odpowiedź:
Zgodnie z zapisami Działu IX KRYTERIA KWALIFIKACJI ORAZ OPIS SPOSOBU DOKONYWANIA OCENY SPEŁNIANIA WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU pkt 2, informację z Krajowego Rejestru Karnego składają nie tylko wszyscy członkowie zarządu, ale również osoby wymienione w art. 32 ust. 1 pkt 2 ustawy o umowie koncesji na roboty budowlane lub usługi. Ponadto, w zakresie art. 32 ust. 1 pkt 4 ustawy o umowie koncesji na roboty budowlane lub usługi, informację należy przedstawić również dla wykonawcy będącego podmiotem zbiorowym w rozumieniu ustawy z dnia 28 października 2002 r. o odpowiedzialności podmiotów zbiorowych za czyny zabronione pod groźbą kary.
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Pytanie 3:
W związku z  Ogłoszeniem o koncesji Koncesja na usługi utrzymania i zarządzania infrastrukturą powstałą w ramach projektu pn. „Zagospodarowanie Bulwaru Filadelfijskiego proszę o sprecyzowanie formy akceptowalnego udokumentowania posiadania niezbędnych środków w kwocie 180 000,00. Czy to ma być oświadczenie, wyciąg z konta, czy konkretnie zaświadczenie z banku.  
Odpowiedź: 
Zamawiający dopuszcza zaświadczenie z banku o zdolności kredytowej podmiotu na kwotę nie mniejszą niż 180 000 zł lub wyciąg z konta bankowego potwierdzający posiadanie przez podmiot składający wniosek o dopuszczenie do udziału w postępowaniu o zawarcie umowy koncesji, środków finansowych, nie mniejszych niż 180 000 zł. 
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