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Zapytanie o cenę usługi

Urząd Miasta Torunia – Wydział Geodezji i Kartografii prosi o podanie ceny wykonania usługi: 
1. Wykonawca w ramach przetworzenia materiałów zasobu geodezyjnego 
i kartograficznego do postaci cyfrowej zobowiązuje się do zeskanowania materiałów geodezyjnych w ilości 6 mb (około 30 000 stron formatu A4 – A1 z Miejskiego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej –  w tym operaty podziałowe z lat 1920 – 2020 w ilości 4mb (około 20 000 stron) zgodnie z instrukcją skanowania podziałów – załącznik nr 1. Operaty sytuacyjno- wysokościowe w ilości 2 mb (około 10 000,0 stron ) 

należy zeskanować i  połączyć każdy operat w jeden plik pdf zgodnie z ustaleniami ze Zleceniodawcą .
2. Wykonawca przekaże Zamawiającemu zeskanowane materiały na dysku wymiennym, a także sprawozdanie techniczne z wykonanej pracy. Do zadań Wykonawcy będzie należało wypięcie skanowanych kart z teczek geodezyjnych, zeskanowanie, odpowiedni zapis w pliku komputerowym .pdf, wpięcie kart do teczek geodezyjnych, przekazanie plików zeskanowanych materiałów geodezyjnych wraz z operatami geodezyjnymi. 
3. Termin realizacji zamówienia:  do 18 grudnia 2023 roku.

4. Wymagania wobec Wykonawcy:
-   posiadanie dostępu do sprzętu komputerowego ze skanerem,

- wykonanie w okresie 2 lat przed upływem terminu składania ofert co najmniej 2 usług polegającej na skanowaniu materiałów geodezyjnych powyżej 30 000 stron. Niezbędne referencje z wykonanych usług.

Oferty z ceną usługi oraz opis Wykonawcy  (wskazanie osoby która będzie skanowała, wykaz  usług polegających na  skanowaniu materiałów geodezyjnych w ciągu ostatnich 2 lat, referencje od  zleceniodawcy, itd.) należy przesyłać na adres email geodezja@um.torun.pl lub pocztą na adres: Urząd Miasta Torunia Wydział Geodezji i Kartografii, ul. Grudziądzka 126b, 87-100 Toruń  do dnia  25 październik 2023 do godziny 10:00.

Oferta winna znajdować się w zaklejonej kopercie z dopiskiem „Skanowanie 10.2023”.

Oferty złożone po terminie nie będą brane pod uwagę.








/-/ Dariusz Adamczyk








Dyrektor Wydziału Geodezji i Kartografii
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