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Charakterystyka przedsięwzięcia

Planowane przedsięwzięcie polega na uruchomieniu punktu zbierania odpadów innych niż niebezpieczne na terenie nieruchomości przy ul. Wapiennej 10 w Toruniu, na działce 21/69 obręb 42.
W ramach planowanego zamierzenia nie planuje się budowy, przebudowy, remontu obiektów ani infrastruktury towarzyszącej – działalność będzie prowadzona w istniejącym budynku, na utwardzonym podłożu, na nieruchomości, do której Inwestor posiada tytuł prawny na podstawie umowy dzierżawy.
Do zbierania i magazynowania odpadów wykorzystywane będą: 1 duży kontener na odpady 
i 2 koleby oraz mały plac do segregowania. Zbierane będą tylko odpady inne niż niebezpieczne 
i niepalne.

Inwestor w ramach realizacji inwestycji planuje:

· wyznaczyć miejsce magazynowe odpadów w istniejącym budynku,
· posadowić wagę do 3 t,
· pozyskać zezwolenie na zbieranie odpadów,
· przywieźć i ustawić w budynku magazynowym pojemniki, kontenery i big-bagi na odpady.

Odpady będą magazynowane w sposób niepowodujący powstania wód odciekowych z miejsc magazynowania odpadów, w pojemnikach/kontenerach, na utwardzonym podłożu, w zadaszonym pomieszczeniu.

Ilość odpadów będących przedmiotem planowanej działalności będzie ewidencjonowana oraz dokumentowana kartą przekazania odpadów.
Działalność polegająca na zbieraniu odpadów w ramach planowanego przedsięwzięcia będzie obejmować następujące czynności:

· przyjęcie, rozładunek i ważenie odpadów, zewidencjonowanie odpadów w BDO, odpady będą zbierane od osób fizycznych niebędących przedsiębiorcami jak i od jednostek gospodarczych,
· wstępna segregacja odpadów i umieszczenie ich w kontenerach, pojemnikach i big-bagach,
· przygotowanie i załadunek odpadów na środki transportu przed przekazaniem ich uprawnionym odbiorcom w celu ich dalszego zagospodarowania poprzez odzysk lub, jeśli nie jest on możliwy, przekazanie do unieszkodliwienia.

Przy wjeździe na teren punktu skupu lub w trakcie ważenia złom będzie poddawany wizualnej kontroli przez pracownika punktu w celu:

· zweryfikowania zadeklarowanej przez dostawcę klasy złomu (w razie potrzeby złom zostanie zakwalifikowany do innej klasy),
· sprawdzenia, czy w transporcie zawarte są elementy potencjalnie niebezpieczne, palne, wybuchowe itp. W razie występowania w dostarczanym złomie jakichkolwiek substancji lub materiałów niepożądanych (niebezpiecznych), zostaną one usunięte i zwrócone dostawcy.

Magazynowanie poszczególnych odpadów będzie odbywać się zgodnie z ustawą z dnia 
14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2023 r., poz. 1587). Miejsca magazynowe zbieranych odpadów zabezpieczone zostaną przed dostępem osób niepowołanych.

Ilość odpadów przewidzianych do zbierania nie przekroczy możliwości ich bezpiecznego magazynowania i nie będzie stanowić uciążliwości dla najbliższego otoczenia.

Czas magazynowania odpadów w ramach planowanego przedsięwzięcia nie będzie dłuższy, niż jest to uzasadnione względami organizacyjnymi i nie przekroczy terminów określonych w ustawie o odpadach.

Zbieranie będzie odbywało się zgodnie z wymaganiami w zakresie ochrony środowiska oraz bezpieczeństwa i zdrowia ludzi, z uwzględnieniem właściwości chemicznych i fizycznych odpadów.
Po uzbieraniu odpowiedniej ilości, odpady będą przekazywane uprawnionym odbiorcom, posiadającym aktualne, wymagane prawem decyzje administracyjne w zakresie gospodarowania odpadami.

Zakład czynny będzie od poniedziałku do piątku, w godzinach 8.00-16.00. Planuje się zatrudnienie 1 pracownika.

Wszystkie odpady zbierane poddawane będą częściowo procesom odzysku określonym jako:

· R12 – wymiana odpadów w celu poddania ich któremukolwiek z procesów wymienionych 
w pozycji R1-R11,
· R13 – magazynowanie odpadów poprzedzających którykolwiek z procesów wymienionych 
w pozycji R1-R12 (z wyjątkiem wstępnego magazynowania u wytwórcy odpadów). W ramach zbierania odpadów nie przewiduje się poddawania tychże odpadów żadnym innym procesom (procesy termiczne lub chemiczne).

Odpady dostarczane będą do punktu skupu samochodami osobowymi z przyczepką lub samochodami ciężarowymi. Odpady będą dostarczane przez klientów: około 4 pojazdów osobowych dziennie i 1-2 pojazdów dużych w tygodniu.

Po zakupie od klientów jest on w miarę możliwości od razu ładowany do podstawionych kontenerów, pojemników i big-bagów ręcznie lub przy pomocy ładowarki teleskopowej. Zbieranie odpadów polega na gromadzeniu odpadów przed ich transportem do miejsc przetwarzania. Odpady są ręcznie sortowane, co nie prowadzi do zmiany charakteru i składu odpadów i nie powoduje zmiany ich klasyfikacji.

Nie zamierza się w żaden sposób formatować odpadów (np. ciąć). Nie planuje się również ich przetwarzania. Po przesortowaniu odpady są zbierane do opakowań zbiorczych, gdzie są magazynowane w wyznaczonych miejscach.
Ilość magazynowanych odpadów w skali roku wyniesie łącznie 2 900 Mg.

W sytuacji braku w określonym czasie powierzchni magazynowych dla przyjęcia kolejnych rodzajów odpadów bądź większych ilość danych odpadów, Inwestor nie będzie skupował odpadów.


