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Charakterystyka przedsięwzięcia

Inwestycja dotyczy budowy 2 hal magazynowych na terenie zakładu przetwarzania odpadów na działkach nr 4/18, 157/27, 153/19, 206/6, 4/17 obręb 45 Toruń. Łączna powierzchnia zabudowy, tj. powierzchnia zajęta przez obiekty budowlane i powierzchnia planowana do przekształcenia wynoszą około 25536 m2. Łączna powierzchnia utwardzona na terenie całego zakładu wynosi około 11315 m2.
Na terenie zakładu znajdują się dwie hale, gdzie są prowadzone procesy zbierania, przetwarzania i magazynowania odpadów z tworzyw sztucznych. W hali (H-82) po stronie zachodniej działki prowadzony jest proces zbierania i przetwarzania odpadów z tworzyw sztucznych, natomiast hala (H-78) po stronie wschodniej działki, pełni obecnie funkcję magazynową. Znajduje się tam również budynek biurowy. Obie hale są połączone łącznikiem. Aktualnie magazynowanie gotowego produktu PET odbywa się w postaci zbelowanej, w big-bagach, na utwardzonym placu o powierzchni około 1470 m2.
W związku z realizacją przedmiotowej inwestycji projektuje się dwie hale magazynowe o powierzchni 860 m2 i 978 m2. Hale będą przedzielone ścianą ppoż REI240. Na terenie inwestycji projektuje się również miejsce do magazynowania odpadów, które w ramach inwestycji zostanie utwardzone. Całkowita powierzchnia magazynowania wyniesie 1471 m2.
W związku z inwestycją planowane jest zasilanie budynku w instalację kanalizacji deszczowej oraz instalacji elektroenergetycznej poprzez zaprojektowane przyłącza.

W obu projektowanych halach będzie magazynowany gotowy produkt PET – regranulat, posiadający cechy surowca pierwotnego (granulatu), nadającego się do zastosowań spożywczych. Magazynowanie produktu będzie odbywać się w big-bagach. Planuje się magazynowanie 1750 t produktu PET.
Projektowane hale będą budynkami parterowymi, wolnostojącymi i niepodpiwniczonymi. Hale zostaną wykonane w systemie kratowym (słupy oraz dźwigary dachowe), przykryte dachem spadzistym (około 20º). Ściany zewnętrzne wykonane zostaną z blachy. Projektowana wysokość budynku to około 8,0 m. Budynek będzie wyposażony w instalacje elektryczną z sieci miejskiej.
Aktualne zatrudnienie w zakładzie to 130 osób. Zakład pracuje w systemie 3–zmianowym / 4 brygadowym od poniedziałku do niedzieli, co oznacza pracę w trybie ciągłym. Realizacja inwestycji nie zwiększy zatrudnienia.

