PREZYDENT MIASTA TORUNIA

            adres do doręczeń:

87-100 Toruń, ul. Grudziądzka 126 b


ZAŁĄCZNIK NR 1
do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach nr  27/2023
z dnia 01 grudnia 2023 r. znak: WAiB.6220.11.13.2023 AGW, akta: 54/V/2004 tom IV-A (1)
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA
Planowane przedsięwzięcie polega na rozbudowie Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych przy ul. Kociewskiej 47-53 w Toruniu o stację przeładunkową odpadów oraz zwiększeniu zdolności przyjmowania odpadów z 320 Mg/dobę do 360 Mg/dobę.
 Stacja przeładunkowa odpadów zostanie zlokalizowana w istniejącej hali sortowni na działce numer 15/4 obręb 40 w Toruniu i będzie funkcjonowała w oparciu o sprzęt znajdujący się obecnie w posiadaniu Inwestora.

Aktualnie zakład Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o., ul. Grudziądzka 159 
w Toruniu posiada pozwolenie zintegrowane znak: ŚG-I-G.7222.21.2022/MB, dla instalacji Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Toruniu, ul. Kociewska 47-53 obejmującej instalację do unieszkodliwiania, z wyjątkiem składowania odpadów innych niż niebezpieczne, o zdolności przetwarzania ponad 50 ton na dobę, tj. dla instalacji do biologicznego przetwarzania odpadów komunalnych (stabilizacji) oraz dla instalacji do składowania odpadów, z wyłączeniem odpadów obojętnych, o zdolności przyjmowania ponad 10 ton odpadów na dobę lub o całkowitej pojemności ponad 25 000 ton, tj. dla instalacji – składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w m. Toruń, obejmującego:

· wytwarzanie odpadów niebezpiecznych i innych niż niebezpieczne,
· przetwarzanie odpadów, w tym:

- unieszkodliwianie odpadów innych niż niebezpieczne,

- odzysk odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne,

· zbieranie odpadów niebezpiecznych i innych niż niebezpieczne,
· wprowadzanie zanieczyszczeń do powietrza,
· wprowadzanie do ziemi oczyszczonych wód opadowych i roztopowych.
Zespół instalacji stanowiących Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Toruniu (nazywany dalej ZUOK) obejmuje m.in. składowisko odpadów, sortownię, kompostownię polową 
i kompostownię odpadów organicznych (bioreaktory) oraz instalacje do biologicznego przetwarzania 
w procesie kompostowania (stabilizacji) odpadów komunalnych.
Planowana wielkość przeładunkowa odpadów to około 45 000 Mg/ rok.

Planowana wielkość przeładunkowa odpadów na dobę wynosi około 175 Mg.

Zakład będzie przyjmował odpady z 8 gmin (Toruń, Lubicz, Obrowo, Wielka Nieszawka, Zławieś Wielka, Czernikowo, Łysomice, Łubianka). Odbierane będą odpady o kodzie 20 03 01 tj. niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne. Odpady na terenie stacji przeładunkowej nie będą poddawane żadnym procesom.
Dodatkowo planuje się zwiększenie zdolności przyjmowania odpadów z 320 Mg/dobę do 360 Mg/dobę.

Odpady będą dostarczane do stacji przeładunkowej pojazdami typu śmieciarka czy pojazdami kontenerowymi. Tam będą wstępnie magazynowane w boksie, a następnie przy użyciu ładowarki zostaną załadowane do kontenerów, pojazdów hakowych z kontenerami o pojemności 25 Mg i transportowane do instalacji przetwarzania odpadów.
Wszystkie pozostałe procesy, instalacje, urządzenia, sposób zasilania i zużycie mediów, odwodnienie terenu pozostaną bez zmian w stosunku do stanu istniejącego.
Etapy procesu:

· I – przywóz odpadów do stacji przeładunkowej (hali) samochodami specjalistycznymi (typu śmieciarka);
· II – samoczynne wyładowanie odpadów z samochodów do boksu z uszczelnioną betonową posadzką;
· III – załadunek odpadów przy użyciu ładowarki na samochody o dużych pojemnościach kontenerów;
· IV – wyjazd samochodów z odpadami ze stacji przeładunkowej.

Odpady dostarczone zostaną do stacji przeładunkowej pojazdami typu śmieciarka lub pojazdami kontenerowymi. Tam będą wstępnie magazynowane w boksie, a następnie przy użyciu ładowarki załadowane do kontenerów, pojazdów hakowych z kontenerami o pojemności 25 Mg i transportowane do instalacji przetwarzania odpadów. W przypadku pojazdów typu śmieciarka następuje zgniatanie odpadów, 
a ewentualne odcieki są zbierane w tacach będących elementem pojazdu. Usuwanie zgromadzonych odcieków w tacach oraz higienizacja pojazdów będzie prowadzona poza stacją przeładunkową.
W związku z uruchomieniem planowanej stacji przeładunkowej w istniejącej hali sortowni część boksu do magazynowania odpadów przyjmowanych do przetworzenia będzie wykorzystywana do magazynowania odpadów w ramach stacji przeładunkowej.
Nie przewiduje się wprowadzania żadnych zmian budowlanych ani zakupu nowego sprzętu. Zwiększeniu ulegnie ilość przyjmowanych i przeładowywanych odpadów. W związku z tym w niewielkim stopniu wzrośnie ruch pojazdów.
Maksymalna łączna masa odpadów o kodzie 20 03 01, które mogą być magazynowane w tym samym czasie wyniesie 160 Mg. Wartość ta nie ulegnie zmianie w stosunku do stanu obecnego (mogą to być odpady przeznaczone do przetworzenia lub zbierania w zależności od sytuacji) i wynika ona z rozmiarów miejsca magazynowania.

Maksymalna łączna masa odpadów o kodzie 20 03 01, które mogą być magazynowane w okresie roku wyniesie 85 500 Mg, w tym odpadów przewidzianych do zbierania tylko 45 500 Mg/rok.

Zakład aktualnie pracuje w systemie 3-zmianowym, przez 5 dni w tygodniu. Nie przewiduje się zmian w tym zakresie.
Inwestor rozważał racjonalny wariant alternatywny polegający na rozbudowie zakładu o stację przeładunkową odpadów, która zlokalizowana zostanie w nowoprojektowanej hali o powierzchni około 300 m2 na działce numer 15/4 obręb 40 w Toruniu. Planowana wielkość przeładunkowa odpadów to około 
50 000 Mg/rok. Wariant ten wiąże się z zajęciem terenu i realizacją prac budowlanych związanych z budową nowej hali. Realizacja wariantu preferowanego zapewni minimalizację nakładów finansowych i rzeczowych oraz nie wymaga wprowadzania zmian w istniejącą infrastrukturę. Takie rozwiązanie umożliwia szybką realizację inwestycji i ograniczenie konieczności korzystania w tym zakresie z usług podmiotu zewnętrznego. Mając na względzie powyższe, Inwestor zrezygnował z wariantu alternatywnego
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