Toruń, 12.12.2023 r.

WŚiZ.7021.1.74.2023.jcz
wg. rozdzielnika

Wydział Środowiska i Ekologii Urzędu Miasta Torunia, w związku z podjęciem działań w zakresie uzyskania informacji o rynku potencjalnych wykonawców w branży obejmującej przedmiot planowanego zamówienia oraz w celu dokonania analizy cen rynkowych, zwraca się z prośbą o przedstawienie ceny wykonania dokumentacji pn.: 

„Naprawa przepustu rowu M-2 pod ulicą dojazdową do Urzędu Celnego w granicach działki nr ew. 328/8 obręb 39 Toruń w trybie awarii”.

Lokalizacja: dz. ew. nr 328/8 obręb 39 Toruń.
 (CPV) – 90721800-5 - usługi ochrony przed naturalnym ryzykiem lub zagrożeniami;

Opis przedmiotu zamówienia
Przedmiotem niniejszego zamówienia, jest naprawa przepustu rowu M-2 pod ulicą dojazdową do Urzędu Celnego w granicach działki nr ew. 328/8 obręb 39 Toruń w trybie awarii. 
Zakres robót:
1) Rozebranie nawierzchni asfaltowej ulicy na powierzchni ok. 26 m2 w dwóch etapach.
2) Wykonanie wykopu i demontaż uszkodzonego rurociągu betonowego.
3) Ułożenie nowego rurociągu PCV dwuwarstwowa, przepustowa, DN600 o długości ok. 13 m na zagęszczonej podsypce piaskowej z zachowaniem kierunku nachylenia i dowiązaniem do istniejących rzędnych rowu wg. pomiarów wykonanych w ramach prowadzonych robót z osadzeniem w istniejących przyczółkach.
4) Zasypanie wykopu z zagęszczaniem warstwami i odtworzeniem nawierzchni ulicy.
5) Zapewnienie przejazdu na teren Urzędu Celnego w trakcie wykonywania robót.
6) Utylizacja odpadów.
Pożądany termin  realizacji usługi: do 12.01.2024 r.
Na etapie właściwego zamówienia, Wykonawca będzie zobowiązany do dołączenia do oferty: kopii wpisu do CEIDG lub KRS; min. 2 referencje dot. podobnego zakresu przedmiotu zamówienia (tj. wykaże, że  w  okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie wykonał należycie co  najmniej 2 usługi analogiczne.

Termin składania propozycji cenowych, w ramach prowadzonego rozeznania rynku, mija 18 grudnia 2023 r., o godz. 12:00.

Ofertę, sporządzoną jedynie na załączonym druku, proszę złożyć w siedzibie Wydziału Środowiska i Ekologii Urzędu Miasta Torunia, przy ul. Wały Gen. Sikorskiego 12, Toruń, pok. nr 7 (sekretariat) – lub przesłać drogą elektroniczną, na adres: wsie@um.torun.pl .
W przypadku pytań dotyczących przedmiotu zamówienia, proszę o kontakt z p. Józefem Czerwińskim z Wydziału Środowiska i Ekologii UMT: nr tel. 56 611-87-81.

Niniejsze zapytanie nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu Cywilnego, jak również nie jest ogłoszeniem w rozumieniu ustawy Prawo zamówień publicznych.

Zaproszenie nie jest postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego w rozumieniu przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych oraz nie kształtuje zobowiązania Zamawiającego do przyjęcia którejkolwiek z ofert.
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