Prezydent Miasta Torunia przyznał Stypendia Miasta Torunia w dziedzinie kultury na  rok 2024 i na I półrocze 2024 r.
Stypendia kulturalne przyznawane są zgodnie z Uchwałą nr 577/21 Rady Miasta Torunia z dnia 18 lutego 2021 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania Stypendiów Miasta Torunia w dziedzinie kultury oraz wysokości tych stypendiów. 
W budżecie na rok 2024 zaplanowano kwotę 165 000,00 zł na fundusz stypendialny. 
Do 31 października 2023 r., do Wydziału Kultury wpłynęło łącznie 20 wniosków 
o przyznanie stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury, w tym 14 wniosków
o stypendium całoroczne na rok 2024 oraz 6 wniosków na I półrocze 2024 roku. 
Zgodnie z § 4 ust. 1  przedmiotowej uchwały , stypendia przyznawane są w trybie konkursu wniosków o przyznanie stypendium. Ponieważ środki finansowe na stypendia Miasta Torunia w dziedzinie kultury są ograniczone, do przyznania stypendium rekomendowane są  projekty, które w najwyższym stopniu spełniają kryteria określone w uchwale Nr 577/21 Rady Miasta Torunia z dnia 18 lutego 2021 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania Stypendiów Miasta Torunia w dziedzinie kultury oraz wysokości tych stypendiów. Zgodnie z § 5 ust. 1 uchwały projekt twórczy, będący przedmiotem wniosku o przyznanie stypendium, podlega ocenie merytorycznej pod względem walorów artystycznych i pozostałych aspektów projektu, zgodnie z warunkami przyznawania stypendiów, określonymi w niniejszej uchwale. Zgodnie z § 5 ust. 2 uchwały jw. przy ocenie merytorycznej projektu twórczego brane są pod uwagę następujące kryteria:  jakość artystyczna projektu twórczego; oryginalność koncepcji; czytelne i racjonalne określenie zakładanych celów i rezultatów projektu; znaczenie projektu dla kultury Torunia; rekomendacje projektu; czy projekt ma znamiona debiutu w dziedzinie kultury, której dotyczy wniosek 

W wyniku przeprowadzonego postępowanie łącznie jedenaście  osób zajmujących się działalnością artystyczną, twórców i animatorów kultury otrzyma Stypendia Miasta Torunia w dziedzinie kultury na rok 2024 i na I półrocze 2024 roku  Za otrzymane od Miasta pieniądze zrealizują swoje artystyczne projekty.

Stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury na rok 2024 otrzymają (w kolejności alfabetycznej): 
Carolina Const
Otrzyma stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia z zakresu muzyki pn. „Medytacje dla Torunia. Refleksyjne zanurzenie w duchu miasta” polegającego  stworzenie dziesięciu utworów audio w postaci nagrań medytacji uważności będących autorskimi opowieściami o miejscach i ludziach stanowiących ważne punkty odniesienia dla historii, kultury, przyrody i postaci Torunia
Danuta Greding
Otrzyma stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia z zakresu  teatru pn. „Kultura studencka w działaniu” polegającego na zrealizowaniu premiery studenckiej sztuki pt. „Cyjanek potasu” oraz kilkukrotnej jej prezentacji na toruńskich scenach, a także na ogólnopolskim festiwalu teatrów studenckich Studencka Wiosna Teatralna w Lublinie. W ramach projektu wykonany zostanie także cykl performansów w przestrzeni publicznej Torunia. 

Marcin Gręźlikowski
Otrzyma stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia z zakresu twórczości ludowej polegającego na stworzeniu instalacji personifikującej Wisłę pływającej na drewnianej łodzi flisaczej pływającej na Wiśle. Upersonifikowana Wisła, jako piękna i dostojna kobieta będzie obdarzona wiślanymi i toruńskimi artefaktami, a jej uzupełnieniem elementy wskazujące na bioróżnorodność Wisły w celu promowania walorów przyrodniczych Torunia. 
Jarosław Jaworski
Otrzyma stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem  na realizację przedsięwzięcia z zakresu literatury pn. „Portret aktorki. 11 historii o sztuce” polegającego na napisaniu i przygotowaniu do wydania książki popularyzującej sztukę - inspirowanej dziełem Konrada Krzyżanowskiego ze zbiorów Muzeum Okręgowego w Toruniu.
Rafał Kmieć
Otrzyma stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia z zakresu twórczości ludowej polegającego na wykonaniu repliki tradycyjnej

łodzi pomorskiej ze zbiorów Muzeum Etnograficznego  w Toruniu, a efekt prac będzie udostępniony w miejscach plenerowych wydarzeń dedykowanych flisakom w 2024 roku. 

Rafał Kołacki
Otrzyma stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia z zakresu muzyki pn. „Te słowa przestałem słyszeć” polegającego na wykonaniu i prezentacji instalacji dźwiękowej w postaci wieloelementowej rzeźby dźwiękowej. Instalacja będzie prezentowana w CSW Znaki Czasu w Toruniu, Centrum Kultury Browar we Włocławku oraz w Fabryce Sztuki w Łodzi.
Beata Nowicka
Otrzyma stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia z zakresu sztuki wizualnej na realizację cyklu malarskiego „Tkanki miasta”- obrazów abstrakcyjnych inspirowanych mikroświatem materii organicznej, zakończonego wystawą.
Justyna Permus – Sałańska

Otrzyma stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia z zakresu sztuki wizualnej pn. „Toruń –krajobraz nieznany” polegającego na wykonaniu obrazów w technice malarstwo olejne na płótnie,  które przedstawiać będą między innymi różnego rodzaju panoramy nad Wisłą, lewobrzeżną część miasta, starą zabudowę Chełmińskiego Przedmieścia oraz krajobraz Bydgoskiego Przedmieścia.
Anastasiia Pugachova
Otrzyma stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia z zakresu muzyki polegającego na studyjnej realizacji piosenki „Kocham to miasto bez żadnych ale” wraz z teledyskiem, który pokaże urokliwe miejsca Torunia oraz jego mieszkańców
Tomasz Sobecki
Otrzyma Stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem  na realizację przedsięwzięcia z  zakresu sztuki wizualnej pn. „Gotyk pośród drzew”, polegającego na  realizacji wystawy  16-20 fotogramów formatu 100cmx80 cm prezentujących relacje drzew do architektury gotyckiej.
Stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury na I półrocze 2022 roku otrzyma: 

Agata Jóźwiak
Otrzyma stypendium Miasta Torunia w dziedzinie kultury z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia z zakresu sztuki wizualnej pn. „Z drugiego brzegu. Pejzaże znad Wisły” polegającego na wykonaniu techniką czarnego tuszu dalekowschodniego cyklu prac poświęconych widokowi Wisły w obszarze Torunia i jego bliskiej okolicy, z perspektywy drugiego brzegu Projekt zakończony ma być wydaniem zestawu pocztówek z wybranymi widokami znad Wisły oraz wystawą powstałych prac. 
