PREZYDENT MIASTA TORUNIA

           adres do doręczeń:

87-100 Toruń, ul. Grudziądzka 126 b


ZAŁĄCZNIK NR 1
do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach nr 1.2024 z dnia 05 stycznia 2024 r. znak: WAiB.6220.11.36.2022 AGW
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie hali produkcyjnej nasączanych chusteczek i nasączanego papieru toaletowego, przy ul. Przelot 37, na działkach ewidencyjnych nr 74/3, 74/4 oraz 75/10 (fragment), obręb 54, miasto Toruń.

Na etapie funkcjonowania w nowej hali produkcyjnej znajdować się będą maszyny do produkcji chusteczek nasączanych i nasączanego papieru toaletowego. Produktem końcowym będą chusteczki nasączane przeznaczone do pielęgnacji dzieci i osób dorosłych, chusteczki do higieny kobiecej a także nasączany papier toaletowy dla dzieci i osób dorosłych.

Na hali produkcyjnej zainstalowane zostaną:
· trzy linie produkcyjne do produkcji chusteczek nasączanych i nasączanego papieru toaletowego w dużych formatach i opakowaniach,
· dwie linie produkcyjne do produkcji chusteczek nasączanych i nasączanego papieru toaletowego 
w małych formatach i opakowaniach,
· system demineralizacji wody i systemy przygotowania nasączy dla w/w linii produkcyjnych,
· system automatycznego transportu surowców i wyrobów gotowych pomiędzy halą produkcyjną 
i budynkiem centrum logistycznego.

Proces technologiczny obejmuje przygotowanie właściwego roztworu nasączającego, który powstaje poprzez połączenie wody demineralizowanej z odpowiednimi składnikami chemicznymi. Tak przygotowany roztwór nanoszony jest na odpowiednią włókninę, z której następnie formowane są stacki mokrych chusteczek. Gotowe stacki pakowane są w odpowiedni laminat. Tak przygotowane opakowania są automatycznie pakowane w kartony i układane na paletach.

Szczegółowy przebieg procesu produkcji chusteczek nasączanych przedstawia się następująco:

· demineralizacja wody wodociągowej, polegająca na oczyszczeniu wody za pomocą układu odwróconej osmozy,
· przygotowanie kompozycji związków chemicznych, polegające na rozpuszczaniu, mieszaniu oraz, jeżeli jest to konieczne, podgrzewaniu (do max. 60 °C) związków chemicznych, takich jak substancje aktywne, kompozycje zapachowe, konserwanty, solubilizatory, humektanty,
· przygotowanie roztworu nasycającego poprzez wymieszanie tej kompozycji związków chemicznych 
z oczyszczoną wodą, 

· odwijanie włóknin,
· automatyczne naniesienie roztworu nasycającego na włókniny,
· składanie wzdłużne poszczególnych warstw włókniny,
· cięcie i formowanie nasączonych włóknin w stosiki chusteczek,
· automatyczne pakowanie chusteczek w opakowania foliowe (laminaty),
· automatyczne przyklejenie etykiety wielokrotnego otwierania lub plastikowego wieczka,
· automatyczne pakowanie w kartony, zaklejanie tych kartonów i drukowanie etykiety,
· automatyczny transport gotowych palet do zewnętrznego magazynu Centrum Logistycznego.
Przedsięwzięcie obejmuje budowę budynku składającego się z jednokondygnacyjnej części produkcyjno-magazynowej oraz trzykondygnacyjnej części socjalno-biurowej oraz infrastruktury towarzyszącej tj. drogi dojazdowej. Zasadnicza część budynku będzie posadowiona na działkach 74/3 i 74/4, które aktualnie stanowią powierzchnię biologicznie czynną. Jedynie parking oraz łącznik między projektowanym budynkiem a istniejącym będzie posadowiony na działce 75/10. Aktualnie ten teren stanowi powierzchnię utwardzoną, zatem budowa parkingu łącznika nie wiąże się z utratą powierzchni biologicznie czynnej. Pozostały teren działek przeznaczonych pod inwestycję pozostanie powierzchnią niezabudowaną biologicznie czynną.
Fundamenty budynku będą wykonane jako żelbetowe monolityczne. Część trzykondygnacyjna będzie wykonana w technologii tradycyjnej, zaś część budynku jednokondygnacyjna w technologii konstrukcji stalowej. Obudowa ścian zrealizowana zostanie w całości z płyty warstwowej, obudowa dachu 
z blachy, izolacja termiczna z wełny mineralnej, izolacja przeciwwodna z membrany dachowej, zaś posadzka w technologii betonu przemysłowego.
Proces produkcyjny będzie prowadzony w systemie 3-zmianowym przez około 250 dni w roku co daje sumaryczną ilość około 6 000 godzin w roku. Docelowe zatrudnienie wyniesie 90 osób (w tym 18 pracowników biurowych i 72 pracowników produkcyjnych).
Sposób komunikacji nie zmieni się. Wjazd i wyjazd będzie odbywał się od strony ul. Przelot 
z działki nr 74/1 poprzez portiernię Zakładu (działka nr 74/3) na działkę 74/4. Dodatkowo, za pośrednictwem nowo wybudowanej drogi, będzie możliwość wjazdu na istniejący od strony ul. Ostrej parking (działka 75/10).
W przypadku nie podjęcia realizacji przedsięwzięcia (wariant 0) nie wystąpią oddziaływania środowiskowe związane z etapem realizacji prac i eksploatacji.

Realizacja planowanego przedsięwzięcia nie posiada rozwiązań wariantowych w zakresie lokalizacji czy wielkości inwestycji. Wariant lokalizacyjny nie może być rozpatrywany, ponieważ Inwestor w chwili obecnej nie posiada innych nieruchomości spełniających oczekiwania związane z zamierzonym rodzajem działalności.

W ramach realizacji inwestycji przeanalizowano dwa warianty technologiczne przedsięwzięcia polegające na zastosowaniu płyt warstwowych o różnej grubości. W wariancie realizacyjnym dla budynków produkcyjnych planuje się zastosować płyty warstwowe o grubości 200 mm, natomiast w wariancie alternatywnym analizowano zastosowanie dla budynków produkcyjnych płyt o grubości 180 mm. Opisane warianty technologiczne mają wpływ na skalę oraz zasięg oddziaływania akustycznego planowanej inwestycji ponieważ zgodnie z dostępnymi danymi z kart katalogowych producentów płyt warstwowych (katalog techniczny firmy Paneltech https://paneltech.pl/wp-content/uploads/Katalogtechniczny- Plyty-warstwowe-Paneltech-2023.3.pdf), płyty warstwowe o grubości 200 mm charakteryzują się izolacyjnością akustyczną RW= 34 dB, natomiast płyty o grubości 180 mm charakteryzują się izolacyjnością akustyczną na poziomie RW = 31 dB.
