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Toruń, 11.01.2024 roku

Bartosz Szymanski
Radny Miasta Torunia

Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

INTERPELACJA

ws. rozpoczętych prac ziemnych przy budowie wieżowca w granicach obszaru Natura 2000.
Na podstawie art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, 1000, 1349, 1432, 2500) zwracam się do Pana Prezydenta z interpelacją o:

1) Jakie kroki podjęło już miasto w obliczu zastrzeżeń RDOŚ do działań w obszarze Natura 2000 w Toruniu, gdzie ma stanąć drapacz chmur?
2) Czy ktoś z miasta przeprowadził wizję lokalną na miejscu?

3) Czy wykonywane są jakieś czynności w tej sprawie i na jakim są etapie? 
UZASADNIENIE

Pod koniec ubiegłego roku inwestor, który planuje wybudować prawie 80-metrowy budynek na Winnicy (nieopodal mostu gen. E. Zawackiej), rozpoczął prace ziemne w obszarze Natura 2000 przygotowując teren pod inwestycję. Jak wykazała wizja terenowa pracowników RDOŚ, zaalarmowanych przez Stowarzyszenie Wolna Winnica, na znacznej części terenu nastąpiło nawiezienie ziemi i niwelacja terenu. Najprawdopodobniej naruszone zostały warunki decyzji środowiskowej, czyli nie zapewnił kontroli terenu planowanych robót przez specjalistę przyrodnika. Jak wiadomo jest to obszar szczególny i zasiedlony gatunkami chronionymi.
W związku z zaistniałą sytuacją RDOŚ wystąpił pismem do miasta, obligującym do podjęcia stosownych działań. Proszę zatem o informacje dotyczące tej sprawy i odpowiedź na powyższe pytania.
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