

       Toruń, dnia 30 stycznia 2024 r.
WŚiZ.041.8.2024.AK/AN



BADANIE RYNKU

w celu szacowania wartości zamówienia


I. Treść ogłoszenia:

Wydział Środowiska i Ekologii Urzędu Miasta Torunia, w związku z podjęciem działań 
w zakresie uzyskania informacji o rynku potencjalnych wykonawców w branży obejmującej przedmiot planowanego zamówienia oraz w celu dokonania analizy cen rynkowych, zwraca się z prośbą o przedstawienie ceny przygotowania, wykonania i złożenia: 

Planów Inwestycyjnych wraz z wnioskami o dofinansowanie oraz wymaganymi załącznikami dla następujących projektów:

1. Projekt 1 pn. Parki kieszonkowe w walce ze zmianami klimatu; 
1. Projekt 2 pn. Zielone korytarze Torunia;
1. Projekt 3 pn. Struga Toruńska od ul. Wały gen. Sikorskiego do rzeki Wisły wraz 
z rekultywacją zbiornika Kaszownik i rewitalizacją ich otoczenia na odcinku od 
ul. S. Batorego do wylotu ze zbiornika Kaszownik w Toruniu (Podzadanie I: odbudowa systemu regulacji rozdziału wód Strugi Toruńskiej – kanał A/kanał B przy 
ul. Uniwersyteckiej oraz Podzadanie II: remont, uszczelnienie i przebudowa koryta oraz kanału strugi z zagospodarowaniem otoczenia).

Zakresy merytoryczne poszczególnych projektów zawarte zostały w tzw. „fiszkach projektowych”, stanowiących Załącznik nr 2 do niniejszego postępowania.

II. Tryb postępowania

Do postępowania zastosowanie mają zapisy Zarządzenia Nr 247 Prezydenta Miasta Torunia 
z dnia 22.09.2021 r. w sprawie zasad udzielania zamówień publicznych w Urzędzie Miasta Torunia

III. Nazwa i adres zlecającego usługę

Gmina Miasta Toruń 
ul. Wały gen. Sikorskiego 8
87-100 Toruń
NIP: 879-000-10-14

IV. Wycenę należy przesłać lub złożyć:
· na Formularzu szacowania (Załącznik 1),
· informacja cenowa musi zawierać koszt netto i brutto PLN osobno dla każdego zakresu (opisanego w fiszkach – stanowiących załącznik nr 2 do niniejszego postępowania),
· w sekretariacie Wydziału Środowiska i Ekologii Urzędu Miasta Torunia przy ul. Wały Gen. Sikorskiego 12, 87-100 Toruń lub drogą elektroniczną na adres: wsie@um.torun.pl
· w terminie do dnia 05.02.2023 r. do godz. 12.00. (decyduje data wpływu do wydziału).

V. Kody CPV:
· Kod CPV: 71241000-9 – Studia wykonalności, usługi doradcze, analizy
· Kod CPV: 85312320-8 – Usługi doradztwa 
· Kod CPV: 98133100-5 – Usługi w zakresie poprawy oraz wspierania administracji samorządowej i wspólnot samorządowych
· Kod CPV: 71242000-6 - Przygotowanie przedsięwzięcia i projektu, oszacowanie kosztów


VI. Opis przedmiotu zamówienia 

[bookmark: _Hlk157421617]W ramach przedmiotu zamówienia Wykonawca podejmie działania, w efekcie których przygotowane zostaną wszystkie dokumenty niezbędne do złożenia wniosku o dofinansowanie wraz z niezbędnymi załącznikami – stanowiącymi podstawę Naboru nr FEKP.02.07-IZ.00-091/24 - Program: Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027; Priorytet: 2 Fundusze europejskie dla czystej energii i ochrony zasobów środowiska regionu; Działanie: 2.7 Adaptacja do zmian klimatu w miastach ZITy regionalne (link: https://mojregion.eu/rpo/nabory-fedkip-2021-2027/dzialanie-2-7-adaptacja-do-zmian-klimatu-w-miastach-zity-regionalne-nabor-nr-fekp-02-07-iz-00-091-24/ ).

Przedmiot zamówienia obejmuje przygotowanie i wykonanie kompletnych planów inwestycyjnych dla każdego z trzech projektów wzmiankowanych w pkt. I, w tym ze wszystkimi wymaganymi załącznikami i analizami właściwymi dla projektu, w zakresie niezbędnym do złożenia wniosku o dofinansowanie oraz zgodnym z wymaganiami przewidzianymi w Naborze. Zamówienie obejmuje również przygotowanie, wykonanie oraz złożenie Wniosku o dofinansowanie (WoD) wraz z niezbędnymi analizami oraz załącznikami, w tym pomoc merytoryczną przy opracowaniu oraz składaniu wszelkich dokumentów 
i zezwoleń formalno-prawnych. Usługa obejmuje jednocześnie korekty i uzupełnienia dokumentacji aplikacyjnej na wszystkich etapach oceny WoD, również w trakcie koniecznych uzupełnień/modyfikacji  po podpisaniu umowy o dofinansowanie, w trakcie realizacji oraz rozliczenia projektów.

Szczegółowy opis merytoryczny ww. projektów, zawarty w dokumentacjach projektowych wraz z kosztorysami i niezbędnymi dokumentami formalno-prawnymi zostanie udostępniony przez Zamawiającego w wersji elektronicznej na etapie realizacji umowy z Wykonawcą. Projekty będą realizowane przez Gminę Miasta Toruń.

VII. Wymagania wobec przedmiotu zamówienia: 

a) W trakcie realizacji zamówienia Wykonawca będzie miał obowiązek ścisłe współpracować z Zamawiającym - Wydziałem Środowiska i Ekologii Urzędu Miasta Torunia.
b) W trakcie realizacji zamówienia Wykonawca będzie zobowiązany do konsultacji i wsparcia udzielanych Zamawiającemu w kontaktach z organami realizującymi nabór i ocenę wniosków oraz nadzorującymi ten proces oraz do świadczenia usług doradczych Zamawiającemu na etapie oceny formalnej i merytorycznej wniosku aplikacyjnego 
o dofinansowanie.  
c) W przypadku ewentualnych uwag, wyjaśnień lub uzupełnień zgłoszonych przez Instytucję Zarządzającą/Pośredniczącą na etapie oceny formalnej lub merytorycznej, a także 
w momencie nowelizacji wytycznych programowych i przy ostatecznym rozliczeniu projektów, Wykonawca zobowiązany będzie do wprowadzenia na własny koszt korekty treści sporządzonych dokumentów będących przedmiotem zamówienia w wyznaczonym przez Zamawiającego terminie.
d) Zamawiający wymaga możliwości odbycia osobistych konsultacji z koordynatorem (osobą odpowiedzialną po stronie Wykonawcy za realizację przedmiotu zamówienia) w siedzibie Zamawiającego, obligatoryjnie jedno spotkanie dla każdego etapu realizacji zamówienia oraz na każde wezwanie Zamawiającego, w przypadku wystąpienia ważnych okoliczności, mogących mieć wpływ na prawidłową realizację poszczególnych etapów zadania. 
e) Wykonawca zobowiązany będzie do przekazywania Zamawiającemu wszelkich informacji mających wpływ na realizację przedmiotu zamówienia oraz do niezwłocznego udzielania odpowiedzi i wyjaśnień na zgłaszane przez Zamawianego uwagi dotyczące jego realizacji w formie pisemnej. 
f) W przypadku wystąpienia okoliczności (zapisy Naboru) uniemożliwiających złożenie dokumentacji aplikacyjnej, Zamawiający ma prawo odstąpić od umowy, płacąc wyłącznie za rzeczywiście wykonane i odebrane usługi (potwierdzone protokołami odbioru). 
g) Zamawiający wymaga od Wykonawcy pisemnego uzasadnienia określającego możliwości realizacji projektu na podstawie przekazanej dokumentacji technicznej, w tym uzasadnienia wykluczenia poszczególnych inwestycji. Do uzasadnienia należy dołączyć wypełnione listy sprawdzające (ocena formalna, merytoryczna I oraz II stopnia), jeśli takie zostaną udostępnione w dokumentacji Naboru. 
h) Zamawiający wymaga od Wykonawcy, aby w terminie 7 dni po zawarciu umowy przedłożył uzgodniony z Zamawiającym harmonogram prac, zawierający wszystkie etapy i terminy wskazane w zapytaniu ofertowym. Harmonogram powinien również wskazywać wszelkie dokumenty i dane, wymagane od Zamawiającego do prawidłowej realizacji zamówienia.

VIII. Termin realizacji zamówienia 

Wykonawca będzie realizował przedmiot zamówienia od dnia zawarcia umowy do dnia rozstrzygnięcia projektów i ogłoszenia wyników, z zastrzeżeniem, że:
1. Termin przygotowania, wykonania i przekazania Zamawiającemu kompletnych 
i uzgodnionych dokumentów stanowiących podstawę przedmiotu zamówienia - wyznacza się nie później niż:
1) Dla Projektu nr 1 pn. Parki kieszonkowe w walce ze zmianami klimatu - do 10.04.2024 r. do godz. 12:00.
2) Dla Projektu nr 2 pn. Zielone korytarze Torunia - do 19.04.2024 r. do godz. 12:00.
3) Dla Projektu nr 3 pn. Struga Toruńska od ul. Wały gen. Sikorskiego do rzeki Wisły wraz z rekultywacją zbiornika Kaszownik i rewitalizacją ich otoczenia na odcinku od ul. S. Batorego do wylotu ze zbiornika Kaszownik w Toruniu (Podzadanie I: odbudowa systemu regulacji rozdziału wód Strugi Toruńskiej – kanał A/kanał B przy ul. Uniwersyteckiej oraz Podzadanie II: remont, uszczelnienie i przebudowa koryta oraz kanału strugi z zagospodarowaniem otoczenia) - do 15.04.2024 r. do godz. 12:00.
1. [bookmark: _GoBack]Termin złożenia kompletnej i uzgodnionej z Zamawiającym dokumentacji aplikacyjnej w formie oraz w terminie wynikającymi z ogłoszonego Naboru nr FEKP.02.07-IZ.00-091/24 dla Działania 2.7 „Adaptacja do zmian klimatu w miastach ZITy regionalne”, lecz nie później niż:
1) Dla Projektu nr 1 pn. Parki kieszonkowe w walce ze zmianami klimatu - do 17.04.2024 r. do godz. 12:00.
2) Dla Projektu nr 2 pn. Zielone korytarze Torunia - do 26.04.2024 r. do godz. 12:00.
3) Dla Projektu nr 3 pn. Struga Toruńska od ul. Wały gen. Sikorskiego do rzeki Wisły wraz z rekultywacją zbiornika Kaszownik i rewitalizacją ich otoczenia na odcinku od ul. S. Batorego do wylotu ze zbiornika Kaszownik w Toruniu (Podzadanie I: odbudowa systemu regulacji rozdziału wód Strugi Toruńskiej – kanał A/kanał B przy ul. Uniwersyteckiej oraz Podzadanie II: remont, uszczelnienie i przebudowa koryta oraz kanału strugi z zagospodarowaniem otoczenia) - do 30.04.2024 r. do godz. 12:00.

IX. Postanowienia ogólne

Niniejsza oferta nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu Cywilnego, jak również nie jest ogłoszeniem w rozumieniu ustawy Prawo zamówień publicznych. 

Informacja ma na celu wyłącznie rozpoznanie rynku i uzyskanie wiedzy nt. kosztów związanych z przygotowaniem, opracowaniem oraz złożeniem dokumentacji aplikacyjnej do ogłoszonego Naboru nr FEKP.02.07-IZ.00-091/24 - w ramach Działania 2.7 „Adaptacja do zmian klimatu w miastach ZITy regionalne” Programu FEdKP 2021-2027.

Bliższych informacji odnośnie ogłoszenia można uzyskać w siedzibie Wydziału Środowiska 
i Ekologii Urzędu Miasta Torunia, przy ul. Wały gen. Sikorskiego 12, 87-100 Toruń, lub telefonicznie pod nr  tel. (56) 611 87 33 (dla Projektu nr 3), (56) 611 87 79 (dla Projektu nr 1 
i 2).
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