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Radny Miasta Torunia

    Michał Jakubaszek
Szanowny Pan

Michał Zaleski

Prezydent Miasta Torunia

Interpelacja
W powołaniu na art. 24 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym w zw. z § 18 ust. 4 Statutu Gminy Miasta Toruń zwracam się do Prezydenta Miasta Torunia z interpelacją w sprawie podjęcia działań zmierzających do zaprojektowania i wykonania przejść dla pieszych w rejonie przejazdu kolejowego u zbiegu ulic Podgórska-Rudacka wraz z budową brakujących odcinków chodników oraz usunięciem słupa energetycznego zlokalizowanego wprost na środku chodnika.
Uzasadnienie
Przejazd kolejowy i okolica zbiegu ulic Podgórska-Rudacka wymaga podjęcia działań zmierzających do zaprojektowania i wykonania przejść dla pieszych. We wskazanej lokalizacji brak jest oznakowanych przejść dla pieszych, co powoduje, że mieszkańcy przechodzą w dowolnych i różnych miejscach, stwarzając poważne zagrożenia dla zdrowia i życia. Zaprojektowanie i wykonanie przejść dla pieszych poprawi bezpieczeństwo wszystkich uczestników ruchu drogowego na w/w terenie i jest w moim przekonaniu konieczne.

      Michał Jakubaszek

   Radny Miasta Torunia
w załączeniu:

· mapka foto z terenu ze wstępną propozycją lokalizacji przejść oraz brakujących odcinków chodników przedstawiona przez mieszkańców (do analizy dla projektantów)
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