Toruń, 14 lutego 2024 r.
WŚiE.7021.39.2024.MS

wg. rozdzielnika



BADANIE RYNKU

w celu szacowania wartości zamówienia

I. Treść ogłoszenia:
Wydział Środowiska i Ekologii Urzędu Miasta Torunia, w związku z podjęciem działań 
w zakresie uzyskania informacji o rynku potencjalnych wykonawców w branży obejmującej przedmiot planowanego zamówienia oraz w celu dokonania analizy cen rynkowych, zwraca się z prośbą 
o przedstawienie ceny przygotowania, wykonania zadania pn.: „Łąki kwietne w Toruniu – odtworzenie 5 lokalizacji”
II. Opis przedmiotu zamówienia
1. Zakres prac:
a. przygotowanie podłoża:
analiza warunków glebowych w razie konieczności zdjęcie nadwyżek ziemi średnio 10 cm, usunięcie darni i gruntu rodzimego na głębokości 5-10 cm, spulchnienie wierzchniej warstwy gruntu na głębokość 10-15 cm za pomocą agregatu uprawowego lub glebogryzarki, dokładne oczyszczenie z pozostałości roślinnych oraz zanieczyszczeń, wyrównanie powierzchni terenu, w razie potrzeby uzupełnienie i rozścielenie ziemi urodzajnej warstwą 5 cm odpowiedniej dla wybranego typu łąki, spulchnienie gleby do struktury zalecanej pod wysiew nasion, wywóz zebranej darni oraz zanieczyszczeń;
b. założenie łąk: zastosowanie mieszanek nasion roślin pochodzących z upraw na terenach leżących w podobnej strefie klimatycznej charakteryzującej się podobną ilością odpadów atmosferycznych, warunkami glebowymi i rodzajem siedliska z dopuszczeniem domieszek roślin innych niż gatunki rodzime w celu urozmaicenia i poprawy estetyki (wszystkie rośliny muszą być kwitnące) odpornych na zasolenie, dostosowanych do terenu zgodnie z analizą warunków glebowych, skład mieszanek to ok. 20% roślin jednorocznych i ok. 80% roślin wieloletnich z okresem kwitnienia wynoszącym min. 3,5 miesiąca, równomierny wysiew nasion w ilości min. 3g/m2 z uwzględnieniem zaleceń producenta mieszanek; 
c. ustawienie metalowego płotka ogrodowego ze stali ocynkowanej malowanej proszkowo 
w kolorze ciemnej zieleni o wysokości min. 50 cm i paneli o długości 100-300 cm w łącznej długości 110 m okalającego łąki w lokalizacjach wymienionych w załączniku nr 1 do badania rynku w celu szacowania zamówienia Lp.: 2, 3, (strona wschodnia) wraz z umocowaniem 
w gruncie – zgodnie ze wskazaniami Zamawiającego;
d. ustawienie tymczasowego zabezpieczenia (otaśmowania) okalającego łąki do momentu rozrostu roślin w lokalizacjach wymienionych w załączniku nr 1 do badania rynku w celu szacowania zamówienia Lp.: 4,  – zgodnie ze wskazaniami Zamawiającego;
e. ustawienie 5 tabliczek informacyjnych odpornych na działanie czynników atmosferycznych 
o wymiarach 30x40 cm i wysokości sztycy 120 cm, wykonanych z blachy ocynkowanej, nadrukiem pełen kolor, laminowanym z napisem „Łąka kwietna sfinansowana z budżetu Gminy Miasta Toruń” na tle z motywem roślinnym w kolorze wraz z umocowaniem ich w gruncie – zgodnie ze wskazaniami Zamawiającego. Projekt tabliczki musi być zaakceptowany przez Zamawiajacego;
f. pielęgnacja: podlewanie 1 raz w tygodniu przez okres 4 miesięcy (od czerwca do końca września 2024 r.), w razie potrzeby usuwanie roślin uschniętych, chorych, uszkodzonych oraz odchwaszczanie, skoszenie łąki w terminach dostosowanych do rodzaju mieszanki (min. 1 raz na koniec sezonu wegetacyjnego na przełomie września/października 2024 r.) 
z przygotowaniem terenu do okresu zimowego (pozostawienie pokosu na kilka dni w celu wysuszenia i wysiania się nasion), uprzątnięcie terenu z biomasy.   
2. Lokalizacje oraz powierzchnia założenia łąk zgodna z załącznikiem nr 1 do badania rynku w celu szacowania zamówienia.
III. Termin realizacji zamówienia
1. założenie łąk do 31.05.2024 r.
2. pielęgnacja łąk do 30.10.2024 r.
IV. Postanowienia ogólne
Niniejsza oferta nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu Cywilnego, jak również nie jest ogłoszeniem w rozumieniu ustawy Prawo zamówień publicznych. 
Informacja ma na celu wyłącznie rozpoznanie rynku i uzyskanie wiedzy nt. kosztów związanych 
z założeniem i pielęgnacją łąk kwietnych.
Termin składania propozycji cenowych, w ramach prowadzonego rozeznania rynku,
mija 22 lutego 2024 r., do godz. 13:00.
Ofertę, sporządzoną jedynie na załączonym druku, proszę przesłać drogą elektroniczną na adres: wsie@um.torun.pl lub złożyć w sekretariacie Wydziału Środowiska i Ekologii Urzędu Miasta Torunia przy ul. Wały Gen. Sikorskiego 12, 87-100 Toruń.
Informacja cenowa musi zawierać koszt netto i brutto PLN osobno dla każdego zakresu.
W tytule proszę o wpisanie ,,Rozeznanie rynku – „Łąki kwietne w Toruniu – odtworzenie 5 lokalizacji” W przypadku pytań dotyczących przedmiotu zamówienia, proszę o kontakt z p. Marią Stańczewską 
nr tel.: 56 611-87-63.
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