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CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Przedmiotem przedsięwzięcia jest budowa kolei gondolowej przecinającej Wisłę na wysokości dworca kolejowego Toruń Główny na lewym brzegu oraz na wysokości ulicy Wola Zamkowa i Świętego Jakuba na prawym brzegu rzeki. 
Przedsięwzięcie planowane było do realizacji w wariancie A. Wariant A1 i A2 to warianty alternatywne. W związku ze złożeniem oświadczenia przez wnioskodawcę ostatecznie do realizacji został wybrany wariant A2.

Celem projektu budowy kolejki linowej w Toruniu jest usprawnienie komunikacji między prawo 
i lewobrzeżną częścią miasta. Inicjatywa ta umożliwi mieszkańcom jak i przyjezdnym korzystanie 
z nowoczesnego, będącego jednocześnie nową atrakcją turystyczną, szybkiego połączenia ze strefy dworca kolejowego do centrum starego miasta.
W założeniach kolej gondolowa ma stać się integralnym elementem systemu komunikacyjnego miasta Torunia. W planach jest jej włączenie do programu zintegrowanego systemu komunikacji miejskiej BiT-City. Istotne w tym aspekcie jest położenie stacji lewobrzeżnej (stacja B) w bezpośrednim sąsiedztwie dworca kolejowego (Toruń Główny). Nie bez znaczenia jest też bliskie położenie węzła kolejowo-tramwajowego Toruń Miasto na prawym brzegu i okolicznych istniejących parkingów (np. Plac św. Katarzyny). 

Podkreślić należy również, że inwestycja zakłada udostępnienie wygodnego środka transportu dla osób starszych i niepełnosprawnych, w tym osób na wózkach inwalidzkich. Dla osób niepełnosprawnych dotychczas nie występowały korzystne warunki dostępu do punktu widokowego z otwarciem na krajobraz Wisły. Przewidywaną konsekwencją realizacji analizowanego przedsięwzięcia będzie również ożywienie terenów między Małą Wisłą, a Wisłą w obszarze usług turystycznych i rekreacji m.in. poprzez skomunikowanie Campingu „TRAMP” z miastem.
Parametry kolejki gondolowej ORBITA:

· liczba stacji – 2 (stacja A na prawym brzegu Wisły, stacja B na lewym brzegu),
· powierzchnia stacji  A: ok. 500 m2, wysokość  6 - 11 m,  zabudowa kubaturowa ok. 2 800-5 500 m3,
· powierzchnia stacji  B: ok.1 200 m2, wysokość 10 -12 m,  zabudowa kubaturowa ok. 10 000 m3,
· liczba słupów: 3 podpory nośne i po 2 niskie podpory naprowadzające przy każdej stacji; planowana wysokość podpór nośnych w wariancie realizacyjnym i alternatywnym; ostateczne parametry zostaną wskazane w dokumentacji projektowej:

· I (I1)      ~12 - 20 m,
· II (II1)    ~ 60 - 80 m,
· III  (III1) ~ 25 - 45 m, 

· długość trasy w poziomie 1025 m (przy szerokości głównego koryta Wisły 370 m),
· długość trasy po stoku 1 037,00 m,
· liczba kabin od 16 do 23,
· pojemność kabin 10 osób (możliwość transportu rowerów, wózków),
· prześwit nad nurtem (szlakiem żeglownym) min. 10 m, 
· przepustowość 500-1 500 os./h,
· czas przejazdu 5,14 min,
· ruch kolei: prawostronny,
· napęd + garaż: stacja B,
· napinanie: stacja A,
· stacja zwrotna: stacja A,
· średnica liny – 48 mm,
· długość pętli liny – 2 140,89 m,
· max. nachylenie liny – 40,25 %, 
· koło napędowe: 6,35 m,
· koło zwrotne: 6,35 m,
· rozstaw toków na trasie: 6,40, 
· moc – praca ustalona: 230 kW,
· moc dla rozruchu: 353 kW, - 015 m/s2,
· moc dla hamowania: 327 kW, - 0,60 m/s2.

Stała infrastruktura naziemna kolejki obejmuje: 

· 2 stacje (A na prawym brzegu rzeki, B na lewym brzegu), 
· wieże i podpory (7 szt.).
Zaplanowane przedsięwzięcie zakłada budowę i funkcjonowanie 2 stacji kolejki (Stacja A na prawym brzegu rzeki, Stacja B na lewym brzegu rzeki). Stacje umieszczone będą w budynkach wielkości ok. 20 m x 25 m, których ostateczna architektura zostanie uzgodniona na kolejnych etapach przygotowania przedsięwzięcia. 

W obrębie budynków umieszczone będzie:

· sterownie systemu napędowego oraz system kas biletowych wsiadania i wysiadania,
· maszynownia, garaż (tylko na stacji B). 

Budynki wyposażone będą w instalację elektryczną i ogrzewanie elektryczne, instalację wodną 
i kanalizacyjną. Instalacje wewnętrzne będą spełniać wymogi przepisów i norm branżowych.
Zaplanowane przedsięwzięcie zakłada instalację łącznie 7 podpór: 3 podpory nośne i 4 niskie podpory naprowadzające przy stacjach (po 2 przy każdej ze stacji).
Podstawy podpór kolejki wymagają relatywnie niewielkich powierzchni gruntu. Dla przedmiotowej inwestycji nie zostały jeszcze wykonane badania geotechniczne i ostateczne szczegóły techniczne wykonania fundamentów nie mogą zostać ustalone na obecnym etapie. Standardowo jednak dla podpór cylindrycznych głębokość fundamentu wynosi ok. 2 m, dolny blok będzie miał wymiar ok. 5 m x 5 m, „górny” blok ok. 2 m x 2 m, nad powierzchnię gruntu powinien „wystawać” ok. 30 cm. Dla fundamentów podpory kratowej przyjąć można, że będzie składała się z 4 elementów o głębokości ok. 2 m i wymiarach 5 m x 5 m. Podane wymiary odnoszą się to przeciętnych warunków gruntowych i w przypadku bardziej złożonej sytuacji geologicznej mogą ulec modyfikacji. 

Średnica podstawy podpór cylindrycznych wynosi ok. 1,8 m. Wysokości podpór rurowych są dostosowane do profilu trasy i wyszczególnione w zestawieniach tabelarycznych. Podstawowy kolor podpory typowy dla konstrukcji ocynkowanej, tj. szaro-popielaty. 

Standardowa podstawa podpory kratowej o wysokości planowanej do zastosowania w Toruniu to kwadrat o wymiarach ok. 12 m x 12 m. Szczytowy odcinek podpory to część rurowa/walcowa.
Inwestor rozpatrywał następujące warianty przedsięwzięcia:
Wariant A – pierwotnie przyjęty do realizacji:

Trasa Toruńskiej Kolejki Gondolowej połączy dwa brzegi rzeki, starówkę, gdzie przy ulicy 
Św. Jakuba znajdować się będzie stacja A (dz. nr 60/3, 60/2 z obrębu 17) z podporą I (dz. nr 61/1 z obrębu 17), przed ulicą Bulwar Filadelfijski oraz okolice dworca kolejowego Toruń Główny, gdzie będzie usytuowana stacja B (dz. 78/1, 78/2, 75/1 z obrębu 65) oraz podpora III (dz. nr 50/5 z obrębu 65). Na lewym brzegu Wisły zlokalizowana będzie również podpora II (dz. nr 40/4 z obrębu 65), na skraju rezerwatu przyrody Kępa Bazarowa, w granicach obszaru Natura 2000 Dolina Dolnej Wisły. Stacja A, B oraz podpora I i III będą zlokalizowane poza formami ochrony przyrody.

Część stałej infrastruktury przewidzianej do realizacji na lewym brzegu Wisły zlokalizowana będzie w graniach rezerwatu przyrody Kępa Bazarowa (podpora II). Nad terenem rezerwatu będą przebiegać liny kolejki, po których przemieszczać się będą wagoniki. Z kolei stacja B oraz podpora III znajdować się będą w sąsiedztwie terenów zurbanizowanych poza obszarem Natura 2000 Dolina Dolnej Wisły.

Realizacja przedsięwzięcia w tym wariancie, mimo zlokalizowania podpory II w rezerwacie przyrody, nie będzie wymagała wycinki dębu znacznych rozmiarów. Transport elementów konstrukcji podpory odbędzie się po działkach poza obszarem rezerwatu. Wycinka drzew zostanie zrealizowana 
w miejscu stacji B, podpory III oraz w okolicy stacji A.

Wariant zakłada lokalizację infrastruktury (stacje, podpora I) w dobrych warunkach geologiczno-inżynierskich. Wariant Inwestora omija zwartą zabudowę toruńskiej Starówki, która jest wpisana na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO. Obiekty wpisane na listę UNESCO są objęte szczególną ochroną.

Wariant A1 – alternatywny:

Wariant alternatywny jest wariantem lokalizacyjnym. Zakłada realizację przedsięwzięcia 
z wykorzystaniem takiej samej technologii, jak w wariancie inwestorskim, ale z innym rozmieszczeniem części infrastruktury stałej na prawym brzegu Wisły (stacji A oraz podpory I). 

W wariancie alternatywnym stacja A zlokalizowana będzie na dz. nr 191, 192 z obrębu 17, podpora I na dz. nr 193/4 z obrębu 18. Stacja A znajdzie się poza granicami obszaru Natura 2000 Dolina Dolnej Wisły. Natomiast część dz. nr 193/4 z obrębu 18 znajduje się przy granicy, na skraju ww. obszaru. Podobnie, jak w wariancie inwestorskim, podpora II znajdzie się w granicach obszaru Natura 2000 Dolina Dolnej Wisły PLB040003 oraz na skraju, ale w granicach rezerwatu przyrody – dz. nr 40/4 z obrębu 65. Stacja B oraz podpora III będą zlokalizowane poza formami ochrony przyrody. Wycinka drzew zostanie zrealizowana w miejscu stacji B oraz podpory III.

Wariant alternatywny zakłada lokalizację stacji A oraz podpory I w trudniejszych warunkach geologiczno-inżynierskich niż w wariancie realizacyjnym.

Stacja B oraz podpora III znajdować się będą w sąsiedztwie terenów zurbanizowanych poza obszarem Natura 2000 Dolina Dolnej Wisły, w tej samej lokalizacji, co w wariancie inwestorskim. 

W omawianym wariancie, jak w wariancie realizacyjnym w granicach rezerwatu przyrody Kępa Bazarowa będzie znajdowała się infrastruktura trwale związana z gruntem – podpora II. Nad rezerwatem będą przebiegać liny kolejki, po których przemieszczać się będą wagoniki.

Wariant alternatywny również omija zwartą zabudowę toruńskiej Starówki.

Wariant A2 – alternatywny:

Trasa przebiegu Toruńskiej Kolejki Gondolowej połączy dwa brzegi rzeki, starówkę, gdzie przy ulicy św. Jakuba znajdować się będzie stacja A (dz. nr 60/3, 60/2 z obrębu 17), z podporą I (dz. nr 61/1 
z obrębu 17), przed ulicą Bulwar Filadelfijski oraz okolice dworca kolejowego Toruń Główny, gdzie będzie usytuowana stacja B (dz. nr 78/1, 78/2, 75/1 z obrębu 65) oraz podpora III (dz. nr 50/5 z obrębu 65). Na lewym brzegu Wisły zlokalizowana będzie również podpora II (dz. nr 38/2 z obrębu 65) poza obszarem rezerwatu, ale w granicach obszaru Natura 2000 Dolina Dolnej Wisły. Stacja A, B oraz podpora I i III będą zlokalizowane poza formami ochrony przyrody.

Wszystkie elementy stałej infrastruktury przewidzianej do realizacji na lewym brzegu Wisły zlokalizowane będą poza granicą rezerwatu przyrody Kępa Bazarowa (również podpora II). Nad terenem rezerwatu będą przebiegać liny kolejki, przeznaczone do przemieszczania wagoników. 

Z kolei stacja B oraz podpora III, znajdować się będą w sąsiedztwie terenów zurbanizowanych poza obszarem Natura 2000 Dolina Dolnej Wisły.

Realizacja przedsięwzięcia w wariancie alternatywnym, pomimo zlokalizowania podpory II poza rezerwatem przyrody, będzie wymagała wycinki dębu o wymiarach pomnikowych.

Transport elementów konstrukcji podpory odbędzie się po sąsiednich działkach, poza obszarem rezerwatu.

Wycinka drzew zostanie zrealizowana w miejscu stacji B, podpory III oraz w okolicy stacji A. Wariant zakłada lokalizację infrastruktury (stacje, podpora I) w dobrych warunkach geologiczno-inżynierskich. Omija on zwartą zabudowę toruńskiej Starówki. 

W każdym z ww. wariantów przedsięwzięcie będzie miało wpływ na wartości krajobrazowe Doliny Dolnej Wisły na wysokości Torunia.

Również w każdym z ww. warunków w celu zmniejszenia negatywnych skutków wpływu zamierzenia na środowisko (zarówno w trakcie budowy, eksploatacji i ewentualnej likwidacji) zostaną zabezpieczone poszczególne elementy środowiska przyrodniczego m.in.: środowisko wodno-gruntowe, przyrodnicze (fauna i flora).
Ostatecznie na etapie uzgadniania przedsięwzięcia z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Bydgoszczy Inwestor wybrał do realizacji wariant A2, jako ten, który nie będzie naruszać rezerwatu przyrody Kępa Bazarowa (usytuowanie podpory 2 poza rezerwatem), jedynie linia kolei przebiegać będzie nad rezerwatem. Jednocześnie w uzupełnieniu z dnia 28 lipca 2023 r. Inwestor poinformował, że 
w wariancie A2 dokona zmian technologicznych w obrębie konstrukcji podpory II, w taki sposób, ze nie będzie konieczności wycinki dębu o rozmiarach pomnikowych.
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