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BADANIE RYNKU
w celu oszacowania wartości zamówienia


W związku z podjęciem działań w zakresie uzyskania informacji o rynku potencjalnych wykonawców w branży obejmującej przedmiot planowanego zamówienia publicznego w celu dokonania analizy cen rynkowych, Biuro Miejskiego Konserwatora Zabytków zwraca się
z prośbą o przesłanie informacji cenowej dotyczącej wykonania programu prac konserwatorskich wraz z kosztorysem na potrzeby realizacji zadania pn. Renowacja ławki Schillera - czas najwyższy! Wykonanie prac konserwatorskich zabytkowej ławki w Parku miejskim na Bydgoskim Przedmieściu”.

Przedmiotem planowanego zamówienia jest wykonanie programu prac konserwatorskich wraz z kosztorysem na potrzeby realizacji zadania pn. Renowacja ławki Schillera - czas najwyższy! Wykonanie prac konserwatorskich marmurowej ławki z 1909 roku w Parku miejskim na Bydgoskim Przedmieściu” obejmujących następujący zakres prac:
- odtworzenie pierwotnej ekspozycji ławki (wydobycie stopnia zagłębionego w gruncie, podwyższenie do pierwotnej wysokości),
 - oczyszczenie powierzchni ławki,
- uzupełnienie ubytków,
- zabezpieczenie powierzchni (impregnacja),
 - podniesienie nawierzchni, na której znajduje się ławka do poziomu sąsiadującej alejki,
- splantowanie nawierzchni wokół ławki i ujednolicenie z pozostała partią terenu.

Wykonawca zobowiązany jest do wykonania:
- jednego egzemplarza programu prac konserwatorskich w wersji papierowej oraz w wersji elektronicznej (CD lub pendrive);
- jednego egzemplarza kosztorysu inwestorskiego wraz z przedmiarem obejmującego planowany zakres prac w wersji papierowej oraz w wersji elektronicznej (CD lub pendrive).

Przewidywany termin wykonania przedmiotu zamówienia: 15 dni od zawarcia umowy z Wykonawcą.

Biuro Miejskiego Konserwatora Zabytków informuje, że niniejsze ogłoszenie nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu Cywilnego, jak również nie jest ogłoszeniem w rozumieniu ustawy Prawo Zamówień Publicznych. Informacja ma na celu wyłącznie rozpoznanie rynku i uzyskanie wiedzy nt. kosztów wykonania wyżej opisanego remontu. 

Informację cenową, zawierającą koszt netto i brutto PLN, sporządzoną na załączonym formularzu szacowania, podpisaną przez osoby uprawnione oraz opatrzone pieczęcią firmową (w przypadku przedsiębiorcy) należy składać w terminie do dnia 4 marca 2024 roku do godz. 15.30 drogą elektroniczną na adres: bmkz@um.torun.pl .

Osoba do kontaktu w sprawie: Anna Wiencek-Kałucka, tel. 56 611 87 98
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Załączniki:
1. Formularz szacowania.
2. Załącznik graficzny.


