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Wniosek nr 1 z 66. sesji Rady Miasta Torunia z 7 marca 2024r.


Zwracam się z wnioskiem o uprzątnięcie terenu gminnego stanowiącego rezerwację pod realizację inwestycji związanej z budową Trasy Staromostowej w rejonie ulic gen. J.Hallera, gen. G.Orlicza-Dreszera, Sz.Waczyńskiego oraz 63. Pułku Piechoty, wskazanego w załączniku graficznym.
Przedmiotowy teren gminny jest nieogrodzony i niezagospodarowany, co prowokuje niektórych mieszkańców do traktowania tego miejsca jako dzikiego wysypiska śmieci. Proszę o uprzątniecie tego obszaru, bowiem jest to atrakcyjny zielony teren, służący mieszkańcom jako miejsce rekreacji.
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Wniosek nr 2 z 66. sesji Rady Miasta Torunia z 7 marca 2024r.


Zwracam się z wnioskiem o sprawdzenie stanu lamp oświetleniowych na terenie Parku Tysiąclecia i naprawę niedziałających.
	Park Tysiąclecia jest miejscem masowo odwiedzanym przez mieszkańców lewobrzeżnej części Torunia, bowiem po przeprowadzonej przez miasto rewitalizacji w 2020 roku stanowi doskonałe miejsce rekreacji dla całych rodzin. Mieszkańcy chętnie korzystają w wypoczynku na tym terenie także po zapadnięciu zmroku, zatem działające oświetlenie w zrewitalizowany Parku jest istotne.
Mieszkańcy zgłaszają, że kilka lamp nie działa, zwłaszcza przy alejkach zlokalizowanych przy fosie obiegającej fort „Przyczółek Mostowy”.
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