Toruń, 20.03.2024 r.      
WZiPS.271.1-Al.2024
ZAPYTANIE OFERTOWE
Wydział Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Miasta Torunia zaprasza do składania ofert na wykonanie specjalistycznych badań psychologicznych i psychiatrycznych wraz z wydaniem pisemnej opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu osób skierowanych przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Toruniu.  

1. Opis przedmiotu zamówienia:
Przedmiotem planowanego zamówienia jest wykonanie specjalistycznych badań psychologicznych 
i psychiatrycznych wraz z wydaniem pisemnej opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu z ewentualnym wskazaniem rodzaju zakładu leczniczego zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 27 grudnia 2007 r. w sprawie biegłych w przedmiocie uzależnienia od alkoholu (Dz. U. z 2023 r. poz. 1936).
Opinię w przedmiocie uzależnienia od alkoholu wydają wspólnie, po przeprowadzonych badaniach, lekarz psychiatra i psycholog, lekarz psychiatra i specjalista psychoterapii uzależnień albo lekarz psychiatra 
i specjalista w dziedzinie psychoterapii uzależnień.
Opinia musi zostać sporządzona przez dwóch biegłych wyżej wymienionych specjalności, znajdujących się na liście biegłych ustanowionych przy Sądzie Okręgowym w Toruniu w przedmiocie uzależnienia od alkoholu.

Badanie w celu wydania opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu, biegli przeprowadzają wspólnie, każdy w zakresie swojej specjalności, w warunkach zapewniających bezpieczeństwo oraz ochronę dóbr osobistych osoby badanej w lokalu wskazanym przez Wykonawcę. Miejscem realizacji zamówienia będzie miasto Toruń. 
Jeżeli osoba badana odmawia poddania się badaniu, utrudnia jego przeprowadzenie lub z innych powodów nie jest możliwe ustalenie wniosków diagnostycznych, biegły  ogranicza swoje czynności do możliwych w danej sytuacji i wzmiankuje o zaistniałych okolicznościach w sporządzonej opinii. W przypadku gdy między biegłymi sporządzającymi opinię wystąpi istotna różnica zdań, fakt ten powinien zostać zaznaczony w opinii.
Przewidywany termin wykonania przedmiotu zamówienia: od dnia podpisania umowy do dnia 11 grudnia 2024 r.
Przewidywana liczba badań ze sporządzeniem opinii w okresie realizacji zamówienia: 36.
2. Wykonawcy ubiegający się o udzielenie zamówienia muszą spełnić niżej opisane warunki:
Czynności biegłych w ramach przedmiotowego zamówienia mogą wykonywać tylko osoby wpisane na listę biegłych ustanowionych przy Sądzie Okręgowym w Toruniu w przedmiocie uzależnienia od alkoholu na okres nie krótszy od okresu realizacji przedmiotu zamówienia objętego niniejszym postępowaniem.  
3. Opis sposobu przygotowania oferty:

Oferta winna być złożona na załączonym formularzu (załącznik nr 1), opatrzona pieczęcią z podaniem daty sporządzenia oraz podpisem Oferenta. 
4. Kryteria oceny ofert:
Cena 100%
Cena powinna uwzględniać wszystkie koszty związane z realizacją zamówienia.
W toku badania i oceny ofert Zamawiający może żądać od Wykonawców wyjaśnień dotyczących treści złożonych ofert.
5. Miejsce i termin składania ofert:

Oferty należy składać do dnia 27.03.2024 r. do godz. 15:30, drogą elektroniczną na adres: k.wasko@um.torun.pl. lub w siedzibie Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Miasta Torunia, 
ul. J. Fałata 39, 87-100 Toruń, pok. nr 10 w godzinach pracy Urzędu, tj. od godz. 7:30 do godz. 15:30.
Kontakt w sprawie: k.wasko@um.torun.pl 

- Niniejsze zapytanie ofertowe nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu Cywilnego, nie jest też ogłoszeniem 
w rozumieniu ustawy Prawo zamówień publicznych. 
- Zapytanie nie kształtuje zobowiązania Zamawiającego do przyjęcia którejkolwiek z ofert. Zamawiający zastrzega sobie prawo do rezygnacji z zamówienia bez wyboru którejkolwiek ze złożonych ofert.
- Zamawiający zastrzega sobie prawo do negocjacji warunków zamówienia oraz ceny za jego wykonanie, 
a także do rezygnacji z zamówienia bez podania przyczyny.

Załączniki:

1. Formularz ofertowy.

