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Wniosek

W powołaniu na § 18 ust. 2 Statutu Miasta Toruń w związku z § 36 Regulaminu Rady Miasta Torunia zwracam się do Prezydenta Miasta Torunia z wnioskiem o podjęcie działań zmierzających do objęcia ochroną 1 dębu rosnącego na Osiedlu na Skarpie poprzez ustanowienie pomnika przyrody.

Uzasadnienie

Drzewo okazałych rozmiarów i pięknej, rozłożystej koronie wskazane we wniosku rośnie za blokiem przy ul. Witosa 4. Zgodnie z art. 40 ust. 1 ustawy o ochronie przyrody „Pomnikami przyrody są pojedyncze twory przyrody żywej i nieożywionej lub ich skupiska o szczególnej wartości przyrodniczej, naukowej, kulturowej, historycznej lub krajobrazowej oraz odznaczające się indywidualnymi cechami, wyróżniającymi je wśród innych tworów, okazałych rozmiarów drzewa, krzewy gatunków rodzimych lub obcych, źródła, wodospady, wywierzyska, skałki, jary, głazy narzutowe oraz jaskinie.”

Dąb wskazany we wniosku także ze względu na usytuowanie w centrum blokowiska ma szczególną wartość przyrodniczą i estetyczną. Ustanowienie pomnika przyrody leży w kompetencji rady gminy (art. 44 ust. 1 cyt. ustawy), tym nie mniej musi zostać poprzedzone szeregiem działań, o podjęcie których zwracam się do Pana Prezydenta.

W związku z powyższym uprzejmie proszę o pozytywne rozstrzygnięcie złożonego wniosku.
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