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Informacja dotycząca rozstrzygnięcia konkursu ofert, ogłoszonego w trybie ustawy z dnia 15 kwietnia 2011r. o działalności leczniczej, na realizację w 2024 r. Programu profilaktyki próchnicy i urazów zębów mlecznych i stałych skierowanego do dzieci i młodzieży, ich rodziców i opiekunów oraz pracowników oświaty pn. „Toruń olśniewa uśmiechem”.

Wydział Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Miasta Torunia informuje, 
iż postępowanie ogłoszone przez Prezydenta Miasta Torunia w dniu 21 marca 2024 roku dotyczące wyłonienia w otwartym konkursie realizatora w 2024 roku programu profilaktyki próchnicy i urazów zębów mlecznych i stałych skierowanego do dzieci i młodzieży, ich rodziców i opiekunów oraz pracowników oświaty pn. „Toruń olśniewa uśmiechem” zostało zakończone.
W wyniku przeprowadzonego przez komisję konkursową postępowania, realizatorem ww. programu został podmiot, którego oferty uzyskały najwyższą liczbę punktów. W roku 2024 Program profilaktyki próchnicy i urazów zębów mlecznych i stałych skierowanego do dzieci i młodzieży, ich rodziców i opiekunów oraz pracowników oświaty pn. „Toruń olśniewa uśmiechem” realizowany będzie przez ARTMEDICA Sp z o.o., z siedzibą w Toruniu przy ul. Szosa Chełmińska 166. 
[bookmark: _GoBack]Koszt realizacji przedmiotowego programu wynosi 193.150,00 zł.
