Pełnomocnicy Wyborczy Komitetów Wyborczych

W związku z wyborami do Parlamentu Europejskiego zarządzonymi na dzień 9 czerwca 2024 roku, uprzejmie informuję pełnomocników wyborczych komitetów wyborczych oraz osoby przez nich upoważnione, iż Komisarz Wyborczy powoła obwodowe komisje wyborcze. 

Spośród wyborców, którzy stale zamieszkują na obszarze województwa kujawsko-pomorskiego i są wpisani do stałego rejestru wyborców jednej z gmin na obszarze województwa kujawsko-pomorskiego w skład  obwodowej komisji wyborczej wchodzi: 

Zgodnie z art. 182 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2023 r. poz. 2408)
1) 7 osób w obwodach głosowania do 1000 mieszkańców,
2) 9 osób w obwodach głosowania od 1001 do 2000 mieszkańców,
3) 11 osób w obwodach głosowania od 2001 do 3000 mieszkańców,
4) 13 osób w obwodach głosowania powyżej 3000 mieszkańców.

Zgodnie z art. 182 § 3 ustawy , której mowa powyżej w skład obwodowych komisji wyborczych w odrębnych obwodach głosowania powołuje się: 
1) 5 osób w obwodach głosowania do 100 osób, 
2) 7 osób w obwodach głosowania od 101 do 300 osób, 
3) 9 osób w obwodach głosowania od 301 do 500 osób  
4) 11 osób w obwodach głosowania powyżej 500 osób. 

Formularz zgłoszenia kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych jest dostępny na stronie internetowej Urzędu Miasta Torunia: www.bip.torun.pl lub na stronie internetowej Państwowej Komisji Wyborczej: www.pkw.gov.pl.

[bookmark: _GoBack]Zgłoszenia kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych w wyborach do Parlamentu Europejskiego składane przez pełnomocników komitetów wyborczych lub upoważnione przez nich osoby będą przyjmowane do godz. 15.30 do dnia 10 maja 2024 r. w pokoju nr 63c w Urzędzie Miasta Torunia przy ul. Wały gen. Sikorskiego 8.             

Dodatkowe informacje można uzyskać pod nr telefonu: 56 61-18-762.

Szczegółowe informacje dotyczące zgłaszania kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych zawarte są w uchwale nr 11/2019 Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w obwodach głosowania utworzonych w kraju, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego.

Uchwała dostępna jest na stronie internetowej PKW: www.pkw.gov.pl.



