Protokół z I sesji IX kadencji
Rady Miasta Torunia
z 7 maja 2024 roku – ślubowanie Radnych i Prezydenta Pawła Gulewskiego


I sesja Rady Miasta Torunia odbyła się 7 maja 2024 roku w Sali Mieszczańskiej Ratusza Staromiejskiego w Toruniu, podczas której Radni oraz Prezydent Miasta złożyli ślubowanie, a następnie kontynuowana była w sali obrad Rady Miasta Urzędu Miasta, sala nr 33.

Marta Nowicka-Bujak - powitała wszystkich w dostojnej przestrzeni Sali Mieszczańskiej Ratusza Staromiejskiego, gdzie za chwilę zacznie się sesja inaugurująca IX kadencję Rady Miasta Torunia.
Poinformowała, iż w pierwszej części wydarzenia Radni Miasta Torunia złożą ślubowanie, które ukonstytuuje organ stanowiący Gminy Miasta Toruń.
Następnie przed Radą Miasta Torunia ślubowanie złoży nowo wybrany Prezydent Miasta Torunia Paweł Gulewski, który od tego momentu rozpocznie pełnienie funkcji organu wykonawczego Gminy Miasta Toruń.
Po złożeniu ślubowania, ustępujący Prezydent Miasta Torunia Michał Zaleski przekaże Prezydentowi Miasta Torunia Pawłowi Gulewskiemu insygnia i znaki samorządowej władzy wykonawczej - założy Łańcuch Prezydenta Miasta Torunia oraz wręczy Klucz do Bram Miasta Torunia i Pieczęć Prezydenta.
W kolejnej części sesji Radni dokonają wyboru Przewodniczącego Rady Miasta Torunia.
Po decyzji Radnych Przewodniczący Rady Miasta Torunia VIII kadencji profesor Marcin Czyżniewski przekaże insygnia samorządowej władzy stanowiącej nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Miasta Torunia – założy Łańcuch Przewodniczącego Rady oraz wręczy Laskę, Dzwonek i Pieczęć Wielką Przewodniczącego.
Sesję Rady Miasta Torunia do czasu wyboru Przewodniczącego Rady poprowadzi Radny Senior Jan Ząbik.

W dalszej części zwróciła się do przedstawicieli mediów informując, iż ze względów organizacyjnych i technicznych dla prasy zostały wskazane strefy. Takie rozwiązanie umożliwi pracownikom Urzędu zaangażowanym w obsługę uroczystości sprawne i harmonijne wykonywanie powierzonych obowiązków. Będziemy niezmiernie wdzięczni za zrozumienie i zaadaptowanie się do wskazanych warunków.
Dodała, że sesja Rady Miasta Torunia będzie transmitowana online do sieci internet, a jej nagranie zostanie upublicznione w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Torunia.
Ponadto Telewizja Kablowa Toruń, realizująca na zlecenie Urzędu transmisję obrad wyemituje nagranie dziś o godzinie 20.45 i jutro 8 maja o godzinie 15.00 i 22.30.
Następnie poprosiła Radnego Seniora Jana Ząbika o rozpoczęcie obrad Rady.

p. J. Ząbik - poprosił wszystkich o powstanie, a poczet sztandarowy o wprowadzenie chorągwi miasta. Następnie podał komendę: „Do hymnu!”.

Uczennica z Zespołu Szkół Muzycznych zaśpiewała 4 zwrotki hymnu, przy akompaniamencie gry na fortepianie przez jej nauczyciela.

p. J. Ząbik – po odśpiewaniu hymnu przez wszystkich wydał komendę: „Do hejnału miasta!”

I. Otwarcie sesji.

p.J.Ząbik - otworzył pierwszą sesję dziewiątej kadencji Rady Miasta Torunia. Poprosił o zajęcie miejsc. Zgodnie z artykułem 20 ustęp 2 ustawy o samorządzie gminnym pierwszą sesję nowo wybranej rady zwołał komisarz wyborczy. Ustawa stanowi również, że pierwszą sesję do czasu wyboru przewodniczącego prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji. Ten zaszczyt przypadł właśnie mnie. W części uroczystej dzisiejszej sesji odbędzie się ślubowanie Radnych Miasta Torunia i Prezydenta Miasta Torunia, a także wybór Przewodniczącego Rady Miasta Torunia.
Następnie poinformował, iż w imieniu w Radnych IX kadencji Rady Miasta Torunia powita zaproszonych gości Pani Marta Nowicka-Bujak, prowadząca uroczystość.

Marta Nowicka-Bujak – zaproponowała, aby powitanie oklaskami było jednoczesne dla wszystkich, po zakończeniu prezentacji.
Zwróciła się Radnego Seniora Jana Ząbika o kontynuowanie prowadzenia obrad.

II. Złożenie ślubowania przez Radnych Miasta Torunia

p.J.Ząbik - podkreślił, że zgodnie z artykułem 23a ustęp 1 ustawy o samorządzie gminnym, przed przystąpieniem do wykonywania mandatu, radni składają ślubowanie. W dalszej kolejności przedstawił, w jaki sposób się ono odbędzie.
Powiedział, że odczyta rotę ślubowania, następnie Radna Dominika Walichniewicz odczyta z listy obecności kolejno imiona i nazwiska Radnych, którzy po podejściu do mikrofonu wypowiedzą słowo „ślubuję” lub zwrot „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.
Potem, po wypowiedzeniu słowa lub zwrotu, każdy z Radnych podchodzi do chorągwi, przyklęka i całuje brzeg jej płata.
Po przedstawieniu ww. informacji poprosił poczet o pochylenie chorągwi a wszystkich zebranych o powstanie. Odczytał rotę ślubowania:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki Radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”

Po odczytaniu roty radny J. Ząbik zajął swoje miejsce, a do mównicy podeszła Radna Dominika Walichniewicz i odczytała nazwiska radnych:

1. Katarzyna Chłopecka
2. Magdalena Cynk-Mikołajewska
3. Marcin Czyżniewski
4. Piotr Drążek
5. Zbigniew Fiderewicz
6. Michał Gazda
7. Jakub Hartwich
8. Michał Jakubaszek
9. Bartłomiej Jóźwiak
10. Wojciech Klabun
11. Maciej Koziołocki
12. Karolina Krajewska
13. Marek Krupecki
14. Piotr Lenkiewicz
15. Edyta Macieja-Morzuch
16. Adrian Mól
17. Michał Rzymyszkiewicz
18. Anna Szytniewska
19. Łukasz Walkusz
20. Agnieszka Wasita
21. Aneta Wierzbowska
22. Michał Wojtczak
23. Michał Zaleski
24. Jan Ząbik
25. Dominika Walichniewicz

Po odczytaniu nazwisk radna D. Walichniewicz zajęła swoje miejsce. Natomiast radny 
J. Ząbik ponownie podszedł do mównicy. 

p. J. Ząbik – pogratulował radnym i stwierdził, że mogą przystąpić do wykonywania mandatu radnego miasta Torunia.

III. Złożenie ślubowania przez Prezydenta

p.J.Ząbik - radny senior, prowadzący sesję rady miasta powiedział:
„Szanowni Państwo, zgodnie z artykułem 29a ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez Prezydenta następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania.
Torunianie dokonali wyboru Prezydenta w drugiej turze wyborów 21 kwietnia 2024r. Pan Paweł Gulewski otrzymał 39.093 głosy tj. 65  % osób biorących udział w głosowaniu.
Szanowni Państwo, Pan Paweł Dominik Gulewski złoży za chwilę ślubowanie przed Radą Miasta oraz mieszkańcami Torunia.

Następnie radny senior poprosił wszystkich o powstanie, a poczet o pochylenie chorągwi. Przedstawił procedurę ślubowania.
Zaprosił Pana Pawła Dominika Gulewskiego do podejścia do mównicy i dokonania aktu ślubowania.

Prezydent podszedł do mównicy i wypowiedział słowa roty ślubowania:

„Obejmując urząd Prezydenta Miasta Torunia, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta. Tak mi dopomóż Bóg”.

[bookmark: _Hlk164178612]p.J.Ząbik - pogratulował Prezydentowi i stwierdził, że od tej chwili objął obowiązki Prezydenta Miasta Torunia kadencji 2024 - 2029.

Podkreślił, że Rada Miasta przyjęła Statut Gminy, w którym ustanowiono insygnia i znaki samorządowej władzy wykonawczej, którymi są Łańcuch i Pieczęć Prezydenta oraz Klucz do Bram Miasta Torunia. Zgodnie ze Statutem Gminy ustępujący Prezydent przekazuje swoje insygnia nowo wybranemu Prezydentowi. Poprosił  ustępującego Prezydenta Miasta Torunia Michała Zaleskiego o przekazanie swoich insygniów nowo wybranemu Prezydentowi Miasta Torunia Pawłowi Gulewskiemu.

Marta Nowicka-Bujak – poinformowała, że Prezydent Michał Zaleski zakłada Prezydentowi Pawłowi Gulewskiemu Łańcuch Prezydenta Miasta Torunia oraz przekazuje Pieczęć i Klucz do Bram Miasta Torunia.

p.J.Ząbik –poprosił Prezydenta Pawła Gulewskiego o zabranie głosu.

[bookmark: _Hlk165027153]p. P. Gulewski  - 
„Szanowni Państwo, dostojni goście, drodzy mieszkańcy Torunia, 
jestem niezwykle wzruszony. Na początek i przede wszystkim już jako zaprzysiężony prezydent dziękuję za zaufanie, którego mi udzieliliście wybierając mnie na urząd prezydenta miasta Torunia. Mam świadomość, że mandat ten wyrasta z oczekiwania pozytywnej zmiany. Stoję przed Wami dzisiaj pełen pokory, ale także determinacji, aby służyć Wam najlepiej, jak tylko potrafię. Zatem tutaj, na Sali Mieszczańskiej obywatele naszego miasta, Mikołaja Kopernika, nas współczesnych otwieramy nowy rozdział w historii naszego miasta. A Toruń zobowiązuje, to przecież miasto rozsławione przez Mikołaja Kopernika, największego innowatora.
Czytałem niedawno jego biografię autorstwa Wojciecha Orgińskiego, odłożyłem książkę na półkę i pomyślałem sobie Mikołaju, dzięki Tobie Toruń jest naprawdę innowacyjnym miastem. Innowacja zarówno wtedy, jak i obecnie, sprowadza się do jednego uproszczenia. Uproszczenia prowadzącego do rozwiązania konkretnego problemu. Właśnie dążenie do uproszczenia leżało u podstaw poszukiwań i badań prowadzonych przez Mikołaja Kopernika. Wszak wcześniejsze teorii opisujące ruch ciał niebieskich stały się ponad miarę skomplikowane, wymagały coraz bardziej karkołomnych konstrukcji, aby zapewniać zgodność z dotychczasowymi przekonaniami. Dziś marzę o tym, aby pierwiastek innowacyjności charakteryzował i przenikał wszystko, o czym będziemy współdecydować przez kolejne pięć lat. To nie tylko moje przeświadczenie czy wizja, ale to coś, co musimy wspólnie zrobić w Toruniu, by zaadoptować się do zachodzących wokół zmian. Mamy tu na myśli działanie nas wszystkich. Nowej Rady Miasta Torunia, parlamentarzystów, posłów, senatorów, władz województwa, aktywistów i mieszkańców. Mamy na to pięć lat, to z jednej strony długo, ale z drugiej krótko. Co najważniejsze, innowacyjność nie ogranicza się tylko do technologii i może charakteryzować praktycznie wszystkie sfery funkcjonowania naszego miasta. Wprowadzenie jej w różne procesy zarządzania będzie wymagało wiele wysiłku, kreatywności nas wszystkich, to bez wątpienia, ale wierzę, że będzie warto. Niech zatem w ten sposób rozumiana innowacyjność będzie naszą idée fixe najbliższych lat. Innowacyjnie  postrzegać chociażby planowanie przestrzenne oparte o cyfrowe narzędzia i uzupełnione o proces współdecydowania o jego kierunkach przez zespoły doradców, architektów, urbanistów, czy lokalnych przedsiębiorców w ramach nowego ciała doradczego, czyli Rady Rozwoju. Jednym z dopełnień tego myślenia będzie włączenie innowacyjnej metody badania psychologii miejsc, jako wytyczającej te kierunki projektowania, dla przyjaznych przestrzeni miejskich. Na dodatek metoda ta jest opracowana przez naszą rodzimą, panią profesor Marię Lewicką z Instytutu Psychologii Uniwersytetu Mikołaja Kopernika. 
Czymś nowym będzie także utworzenie Biura Estetyki oraz projektów miejskich wyznaczającego współczesne standardy dla budowy dróg, budynków, planowania obszarów zielonych oraz ustanawiania nowego ładu architektonicznego Torunia. Nie ma nic przesadnego w stwierdzeniu, że polityka zdrowotna Torunia może być nowatorska, chociażby poprzez liczne programy profilaktyczne realizowane we współpracy z partnerami biznesowymi i fundacjami o profilu medycznym w ramach chociażby formuły miasto, a otoczenie zewnętrzne.
Dlaczego mamy unikać innowacyjnego myślenia w zakresie powołania Miejskiego Laboratorium, czyli
City Labu, gdzie razem ze środowiskiem akademickim, przedsiębiorcami oraz organizacjami pozarządowymi będziemy projektować nowoczesne rozwiązania w zakresie polityk miejskich. Niech
także razem kopernikańskiej odwagi w kreowaniu nowych prawideł czy odwracaniu zastanego będzie
decyzja o nowym podejściu do dialogu z mieszkańcami. Niech wiedzie ono od zarządzania do
współzarządzania. Możemy przecież odważniej zaplanować ten proces zapraszając do niego nowych
partnerów i stosując innowacyjne metody decydowania o najważniejszych kierunkach rozwoju Torunia, chociażby w formule Miejskiego Forum Dialogu. Dialog jest dla mnie silnym imperatywem
wytyczającym kierunki oraz sposoby sprawowania Urzędu Prezydenta Torunia. Już teraz zapowiadam, że w najbliższym czasie odbędę spotkania ze wszystkimi radami okręgów, by rozmawiać o metodach partycypacji i procedurze budżetu obywatelskiego. Wspólnie, wspólnie także ustalimy podstawowe założenia Kongresu Dialogu. Deklaruję także powołanie pełnomocnika do spraw dialogu oraz innowacji. Innowacyjne niechaj będzie także skracanie oficjalnych przemówień. Udało mi się
skrócić swoje z siedmiu do czterech stron pod tytułem żartu.
Ale już na poważnie, Szanowni Państwo, myślę, że wszystko, co zdążyłem już powiedzieć, wpisuje się w obraz naszego miasta jako ciekawego połączenia bogatego dziedzictwa historycznego. Z teraźniejszością i nowoczesnością ten toruński mix jest unikatowy. Wędrując po naszych uliczkach, przenosimy się w czasie, czując niepowtarzalną atmosferę, która przyciąga i inspiruje. To jest nasz wielki skarb i potencjał, o który musimy nadal dbać. Dlatego zabezpieczymy kolejne elementy architektonicznej historii naszego miasta. Zaczniemy od powołania Rady Dziedzictwa Torunia. Specjaliści, historycy, archeolodzy, architekci będą wspomagać planowanie przyszłych przestrzeni z dbałością o zachowanie historycznego uroku naszego miasta. 
Szanowni Państwo, na zakończenie. Sztafeta pokoleń decydujących o losie Torunia dotarła dziś do nas. Nam przekazano odpowiedzialność za rozwój miasta. Toruń ma swoich ojców walczących o pryncypia demokracji. To członkowie opozycji demokratycznej. W skupionej w ruchu Solidarności lista nazwisk bohaterów Toruńskiego podziemia jest niezwykle długa. Jesteśmy Państwu winni najwyższy szacunek i pamięć. Zwracam się tutaj do obecnego na sali Marszałka Jana Wyrowińskiego. Panie Marszałku, dziękujemy i zawsze będziemy pamiętać o Waszych dokonaniach. Wolna Polska to trudne początki samorządu. To reforma, która ugruntowała jego obecny porządek prawny. To także prezydenci czasów współczesnych - panowie Jerzy Wieczorek, Zdzisław Bociek, Wojciech Grochowski oraz od 2002 roku Michał Zaleski. Każdy z nich ma swój wkład w budowanie silnego organizmu miejskiego. Jednak teraz pozwolę sobie zwrócić się osobiście do prezydenta Michała Zaleskiego. Nikt nie jest w stanie odebrać Tobie, Michale, wszelkich zasług za rozwój Twojego ukochanego miasta, za które jesteśmy Ci wdzięczni. Nikt o tym nie zapomni. Deklaruję, że będę jednym z tych, którzy będą stali na straży tej historycznej prawdy. Na zakończenie, kochani, dobre pomysły nie mają barw politycznych. Dlatego drzwi mojego gabinetu jako prezydenta miasta Torunia będą zawsze szeroko otwarte. Dla wszystkich, którzy mają propozycję jak poprawić funkcjonowanie naszego miasta. Drodzy mieszkańcy, wasze zaangażowanie i współpraca są kluczowe dla osiągnięcia wspólnego sukcesu. Toruń jest naszym wspólnym domem i tylko wspólnie możemy uczynić go jeszcze lepszym miejscem do życia. Dziękuję bardzo.”

IV. Wybór Przewodniczącego Rady Miasta Torunia zgodnie z projektem uchwały według druku o numerze 6.

Stwierdzenie quorum i wybór Komisji Skrutacyjnej.

p.J.Ząbik poinformował, że wybór przewodniczącego nastąpi w głosowaniu tajnym. 
W związku z tym zarządził wybór trzyosobowej Komisji Skrutacyjnej,  prosząc o zgłaszanie radnych. Dodał, że osoby, które zamierzają kandydować na przewodniczącego rady miasta proszone są o niezgłaszanie się do komisji.
Zgłoszono następująctych kandydatów; Zbigniew Fiderewicz, Dominika Walichniewicz, Maciej Koziołocki.

p.J.Ząbik - zapytał kandydatów czy zgadzają się na pracę w Komisji. 

Kandydaci wyrazili swój akces.

p. J. Ząbik – zaproponował przegłosowanie składu Komisji w całości. 
Poinformował, że skład komisji został przyjęty jednomyślnie.
Następnie poprosił o ukonstytuowanie się komisji i wybór przewodniczącego.

Komisja skrutacyjna w składzie:
Zbigniew Fiderewicz – przewodniczący,
Maciej Koziołocki – członek,
Dominak Walichniewicz – członek.

p. J. Ząbik – poinformował, że Ustawa o samorządzie gminnym w artykule 19 ustęp 1 stanowi, że rada gminy wybiera ze swego grona Przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym.
Procedurę wyboru stanowi Statut Gminy, który w paragrafie 22 ustęp 1 określa, że prawo zgłaszania kandydatów na stanowisko przewodniczącego przysługuje klubom oraz grupie radnych w liczbie co najmniej pięciu. Poprosił o przedstawienie kandydatów na stanowisko przewodniczącego rady.
p. B. Jóźwiak – zgłosił kandydaturę Radnego Łukasza Walkusza.

p.J.Ząbik - zapytał Radnego Łukasza Walkusza czy wyraża zgodę na kandydowanie.

p. Ł. Walkusz -  wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatów nie zgłoszono.

p.J.Ząbik – zapytał czy zgłaszający wniosek Radny chce przedstawić kandydaturę.

p. B. Jóźwiak –przedstawił sylwetkę kandydata. 
„Szanowni Państwo, czcigodni goście, Wysoka Rado.
Stosownie do § 22 ust. 1 Statutu Gminy Miasta Toruń my niżej podpisani radni zgłaszamy kandydaturę Łukasza Walkusza na funkcję przewodniczącego Rady Miasta Torunia. Łukasz Walkusz jest Radnym wybranym z listy Koalicji Obywatelskiej z okręgu nr 4. W wyborach przeprowadzonych w dniu 7 kwietnia 2024 roku uzyskał 4840 głosów. To jest największą liczbę spośród wszystkich kandydatów na radnych Miasta Torunia IX kadencji. W Radzie Miasta Torunia zasiada po raz piąty. Trzykrotnie pełnił w niej funkcję wiceprzewodniczącego Rady. Radny Łukasz Walkusz jest mieszkańcem Torunia. Ma 43 lata i jest wieloletnim samorządowcem, absolwentem Uniwersytetu Mikołaja Kopernika, studiów podyplomowych z wiedzy o Unii Europejskiej i pozyskiwania funduszy europejskich oraz prawa i finansów samorządowych. Zawodowo pracuje w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Kujawsko -Pomorskiego jako dyrektor Departamentu Organizacyjnego. Społecznie zaangażowany w Radzie Działalności Pożytku Publicznego Miasta Torunia i w Radzie Społecznej ds. Konsultacji Społecznych. Jest również członkiem Rady Społecznej Specjalistycznego Szpitala Miejskiego oraz Rady Społecznej Miejskiej Przychodni Specjalistycznej. W latach 2003-2006 pełnił funkcję przewodniczącego Niezależnego Zrzeszenia Studentów Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu. Był jednym ze współtwórców idei budżetu obywatelskiego, budżetu mieszkańców w Toruniu. Jako radny zabiegał m.in. o zwiększenie wsparcia dla seniorów ze strony miasta, wsparcie rodzin oraz pomoc osobom z niepełnosprawnościami. Radny Łukasz Walkusz od wielu lat jest zaangażowany w rozbudowę infrastruktury przyjaznej mieszkańcom, rozwój zieleni w mieście oraz poprawę bezpieczeństwa. Łukasz Walkusz ponadto jest czynnie zaangażowany w działalność społeczną i charytatywną. 
Jesteśmy przekonani, że ogromne wieloletnie doświadczenie zawodowe i samorządowe, a także zaangażowanie z jakim dotychczas wypełniał obowiązki radnego i wiceprzewodniczącego Rady Miasta przemawiają za powierzeniem mu tej zaszczytnej funkcji. Dziękuję.”

p.J.Ząbik – zapytał czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos w dyskusji.

Dyskusji nie było.

p. J. Ząbik  - przystąpił do głosowania. Zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania, następnie poprosił Komisję o rozdanie kart do głosowania.

p. Z. Fiderewicz – przedstawił procedurę głosowania.

Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali radnym karty do głosowania.

p. Z. Fiderewicz - odczytał kolejno nazwiska radnych, którzy wrzucali głosy do urny.

p. J. Ząbik - ogłosił 10 minutową przerwę na czas liczenia głosów. 

Marta Nowicka-Bujak – poinformowała, że w trakcie przerwy wysłuchamy krótkiego występu skrzypaczki Julii Zielińskiej uczennicy z Zespołu Szkół Muzycznych w Toruniu. Akompaniować jej będzie na fortepianie profesor Robert Matusiak. W programie: „Salut d’Amour” Edwarda Elgara oraz „Tańce rumuńskie” Beli Bartoka.

p. J. Ząbik - po przerwie poprosił przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z wyboru.
p. Z. Fiderewicz – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej, informując, że radny Łukasz Walkusz uzyskał następującą liczbę głosów: 
24 głosy za, przeciw 0, wstrzymujących się 1 (załącznik do protokołu).

p.J.Ząbik - pogratulował Radnemu Łukaszowi Walkuszowi wyboru na Przewodniczącego Rady Miasta Torunia.

V. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady prowadzenia sesji od Radnego Seniora.
Przekazanie insygniów władzy uchwałodawczej.

p.J.Ząbik - stwierdził że, Rada Miasta Torunia przyjęła Statut Gminy, w którym ustanowiono insygnia i znaki samorządowej władzy stanowiącej, którymi są Łańcuch, Laska, Pieczęć, Dzwonek oraz Pieczęć Wielka Przewodniczącego Rady Miasta Torunia. Zgodnie ze Statutem Gminy Przewodniczący poprzedniej kadencji wręcza insygnia nowo wybranemu Przewodniczącemu.
Poprosił wszystkich o powstanie, a Przewodniczącego Rady Miasta Torunia ósmej kadencji Profesora Marcina Czyżniewskiego o przekazanie swoich insygniów Przewodniczącemu Rady Miasta Torunia dziewiątej kadencji Łukaszowi Walkuszowi.

Marta Nowicka-Bujak – poinformowała, że Przewodniczący Marcin Czyżniewski zakłada Przewodniczącemu Łukaszowi Walkuszowi Łańcuch, przekazuje Pieczęć, Pieczęć Wielką, Dzwonek oraz Laskę Przewodniczącego Rady Miasta Torunia.

p.J.Ząbik - stwierdził, że zadanie, które zostało na niego nałożone zrealizował i przekazał prowadzenie sesji Panu Łukaszowi Walkuszowi – Przewodniczącemu Rady Miasta Torunia dziewiątej kadencji. Dodał jeszcze takie, takie słowa „ Zgoda buduje, niezgoda rujnuje. Róbmy wszystko dla tego naszego pięknego miasta.

p. Ł. Walkusz – podziękował Radnemu Seniorowi za tak pełne emocji, sprawne prowadzenie tej części obrad. 
„Szanowni Państwo, ja być może aż tak innowacyjny, jak Pan Prezydent Gulewski, nie będę i może pozwolę sobie Szanowni Państwo, wszyscy dostojni goście wymienieni według godności i zajmowanych stanowisk w trakcie uroczystego powitania. Wysoka Rado Miasta Torunia dziewiątej kadencji, Panie Prezydencie Miasta Torunia. Toruń jest najważniejszy. Tym przekazem przez setki lat kierowali się nasi zacni poprzednicy, których portrety umieszczone zostały na tej historycznej sali toruńskiego Ratusza. O tym, że Toruń jest najważniejszy, jestem przekonany nie tylko ja, ale jestem głęboko przekonany, że również my wszyscy, Panie i Panowie radni, którzy przed kilkoma chwilami złożyliśmy uroczyste ślubowanie. To hasło mamy głęboko wryte w sercu i będzie ono dla nas zawsze najwyższym nakazem w trakcie podejmowania decyzji podczas całej kadencji Rady, bo Toruń dla radnego miasta Torunia musi być najważniejszy. Bez względu na przynależność partyjną, przekonania polityczne i religijne, poglądy na różne spraw czy presje z zewnątrz. Od dzisiaj każdy i każda z nas jest zobowiązany pracować dla tego miasta bez reszty i opamiętania. Toruń jest najważniejszy. Właściwie co to oznacza? Wiem, że dla nas wszystkich oznacza to w zasadzie jedno. Toruń to jego mieszkańcy i oni są najważniejsi. Jak mówił św. Augustyn z Hippony, miasto składa się nie tylko z ulic i domów, ale przede wszystkim z ludzi, ich marzeń i nadziei. Raz jeszcze podkreślam, Toruń jest najważniejszy, oznacza, że mieszkańcy są najważniejsi. Pozwólcie więc Szanowni Państwo, że na początku mojego wystąpienia zacznę od wielkich podziękowań dla mieszkańców naszego miasta, którzy w ostatnich wyborach obdarzyli nas tak dużym zaufaniem. Osobiście po raz czwarty z rzędu zawdzięczam mieszkańcom najwyższy wynik wyborczy spośród wszystkich kandydatów do rady. Dlatego w tym miejscu chciałbym raz jeszcze podziękować moim wyborcom, a jednocześnie uroczyście zadeklarować, że będę ich wyjątkowo sumiennym dłużnikiem. Toruń to nie miejsce na mapie, ale przede wszystkim miejsce w sercu i z taką ideą podejmuję to zobowiązanie. Myślę, że w imieniu całej Rady mogę rozszerzyć nasze ślubowanie, deklarując, że ciężka i merytoryczna praca, konsekwencja oraz uczciwość i rzetelność to podstawowe zasady, którymi będziemy kierować się, wypełniając mandat radnej i radnego naszego ukochanego miasta. Rozwój Torunia, naszych osiedli, dobro mieszkańców oraz służebna rola radnego będą dla nas zawsze najwyższym nakazem. Jednocześnie wielkie podziękowanie pragnę skierować do Wysokiej Rady, Pań i Panów radnych, że zechcieliście powierzyć mi funkcję przewodniczącego Rady. To dla mnie ogromny zaszczyt, wielki honor i zobowiązanie, ale przede wszystkim ogromna odpowiedzialność. Wiem jednak, że w tej Radzie będę miał ogromne wsparcie, ponieważ mieszkańcy w swej mądrości powierzyli mandat radnym osobom wyjątkowym, Paniom i Panom Radnym, dla których dobro Torunia jest na pierwszym miejscu. Tworzymy kolektyw 25 osób, które zdecydowały się prosić mieszkańców o głos po to, aby od dzisiaj stać się pełnoprawnym organem stanowiącym i kontrolnym gminy. Jestem jednak przekonany, że doświadczenie koleżanek i kolegów, którzy po raz kolejny zostali wybrani oraz entuzjazm i nowe spojrzenie debiutantek i debiutantów dadzą niezwykle pozytywny efekt. Jak wcześniej wspomniałem, miasto to ludzie, ich marzenia i nadzieje, dlatego pamiętajmy, że od momentu ślubowania staliśmy się depozytariuszami właśnie tych marzeń i nadziei mieszkanek i mieszkańców Grodu Kopernika. Raz jeszcze dziękuję Wysokiej Radzie za ten wybór i uczynienie mnie primus inter pares tej Rady, czyli pierwszym wśród równych sobie. Jednocześnie chciałbym w tej uroczystej chwili, wśród tylu znakomitych gości w tej zacnej sali nieco rozszerzyć moje ślubowanie i zadeklarować koleżankom i kolegom Radnym, że jako przewodniczący Rady IX kadencji obiecuję. Zawsze godnie i z poszanowaniem tradycji reprezentować Radę na zewnątrz. Pełne zaangażowanie, pracowitość, sumienność i otwartość. Obiecuję dołożenie wszelkich starań, by sprawy wymagające konsultacji, rozmów miały zawsze na celu poszukiwanie kompromisu i zgody oraz najlepszych rozwiązań dla miasta. Deklaruję szacunek i równe traktowanie każdego Radnego bez względu na przynależność partyjną czy klubową. Obiecuję sprawną organizację prowadzenia i prac Rady. I wreszcie na koniec zobowiązuję Wam samodyscyplinę, opanowanie i zawsze etyczne zachowanie. Pozwólcie Państwo na złożenie podziękowań, szczególnie moim rodzicom, mojej żonie i moim dzieciom. Bez ich wsparcia, zrozumienia, a często osobistego zaangażowania nie dałbym Rady. Dlatego właśnie teraz chciałem im za to wszystko serdecznie podziękować. Dziękuję za przekazanie ważnych wartości. Dziękuję za pierwsze nauki. Dziękuję za zaszczepienie miłości do Torunia. Dziękuję za mądrość, dziękuję za wyrozumiałość. Dziękuję za przejmowanie często obowiązków rodzicielskich. Dziękuję za wsparcie i pocieszenie. Dziękuję za dom pełen ciepła. Dziękuję wreszcie za cierpliwość i zrozumienie konieczności poświęcenia czasu dla służby publicznej. Chciałbym wyrazić jeszcze jedno podziękowanie dla obecnego tutaj mojego nauczyciela i wielkiego mentora Piotra Całbeckiego. To dla mnie prawdziwy zaszczyt, że od ponad 20 lat mam możliwość zdobywania wiedzy i doświadczenia samorządowego u boku tak wybitnego samorządowca, który niemal całe swoje dotychczasowe życie poświęcił lokalnej wspólnocie. Najpierw Torunia, a potem całego województwa. Panie Marszałku, raz jeszcze w tej chwili chciałem wyrazić wielką wdzięczność, że przez tyle lat mogłem i mogę czerpać z tej mądrości i uczyć się samorządowego rzemiosła w praktyce. Dzisiaj w słowniku języka polskiego nie znajduję słów, aby wyrazić to całe ogromne podziękowanie. Warto w tym miejscu także dodać, że Marszałek Województwa przez wiele lat pozostaje architektem dobrej współpracy samorządu województwa z Toruniem. To niezwykle istotne, abyśmy dzisiaj na nowo dostrzegli stołeczność naszego miasta. Jesteśmy samorządową stolicą województwa, a to naprawdę ogromna wartość, która jest równocześnie wielką szansą, a zarazem wielkim zobowiązaniem. 
Szanowni Państwo, jak mawiał Honorowy Obywatel Torunia Marszałek Józef Piłsudski, że ten, kto nie szanuje i nie ceni swojej przeszłości, nie jest godny szacunku teraźniejszości, ani prawa do przyszłości. W dniu dzisiejszym wydaje się więc konieczne wspomnieć o naszych wielkich poprzednikach i zacnym miejscu, w którym się znajdujemy. Przecież to Ratusz Staromiejski, będąc sercem Torunia od wieków, był miejscem, gdzie rajcy miejscy debatowali nad przyszłością naszego miasta, podejmując decyzje, które kształtowały jego rozwój i dobrobyt. Właśnie tutaj obok, w Sali Rady, zwanej też Salą Senatu, odbywały się obrady, które miały nie tylko lokalne, krajowe, a także w kontekście członkostwa miasta w Związku Miast Hanzeatyckich, europejskie znaczenie. Nie można również zapomnieć o Colloquium Charitativum, historycznym spotkaniu, które odbyło się w 1645 roku w tym właśnie miejscu, łącząc przedstawicieli różnych wyznań w duchu dialogu. To wydarzenie pokazało, jak ważne jest dążenie do porozumienia, pomimo głębokich różnic. Przypomina o tym pamiątkowa tablica, która wisi przy wejściu na tą salę. Będąc w tym miejscu, trudno również nie wspomnieć o najwybitniejszym burmistrzu Torunia, Henryku Strobandzie i jego dwunastu tablicach, które zdobiły strop Sali Rady, te przebogate dekoracje nasycone symbolami wyrażały najistotniejsze treści toruńskiej polityki. Wzór miasta idealnego i idealnie rządzonego przez światłą i sprawiedliwą Radę. Podkreślały samostanowienie i niezależność władzy w Toruniu, co było całkiem unikatowe na tle innych miast polskich. Niestety dzieło nie przetrwało do dzisiejszych czasów, ale wiemy, że te malowidła miały ciągle przypominać członkom toruńskiej Rady, że ich domem jest Toruń i że jego dobro jest najważniejsze. Wiemy przecież, że toruńska Rada w okresie XV, XVI i XVII wieku posiadała wyjątkową pozycję, zarówno w całej Rzeczpospolitej, jak również na tle innych miast europejskich. Wyjątkowość toruńskich władz miasta polegała głównie na tym, że Rada była najważniejszą władzą administracyjną, sądowniczą Torunia i kierowała całym życiem miasta i jego terytorium. Posiadała kompetencje ustawodawcze i sądowe, a także zajmowała się polityką zewnętrzną Torunia. Tak wielka autonomia miasta powodowała, że Toruń nazywany był Republiką Mieszczańską, miastem-państwem, jednym z największych ośrodków politycznych, gospodarczych, artystycznych i naukowych w całej Rzeczpospolitej i w tej części Europy. A jednym z najznamienitszych owoców Złotego Wieku, rozkwitu miasta był ten, którego 550-lecie urodzin celebrowaliśmy w ubiegłym roku, czyli największy z Torunian, Mikołaj Kopernik. Dzisiaj, drodzy Państwo, stajemy u progu 800-lecia narodzin miasta. Pozwoliłem sobie w tej uroczystej chwili przywołać to wielkie dziedzictwo Torunia, nie po to, aby robić wykład z historii miasta, lecz po to, aby przypomnieć nam wszystkim, a szczególnie Wysokiej Radzie i Prezydentowi Miasta, jak wielką odpowiedzialność przyjęliśmy na swoje barki. Osiem wieków historii tego miasta patrzy na nas i zobowiązuje nas do kontynuacji wielkiego projektu, który ma na imię Toruń. Niech Nowa Rada, wybrany Prezydent Miasta Torunia, Paweł Gulewski napiszą kolejną wspaniały rozdział w historii naszego Torunia. Jako przewodniczący Rady Miasta wyraźnie podkreślam, że jako Rada jesteśmy organem niezależnym, organem stanowiącym i kontrolnym, a naszym obowiązkiem jest tworzenie dobrego prawa lokalnego, które ma służyć wszystkim mieszkańcom oraz kontrola, która oznacza nie tylko kontrolę organu wykonawczego, a moim zdaniem oznacza przede wszystkim kontrolę funkcjonowania miasta, której nie da się sprawować bez ścisłego kontaktu z Torunianami. Jako przewodniczący Rady będę dążył do tego, aby Rada była autentycznym miejscem dialogu i dyskusji oraz otwarcia na obywateli miasta. Dlatego zaproponuję w Wysokiej Radzie zasadnicze zmiany funkcjonowania Komisji Rady, które oprócz zwyczajowego opiniowania uchwał rozszerzą swoją formułę o dyskusje związane z najważniejszymi projektami i problemami w mieście. Do tej dyskusji zaprosimy ekspertów, ludzi nauki, media i oczywiście mieszkańców. W najważniejszych sprawach dla miasta zaproponuję obywatelskie wysłuchanie publiczne. Jako otwartą formułę dyskusji o Toruniu już nigdy nie będzie tak, że Rada, która ostatecznie podejmuje decyzje, nie uczestniczy w rozmowach i debatach związanych z tymi decyzjami. Nie będziemy z góry odrzucać żadnego głosu, marnować twórczego potencjału mieszkańców, szukać drogi na skróty, czy ulegać naciskom wąskich grup, którzy nie myślą o interesie miasta. Zaproponuję Wysokiej Radzie powołanie Stowarzyszenia Byłych Radnych Miasta, jako istotnego ciała doradczego, w ważnych sprawach dla Torunia. Nie stać nas na marnowanie ich doświadczenia i wiedzy. 
W celu usprawnienia pracy Rady zaproponuję powołanie Komisji Doraźnej, która przygotuje propozycje zmiany Statutu Gmin. Wspólnie rozpoczniemy dyskusję na temat nowego otwarcia funkcjonowania rad okręgów, o czym wspomniał już Pan Pprezydent Gulewski. To niezwykle istotne jednostki pomocnicze gminy, w których działanie zaangażowani są autentyczni społecznicy, którzy bezinteresownie poświęcają swój czas na rzecz lokalnych społeczności. 
Zaproponuję również poprawę komunikacji Rady Miasta z mieszkańcami. Konieczne jest informowanie mieszkanek i mieszkańców o bieżących pracach i funkcjonowaniu Rady. Będę również dążył do profesjonalizacji prac Radnych, którzy muszą posiadać odpowiednie decyzje, wiedzę i znać krótko i długofalowe skutki podejmowanych decyzji. Deklaruję również, że będę zawsze gotowy do rozmowy o Toruniu, funkcjonowaniu Wysokiej Rady i w sprawach mieszkańców. W tym miejscu nie zapominam również o byłych przewodniczących Rady. Janie Adamiaku, Bogdanie Majorze, Józefie Jaworskim, Waldemarze Przybyszewskim, Marianie Frąckiewiczu i Marcinie Czyżniewskim, któremu osobiście dziękuję za dzisiejsze uroczyste przekazanie insygniów. 
Dziś z wdzięcznością pochylamy się nad wielkim wkładem w toruńską samorządność, a jednocześnie zapraszamy ich do dalszej pracy dla Torunia. Każdy głos, propozycje czy nawet krytyczną uwagę, każdego komu Toruń leży na sercu, przyjmę zawsze z wielkim zainteresowaniem i ogromną wdzięcznością. 
Szanowni Państwo, uroczysta część naszej cesji dobiega powoli końca. Teraz jako Rada zaczniemy ciężką merytoryczną i konsekwentną pracę dla naszego ukochanego Torunia. Wierzę, że na koniec tej kadencji każda z pań i panów Radnych, jak i Prezydent Torunia będziemy mogli z podniesioną głową wspólnie zakrzyknąć, że dobrze spełniliśmy powierzoną nam służbę, że w całości dotrzymaliśmy roty złożonego ślubowania i że Toruń nadal jest dla nas najważniejszy. Dziękuję bardzo. 
Pozwólcie Państwo, że jako już pełnoprawny gospodarz ich obrad, uciskiem dłoni podziękuję gościom honorowym i Wysokiej Radzie za dokonanie tego wyboru. Dziękuję bardzo.”

Marta Nowicka-Bujak – poinformowała, że Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Walkusz dziękuje Paniom i Panom Radnym za zaufanie i wybór na stanowisko Szefa Rady Miasta Torunia.
Ponadto podkreśliła, że dla zaznaczenia rangi dzisiejszej uroczystości, podczas której ukonstytuowała się Rada Miasta Torunia IX kadencji oraz zaprzysiężony został Prezydent Miasta Torunia Paweł Gulewski, a także dla podkreślenia otwartego, tolerancyjnego i europejskiego charakteru grodu Mikołaja Kopernika za chwilę zabrzmi kantata finałowa IX symfonii Ludwiga van Beethovena, znana jako Oda do radości w wykonaniu solistów z sekcji dętej Toruńskiej Orkiestry Symfonicznej.
Akordy „Ody do radości” są szczególnie harmonijne i radosne dla nas teraz, gdy świętujemy 20-lecie integracji Polski z Unią Europejską.

Podziękowała znakomitym artystom z Toruńskiej Orkiestry Symfonicznej za tak brawurowe wykonanie tego dzieła.
Następnie poprosiła Przewodniczącego Rady Miasta Torunia Łukasza Walkusza o  zakończenie części uroczystej sesji.

VI. Przerwa

p. Ł. Walkusz – stwierdził, że część uroczysta sesji dobiega końca. Poprosił o powstanie, a poczet sztandarowy o wyprowadzenie chorągwi miasta.
Ogłosił przerwę do godziny 13.30 informując, że sesja będzie kontynuowana w sali obrad Rady Miasta Torunia imienia Mikołaja Kopernika w Urzędzie Miasta Torunia.

Marta Nowicka-Bujak – poprosiła Radnych oraz Prezydenta Miasta o ustawienie się do wspólnej fotografii przy portrecie Mikołaja Kopernika, natomiast gości zaprosiła do Sali Wystaw Czasowych na II piętrze do wzniesienia toastu.


Sala Wystaw Czasowych II piętro

Marta Nowicka-Bujak - zapowiedziała toast Przewodniczącego Rady Miasta Torunia Łukasza Walkusza.

p. Ł. Walkusz – wygłosił toast w Sali Wystaw Czasowych mówiąc:

„Panie Prezydencie, Panie i Panowie Radni, Szanowni Państwo,
Dziś w zacnych murach Ratusza Staromiejskiego, gdzie historia naszego miasta żyje w każdym kamieniu i każdej cegle, a echa dawnych obrad radnych rezonują w przestrzeni, rozpoczynamy nową kadencję Rady Miasta Torunia. To miejsce, będące świadkiem wielu ważnych decyzji dla naszego miasta, jest idealnym tłem dla dzisiejszego wydarzenia, symbolizującego kontynuację tradycji i dążenie do przyszłości.
Na początek wznoszę toast za wspaniałych mieszkańców Torunia, którzy są esencją naszego miasta. Niech ich głosy i potrzeby zawsze znajdują odzwierciedlenie w naszych działaniach, a ich dobrobyt i zadowolenie stanowią najwyższy priorytet w naszej codziennej pracy.
Wznoszę toast za Prezydenta Miasta Torunia Pawła Gulewskiego, który dzisiaj przejmuje odpowiedzialność za kierowanie naszym miastem. Niech będzie liderem mądrym i odważnym, którego decyzje będą sprzyjały dalszemu rozwojowi Torunia.
Wznoszę również toast za wszystkich Radnych tej kadencji. Niech nasza harmonijna współpraca służy nie tylko dzisiejszym mieszkańcom, ale i przyszłym pokoleniom. Niech nasze decyzje odzwierciedlają zarówno innowacyjność, jak i głęboki szacunek dla bogatej tradycji Torunia, którą wspólnie pielęgnujemy.
Za nasze piękne miasto Toruń, za wszystkich jego mieszkańców, za każdego z nas – za przyszłość, którą razem tworzymy! Toast za to, abyśmy zawsze pamiętali o naszych korzeniach, równocześnie dążąc do gwiazd, tak jak uczył nas Kopernik.
Niech żyje Toruń! Oby dobry Bóg zawsze miał w opiece nasze ukochane miasto.”

Wznowienie obrad w Urzędzie Miasta Torunia, sala nr 33 godzina 13.00

p. Ł. Walkusz – - wznowił po przerwie obrady I sesji Rady Miasta Torunia.
Poprosił Prezydenta Miasta Torunia w latach 2002 – 2022 Michała Zaleskiego o zabranie głosu.
p. M. Zaleski – 
„Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni,
kolego Prezydencie, szanowni Państwo, obserwujący obrady w tej części dzisiejszej, już po części uroczystej. 
Kiedy składałem pierwsze gratulacje nowo wybranemu Prezydentowi Torunia Panu Pawłowi Gulewskiemu w wieczór wyborczy przekazałem to, iż rozstrzygnięte wybory zadecydowały o przyszłości naszego miasta i że ta przyszłość miasta jest w dobrych rękach. Dzisiaj chciałem to potwierdzić, znakomity wynik, jaki osiągnął Pan Prezydent Paweł Gulewski to potwierdza. Jestem przekonany, że będzie zmierzał do realizacji swoich założeń programowych, zadań, które wynikają z planów i z obowiązujących w Toruniu norm prawnych oraz zasad, które zostały w wcześniejszych kadencjach przez organ stanowiący ustalone. Dla orientacji pań i panów powiem, iż tych norm nazywanych programami, planami wieloletnimi jest około 40. w mieście, a więc będzie z czym się zapoznawać. Szczególnie kieruje to do pań i panów Radnych rozpoczynających swoją samorządową przygodę. Tym samym zrozumiałe jest uznanie, jakim dzielę się z Panem Prezydentem również dzisiaj. Zarówno niedawna decyzja wyborcza torunianek i torunian, jak i wygłoszone dziś słowa ślubowania prezydenckiego oraz wystąpienia prezydenckiego budzą w nas wszystkich oczekiwaną nadzieję, a wręcz ośmielę się powiedzieć pewność, iż realizacja zamierzeń zaplanowanych przez Pana Prezydenta będzie efektywna, spełniana i wykonywana w sposób zgodny z obowiązującymi normami prawnymi. Te odczucia wiążą się także z pewnymi emocjami, te emocje dla nas, szczególnie pań i panów Radnych są widoczne i znane, ponieważ podejmujemy, będziemy podejmowali decyzje stanowiące w mieście Toruniu na wniosek organu wykonawczego, czyli prezydenta miasta wraz z jego współpracownikami, a więc to jest odpowiedzialność naprawdę niemała. Trzeba ważyć wszystko, co ważne, wyjątkowe dla miasta z tym, co jest praktyczne lub wynika wręcz nawet z jakichś oczekiwań. I tutaj to ważenie musi mieć charakter takiego pełnego profesjonalizmu z naszej strony jako Radnych, jako pań i panów Radnych. Toruńska samorządność to doświadczona samorządność, słyszeliśmy to w wystąpieniu Pana Przewodniczącego Łukasza Walkusza, samorządność, która opiera się na już wpracowanych zasadach, sposobach działania, na umiejętności także dzielenia odpowiedzialności pomiędzy wspomniane już organy, ale i także włączania w to systemu administracji samorządowej, instytucji organizacji działających w mieście, a także spółek i jednostek organizacyjnych gminy. To wszystko razem powoduje, że jesteśmy w takiej obszernej materii samorządowego działania i wzajemnej odpowiedzialności. A skoro odpowiedzialność, to na początek serdeczne gratulacje do pań i panów Radnych. W związku z dzisiejszym ślubowaniem wspólnie zaczynamy pięcioletnią służbę samorządową. To ustawodawca prawie sześć lat temu podjął decyzję, iż ten okres będzie dłuższy. Wcześniej był on czteroletni i mam nadzieję, że to będzie sprzyjało efektywności naszej pracy w dziewiątej już kadencji samorządu miejskiego. Zachowuję mocne przekonanie, że wymowa liczbowa, czy porządku tego czasu jest szczególnie ważna dla wszystkich osób, które mieszkanki i mieszkańcy Torunia obdarzyli swoim zaufaniem, decydując o tym 7 kwietnia oraz 21 kwietnia. Oczekiwane, spodziewane sukcesy na pewno za pięć lat przyjdzie czas podsumowywać, ale jestem przekonany, że będzie co podsumowywać w tym gronie i w tym składzie, to jest oczywiste. Panie i panowie, lata Toruńskiego samorządu, w których miałem zaszczyt uczestniczyć, ja uczestniczę w pracy samorządu od 1994 roku. Przez osiem lat jako radny, a później kolejne 21 lat i pół roku jako prezydent miasta, to moim zdaniem wykorzystany został ten czas naprawdę wzorcowo i optymalnie. Szczególnie w tych ostatnich dwóch dekadach wpisaliśmy w topografię Torunia obiekty inwestycje liniowe, o których rozmawialiśmy w samorządzie wcześniej od pokoleń. To z pewnością nowy most drogowy imienia generała Elżbiety Zawackiej, Centrum Kulturalno-Kongresowej „Jordanki”, rozległy odcinek Trasy Średnicowej Prezydenta Władysława Raczkiewicza, Centrum Sztuki Współczesnej Muzeum Toruńskiego Piernika, Muzeum Twierdzy Toruń, Lekkoatletyczna Arena Toruń, ale i także Żużlowa Motoarena Toruń, komfortowe połączenie Torunia do Autostrady A1, Centrum Nowoczesności Młyn Wiedzy i jeszcze mógłbym wymieniać w tym rytmie co najmniej kilkanaście pozycji inwestycyjnych, ale już oszczędzę Państwu wsłuchiwania się w informacje o miejscach, które znacie doskonale, inaczej nie bylibyście dzisiaj radnymi, gdybyście nie wiedzieli jak współczesny Toruń wygląda. Warto także dodać już takim olbrzymim, planistycznym, a później wykonawczym zadaniem w Toruniu okazał się teren, który ciągle jeszcze pobrzmiewa w nazwie swojej jako tak zwany JAR. To teren, który był zajmowany przez Armię Radziecką, później na szczęście został uwolniony od tego zobowiązania, no i od tego momentu rozpoczęły się prace planistyczne, a następnie wykonawcze. Dzisiaj, jeżeli tam pojedziemy zobaczymy uporządkowany układ osiedla, właściwie fragmentu miasta. To rzeczywiście nowa, atrakcyjna część Torunia, dzięki inwestycjom deweloperów, dzięki także inwestycjom firm, które w części, teren ponad 200 hektarów, miały przeznaczone na swoje zadania i cele, ale i także dzięki inwestycjom publicznym, które już się dokonały. Na przykład przedszkole, linia tramwajowa, układ szkieletowy dróg lub trwająca obecnie budowa pierwszego etapu szkoły podstawowej. To tysiące mieszkanek i mieszkańców, którzy traktują to miejsce, jako swoje i dziwią się, że kiedyś było to zupełnie co innego. Na szczęście przebrzmiało dawno. Gwałtowny rozwój sektora mieszkaniowego, ale także potrzeba obsługi środowiska akademickiego zachęciły nas do ważnych projektów tramwajowych. Wspomniałem już o tramwaju do północnej części miasta, tak zwanego JAR-u, ale wcześniej przecież zbudowaliśmy właśnie do Uniwersytetu, do kampusu uniwersyteckiego również linię tramwajową. Bardzo ważne połączenia usprawniające, dające efektywną komunikację transportem zbiorowym. Ta linia tramwajowa, te linie tramwajowe już na stałe wpisują się w obraz naszego miasta i usprawnienie komunikacji publicznej. Na tych torach tramwajowych pojawiły się nowe pojazdy tramwajowe. Tak się szczęśliwie składa, że po sąsiedzku w Bydgoszczy mamy producenta, znakomitego producenta pojazdów tramwajowych, firmę Pesa. Skorzystaliśmy z ich oferty w drodze, oczywiście, przetargu, no i mamy dzięki temu 22 nowe pojazdy tramwajowe, a już w drodze, w zamówieniu kolejne. Jestem przekonany, że już niedługo będziemy nimi w Toruniu się cieszyli. Do tego, jeżeli dodamy ciągle udoskonalony transport autobusowy, pojazdy elektryczne, hybrydowe, to wszystko razem sprawia, iż transport publiczny w Toruniu jest coraz bardziej nowoczesny i komfortowy. Warto pamiętać, że przecież jeszcze nie tak dawno było zupełnie inaczej i królowały innego typu pojazdy na ulicach naszego miasta. Dzisiaj te zmiany wpisują się w pewne oczywiste postrzeganie Torunia, jako miasta przyjaznego do zamieszkania, jako miasta wygodnego i miasta, które sprzyja odwiedzaniu go przez tych, którzy chcą do nas przyjeżdżać. Warto jeszcze też przypomnieć o czym zapewne większości z nas już prehistorią brzmiące, ale jako żywo pamiętam ten czas, kiedy z rąk poprzedników przyjmowałem przygotowanie tak zwanego projektu ISPA. Później miałem zaszczyt realizować ten projekt, projekt 200-600 milionów złotych, z tego ponad 300 milionów środki unijne, projekt wbudowania pieniędzy pod ziemię. Zbudowane 300 kilometrów rur kanalizacyjnych, także częściowo wodociągowych, to wszystko po to, aby wreszcie można było zbudować nawierzchnię ulic, aby te ulicy były asfaltowe czy z kostki brukowej i aby można było spokojnie wjeżdżać na osiedla, a z osiedli zniknęły lub prawie zniknęły pojazdy, o których popularnie się umawiało w tamtych latach szambonurkowe pojazdy, czyli pojazdy wywożące nieczystości płynne z szamb zlokalizowanych na nieruchomościach, szczególnie tam, gdzie były osiedla domków jednorodzinnych. To naprawdę było epokowe, ważne przedsięwzięcie dla miasta, uzupełnione także o modernizację stacji uzdatniania wody w ujęciu Lubiczu, tak zwanym na Drwęcy. To wszystko sprawiło, że dzisiaj mamy znakomitą w smaku i warunkach chemicznych wodę pitną w Toruniu, a tak jak wspomniałem wcześniej, kanalizacja w 99% odpływa do oczyszczalni ścieków, tam jest czyszczona już, jako woda do Wisły. Mamy także za sobą dwuetapowy projekt konserwatorski z lat 2008-2022, który istotnie odmienił krajobraz, czy wygląd, czy estetykę, czy funkcjonalność również Zespołu Staromiejskiego, dzięki także środkom z Unii Europejskiej, a przecież nie bez przyczyny ta inicjatywa konserwatorska była dwukrotnie zaliczona jako jedna z najważniejszych w Polsce dbałość o Zespół Staromiejski Torunia poprzez ciągłą rewitalizację tego obszaru. Z mojej perspektywy, a uznaję ją za wyważoną i wiarygodną, to miastotwórcze działanie było możliwe dlatego, że Toruń w kategoriach prostej oceny ekonomicznej wykorzystał w porę swoje wszystkie mocne strony i nadające się szanse oraz uniknął zagrożeń i zniwelował swoje słabe strony. To ogólny opis sytuacji. W tym ogólnym opisie sytuacji znajduje się to, że umiejętnie korzystaliśmy zarówno z regionalnych, rządowych, jak i unijnych wsparć, szczególnie te ostatnie trafiające za pośrednictwem także systemu regionalnego były naprawdę ważne. Dwa miliardy czterysta milionów złotych środków unijnych pozyskanych w dwudziestoleciu unijnym, przecież właśnie dopełniliśmy 1 maja to dwudziestolecie z tego przeznaczonych na 452 projekty, które zostały zrealizowane w Toruniu, to rozmiar tego naszego wspólnego inwestowania. Tak to prawda, nie byłoby tych inwestycji, gdybyśmy w porę nie przygotowali wniosków, nie przygotowali wniosków, które wytrzymywały konkurencję. Pamiętam konkursy o środki unijne, gdzie na jedną złotówkę było dziesięciu chętnych, na jedno euro było dziesięciu chętnych, taka była rywalizacja o te środki unijne. Potrafiliśmy sobie z tym poradzić, podołać i ten rozmiar, o którym mówiłem, pozyskanego wsparcia był dla nas ważny i istotny. Do tego trzeba dodać prawie pół miliarda środków państwowych pozyskanych w tym czy innym trybie, już nie będę tych trybów wyszczególniał z budżetu państwa bądź specjalnych preferencji stwarzanych w budżecie państwa dla samorządów i to także były środki, które szczególnie w ostatnich siedmiu, ośmiu latach były ważne dla rozwoju inwestycyjnego naszego miasta. Gdzieś tam w Warszawie mieliśmy tych, którzy decydowali o tym, jaki będzie kraj, jak on będzie funkcjonował, podejmowali także decyzje o sposobie kontaktów czy relacji z samorządem terytorialnym. Ja mogę powiedzieć z radością i z pewnego rodzaju dumą, już niezależnie od politycznego rodowodu, tych, którzy kierowali ministerstwami, a ci z kolei byli podlegli premierom, rozpoczynałem i prowadziłem tę pracę zawsze na jednakowych zasadach z tymi konkretnymi rządami, a więc rządem premiera Leszka Millera, aż po rządy premiera Donalda Tuska, a kolejni premierzy to Marek Belka, Kazimierz Marcinkiewicz, Jarosław Kaczyński, Donald Tusk, Ewa Kopacz, Beata Szydło, Mateusz Morawiecki i ponownie Donald Tusk. To plejada szefów państwa, z którymi miałem zaszczyt mieć kontakt albo przyjmować w Toruniu albo spotykać się w Warszawie, tłumaczyć, wyjaśniać potrzeby samorządowe Torunia i uzyskiwać dobre decyzje dla naszego miasta. Panie i panowie, Toruniowi nie zabrakło również, co zrozumiałe, przychylności lokalnych parlamentarzystek i parlamentarzystów. To wielka, długa plejada pań i, panów posłów, ale i także senatorów, którzy zawsze pamiętali, że stąd jesteśmy, z Torunia jesteśmy, Toruniowi trzeba pomagać i do dzisiaj tak jest. Jestem przekonany, że w przyszłości tak będzie. Natomiast rząd Rzeczypospolitej w regionie reprezentowali wojewodowie, to także był okres tych wojewodów, z którymi miałem zaszczyt współpracować, pan Romuald Kosieniak, Zbigniew Hoffman, Rafał Bruski, Ewa Mess, Mikołaj Bogdanowicz i od niedawna pan wojewoda Michał Sztybel. Ale najbliższa ciału koszula, nie, nie odwrotnie, najbliższe sąsiedztwo to sąsiedztwo te, które powoduje, że jesteśmy w województwie stolicą samorządową województwa. To jest sąsiedztwo samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Tutaj mieliśmy najbardziej ścisłe, stałe wręcz kontakty, tutaj mieliśmy możliwość iść z kłopotem, jak takowy był, prosić o pomoc, ale i także uzyskiwać to takie wzajemne zrozumienie, czasami bez słów, po prostu wystarczyło o czymś tylko, coś tylko zasygnalizować. Tutaj na szczęście ta plejada nazwisk jest krótka, ponieważ jedną kadencję współpraca z panem Marszałkiem Waldemarem Achramowiczem od 2006 roku, jestem przekonany, że do 2029 wybiegnę trochę w przyszłość, z panem Marszałkiem Piotrem Całbeckim, z Zarządami Województw, którymi panowie Marszałkowie kierują i z całymi sejmikami województwa Kujawsko-Pomorskiego, już po roku dwóch czynności czy aktywności samorządu województwa Kujawsko-Pomorskiego nie było osoby, która by nie była zaprzyjaźniona z Toruniem, a sejmik onegdaj
liczył 33 osoby, w tej kadencji liczy 30 osób. W związku z tym, to rzeczywiście widać było, że Toruń budził zainteresowanie, uznanie i akceptację w tej najbliższym grupie, jaką jest Sejmik Województwa wraz z marszałkami czy z marszałkiem i z członkami Zarządu. Oczywiście, na przeobrażenia Torunia w nowoczesne miasto zgodnie z jego metropolitalną i stołeczną pozycją w regionie miało wpływ bardzo wiele czynników, każdy z nich jednak miał swoje źródło w czymś, o czym warto przypomnieć, mianowicie w zgodnej i solidarnej współpracy dwóch organów Gminy Miasta Toruń, Rady Miasta Toruń kolejnych kadencji oraz Prezydenta Miasta Toruń także kolejnych kadencji. I w tym gronie nie inaczej, nie w pojedynkę Rada Miasta sobie lub Prezydent sobie, tylko właśnie razem korzystając z umiejętności, z wiedzy, z doskonałych kwalifikacji pracowniczek i pracowników Urzędu Miasta, osób kierujących jednostkami organizacyjnymi, instytucjami, zakładami, spółkami, korzystając z ich pomocy mogliśmy zapewnić Toruniowi bezdyskusyjny i zrównoważony rozwój, o którym nieco więcej powiedziałem i patrząc na to w ten sposób, aby ten rozwój nie był gdzieś zogniskowany tylko, aby on był rozprzestrzeniony na terenie całego miasta. Odpowiedzialną i przemyślaną działalność opartą o wieloletnie i wspomniałem już plany, które zarówno mają charakter inwestycyjny, jak i mają także charakter planów społecznych, wspomniałem o liczbie tych dokumentów, tych programów, właściwie plan to takie zbyt uproszczone określenie. Nieprzeciętny poziom wydatków prorozwojowych, czyli inwestycyjnych zawsze corocznie staraliśmy się, by on był na miarę Torunia, jak największy. Najlepsze zaplecze i parametry kultury wysokiej oraz sportu wyczynowego i amatorskiego, komfortową sieć komunikacji publicznej z centrami przesiadkowymi, tutaj za moimi plecami przed państwem, gdzieś za murem w alei Solidarności, czy w alei św. Jana Pawła II kolejne. Kapitalną odnowę setek miejsc z zielonego obszaru Torunia, powstanie nowych i potrzebnych szkół na Koniuchach, Bielawach, Grębocinie, Rudaku, przepraszam, Stawkach, no i teraz już rozpoczęta budowa wspomnianej szkoły w osiedlach północnych miasta. Wysoko finansowano przez miasto aktywność całego sektora pozarządowego w Toruniu, stowarzyszeń, fundacji, organizacji, tutaj wsparcie corocznie na coraz wyższym poziomie z coraz większą kwotą środków finansowych. I wreszcie to, co chyba każdy z nas odbiera z dumą, szczególnie jak dociera ta informacja od ludzi z zewnątrz. Mianowicie wysoką, niezachwianą przez te lata markę Torunia, jako miasta rodzinnego Mikołaja Kopernika, przepięknego miasta nadwiślańskiego i uniwersyteckiego, a także ośrodka z zasobem zabytkowym o randze światowego dziedzictwa kulturowego. To sprawia, że możemy być z naszego miasta wspólnie dumni. Szanowne panie Radne, szanowni panowie Radni, panie Prezydencie, szanowni państwo, u progu dziewiątej samorządowej kadencji Toruń startuje więc z dobrego i wysokiego poziomu. Do tego doprowadziliśmy wspólnie, jako organy decydujące o samorządzie miasta w minionych kadencjach. Jest dziś wspaniałym miejscem do życia, zadbanym, dobrze zorganizowanym. Zawdzięczamy to przychylności i pomocy tysięcy, tysięcy ludzi, którzy współpracowali z nami, pomagali, realizowali zadania i oczywiście są wśród nich ci, którzy prowadzą także działalność gospodarczą na terenie Torunia, którym raz jeszcze chciałbym podziękować w tej zupełnie wyjątkowej chwili za to, iż miałem zaszczyt przez tyle lat prowadzić administrację samorządową miasta, spełniać obowiązki organu wykonawczego. Powtarzam też, pełną dobrych życzeń i nadziei konstatację - 7 maja 2024 roku w kierowaniu miastem rozpoczyna się czas Pana Prezydenta, który już pracuje nad dokumentami, zapewne finansowymi, bo u boku pani Skarbniczki, posłuchaj Pawle, chwilę, twój czas. Pana Prezydenta Pawła Gulewskiego, któremu życzę spełnienia wyborczych obietnic, owocnej współpracy z nami Radnymi oraz podążania drogą rozwoju i cierpliwego, ale sukcesywnego, stałego zmieniania Torunia naszego miasta w ośrodek coraz ciekawszy i bardziej atrakcyjny, w nasz Toruń. Toruń, który jest naszym przesłaniem. Dziękuję bardzo.”
Stwierdzenie quorum

p. Ł. Walkusz - zwrócił się do radnych o włożenie kart do głosowania do pulpitów. Stwierdził, że obecnych na sesji jest 24 Radnych, a więc jest quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

p. B. Jóźwiak – poprosił o 30. minutową przerwę dla Klubu Radnych KO.
p. Ł. Walkusz – ogłosił przerwę do godziny 14.30.
Następnie po skończonej przerwie Przewodniczący Rady Miasta Torunia ogłosił 10. minutową przerwę na spotkanie z przewodniczącymi Klubów Radnych, jeśli się już Klubu ukonstytuowały.
Po przerwie.
p. A. Mól - zwrócił się , w imieniu Klubu Radnych PiS, o 30. minutową przerwę.
p. Ł. Walkusz – ogłosił przerwę do godziny 15.15.
p. Ł. Walkusz – po wznowieniu obrad zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na tym, że punkt siódmy porządku obrad otrzyma następujące brzmienie: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby wiceprzewodniczących Rady Miasta Torunia” według druku numer 7. Nadmienił, że projekt ten Radni za chwilę otrzymają. Kolejnym punktem, czyli w tym momencie punktem 8 byłyby „Informacje” i punktem 9 „Zakończenie obrad sesji” . Taka jest propozycja zmiany porządku obrad, którą musimy przegłosować. Zapytał, czy są inne wnioski w tym zakresie.
Przypominał, że zmiana porządku obrad wymaga bezwzględnej większości głosów.
Porządek obrad został przyjęty następującym stosunkiem głosów: 23 / 0 / 1.

VII. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby wiceprzewodniczących Rady Miasta Torunia – Druk nr 7.

p. Ł. Walkusz – poinformował, że art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym stanowi, że rada gminy wybiera ze swego grona wiceprzewodniczących w ilości od 1-3 bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Przedstawiony projekt uchwały według druku o numerze 7 proponuje 3 wiceprzewodniczących.
[bookmark: _Hlk165548993]Pytań i dyskusji nie było.

Poinformował, że uchwała w sprawie ustalenia liczby wiceprzewodniczących Rady Miasta Torunia została podjęta stosunkiem głosów: 24 / 0 / 0.

VIII. Informacje – wystąpienia.

Informacje Przewodniczącego:

p. Ł. Walkusz - poinformował, że radni otrzymali dziś w swoich materiałach, oprócz zbioru podstawowych przepisów, druk oświadczenia majątkowego. Termin złożenia oświadczenia to 30 dni od dnia ślubowania, czyli do 6 czerwca należy dostarczyć oświadczenia Przewodniczącemu Rady Miasta do Biura Rady Miasta. Należy w nich określić majątek na dzień ślubowania, tj. na dzień dzisiejszy.
Poprosił o jak najszybsze wypełnienie ankiety osobowej i oddanie do Biura Rady. Podkreślił, że dane w niej zawarte są potrzebne do przygotowania umowy użyczenia komputera i legitymacji radnego. komputery zostaną Państwu Radnym przekazane dziś po sesji Rady – zapraszamy do pokoju nr 44.
Ponadto poinformował, że retransmisja części uroczystej dzisiejszej sesji z Ratusza Staromiejskiego zostanie wyemitowana w Telewizji Kablowej Toruń dziś o godzinie 20.45 i jutro, 8 maja o godzinie 15.00 i 22.30.
Natomiast nagranie części uroczystej sesji zostanie przekazane Radnym na nośniku elektronicznym na kolejnej sesji Rady Miasta Torunia, zaplanowanej 23 maja br.

Informacje Prezydenta Miasta.
Nie było.

IX. Zakończenie obrad I sesji Rady.

p. Ł. Walkusz – zamknął I sesję Rady Miasta Torunia IX kadencji.






Przewodniczący
Rady Miasta Torunia


Łukasz Walkusz
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Protokół sporządziła: 
Joanna Szewczyk
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