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Radny Miasta Torunia

    Michał Jakubaszek
Szanowny Pan

Paweł Gulewski
Prezydent Miasta Torunia
Interpelacja
W powołaniu na art. 24 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym w zw. z § 18 ust. 4
Statutu Gminy Miasta Toruń zwracam się do Prezydenta Miasta Torunia z interpelacją w sprawie przywrócenia połączeń autobusowych na linii nr 22. 
Uzasadnienie
W związku z licznymi głosami mieszkańców, w szczególności mieszkańców Osiedla na Skarpie i mieszkańców lewobrzeża zwracam się z interpelacją o przywrócenie połączenia autobusowego na linii nr 22. Nagła i nieuzasadniona likwidacja linii autobusowej nr 22 na przełomie 2022/2023 r. po dziś dzień wywołuje szereg głosów sprzeciwu wśród mieszkańców Torunia, Rad Okręgów i Radnych Miasta Torunia. 
O istotnej roli jaką odgrywało to połączenie nikogo nie trzeba przekonywać.

Po pierwsze linia autobusowa nr 22, prowadząca przez Osiedla na Skarpie, Rubinkowo, Jakubskie, Mokre, Starówkę i lewobrzeże stanowiła jeden z kluczowych i sprawdzonych środków transportu dla pasażerów dojeżdżających do Dworca Głównego PKP, Dworca Toruń Wschodni PKP, Dworca Autobusowego i Szpitala Dziecięcego. Połączenie autobusowe na linii nr 22 zostało wprowadzone wraz z powstaniem Osiedla na Skarpie i funkcjonuje nieprzerwanie od ponad 40 lat. Połączenie to miało istotne znaczenie z punktu widzenia przedsiębiorców, kupców i skomunikowania ruchu turystycznego. Sprawdzone od lat skomunikowanie  w/w linii z Zespołem Staromiejskim, dworcami kolejowymi i autobusowym, a także Targowiskiem Chełmińskim odgrywało istotną rolę z punktu widzenia gospodarczego funkcjonowania całego obszaru Staromiejskiego. 
Po drugie zlikwidowano możliwość bezpośredniego połączenia autobusem do centrum miasta przez pasażerów wsiadających na przystankach początkowych nie istniejącej obecnie linii 22, tj. na przystanku Kolankowskiego oraz na przystanku Witosa. Obecnie trzeba posiłkować się przesiadką, licząc na to że wszystkie inne kursy odbędą się w czasie zgodnym z rozkładami jazdy.

Po trzecie z osiedla Na Skarpie nie ma możliwości bezpośredniego dojazdu linią nr 31 do centrum miasta, albowiem linia ta obecnie ma zmienioną trasę przejazdu tj. z przystanku Przy Kaszowniku autobus zatrzymuje się przy przystanku Legionów ( PCK), a więc nie jest to przystanek w centrum miasta.
Po czwarte kursy zlikwidowanej linii nr 22 w tzw. godzinach szczytu komunikacyjnego miały duże obłożenie pasażerów i umożliwiały bezpośrednią komunikację osób dojeżdżających do pracy w centrum oraz wracających z centrum na Skarpę, natomiast po zlikwidowaniu w/w linii obserwujemy istotne przeciążenie linii nr 5, co w dobie koronawirusa oraz sezonu grypowego sprzyja rozprzestrzenianiu się tych chorób.
W związku z powyższym wnoszę o pilne przywrócenie połączeń autobusowych 
na linii nr 22.
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