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Wniosek

Proszę o podjęcie działań zmierzających do poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulic Hallera i 63. Pułku Piechoty poprzez:
1) odrestaurowanie oznakowania poziomego przejść dla pieszych usytuowanych na ulicy Hallera;
2) utworzenie przejścia dla pieszych przez ulicę 63. Pułku Piechoty oraz prawidłowe ustawienie oznakowania pionowego – znaku D 6 przejście dla pieszych (od strony południowej odcinek od ul.Andersa do ul.Hallera);
3) wycięcie krzewów znajdujących się na skrzyżowaniu ulic Hallera i 63. Pułku Piechoty – przy posesji nr 23;
4) prawidłowe ustawienie lustra znajdującego się na tym skrzyżowaniu.
Na przedmiotowym skrzyżowaniu odbywa się bardzo intensywny ruch autobusów – kursują tu linie 29, 10, 20, 21, 32, 44, 131, N 91. Ponadto autobusy skręcające w ulicę 63. Pułku Piechoty lub z niej wyjeżdzające wstrzymują całkowicie ruch na tym skrzyżowaniu, bowiem jego geometra zmusza je do zajmowania dwóch pasów ruchu przy manewrze skrętu w prawo lub lewo – ulice te są po prostu za wąskie na wprowadzenie tak intensywnego ruchu autobusów. Ruch samochodów osobowych jest także w rejonie tego skrzyżowania bardzo wzmożony, gdyż ulica 63. Pułku Piechoty łączy ulicę Andersa poprzez ulicę Hallera i Poznańską z Mostem Józefa Piłsudskiego, zatem znaczna część samochodów kierująca się na prawą stronę miasta korzysta z tego połączenia.
Tymczasem system bezpieczeństwa niechronionych uczestników ruchu drogowego w rejonie tego skrzyżowania praktycznie nie istnieje. Samochody jadące ulicą 63. Pułku Piechoty od strony ulicy Andersa włączające się do ruchu w ulicę Hallera mają bardzo ograniczoną widoczność poprzez rosnące przy skrzyżowaniu krzewy – przy posesji nr 23 przy ul.63 Pułku Piechoty, ewentualna możliwość sprawdzenia ruchu w lustrze jest niemożliwa, gdyż jest ono źle ustawione. Ponadto przejścia dla pieszych istnieją tylko na ulicy Hallera, ich oznakowanie poziome jest z reguły niewidoczne, gdyż jest bardzo rzadko restaurowane.
Oznakowanie pionowe przejścia dla pieszych – znak D-6 w ciągu ulicy 63. Pułku Piechoty wydaje się nieprawidłowe, bowiem nie może dotyczyć przyjścia oznaczonego znakiem poziomym T-10 przez ulicę Hallera, gdyż nie jest umieszczone bezpośrednio przed tym przejściem. Nie może także dotyczyć przejścia przez ul. 63 Pułku Piechoty, bowiem oznaczenia poziomego na tej ulicy, w rejonie tego skrzyżowania, po prostu nie ma.
W załączeniu przesyłam zdjęcia ilustrujące sytuację w rejonie tego skrzyżowania.
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