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Interpelacja
W powołaniu na art. 24 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym w zw. z § 18 ust. 4
Statutu Gminy Miasta Toruń zwracam się do Prezydenta Miasta Torunia z interpelacją w sprawie podjęcia działań zapobiegających likwidacji jedynej publicznej Biblioteki na Podgórzu.
Uzasadnienie
Sejmik Województwa Kujawsko-Pomorskiego Uchwałą z dnia 17 czerwca 2024 r. Druk Nr 57/24 podjął zamiar faktycznej likwidacji jedynej publicznej Biblioteki na Podgórzu. O znaczeniu tego ośrodka edukacji, kultury, informacji i integracji nie trzeba przekonywać mieszkańców Podgórza, którzy sprzeciwiają się planom Urzędu Marszałkowskiego. W związku z tym, że prowadzenie bibliotek jest zadaniem własnym gminy, a w tym przypadku zadaniem prowadzonym przez Książnicę Kopernikańską na mocy porozumienia pomiędzy Gminą Miasta Toruń, a Urzędem Marszałkowskim, wnoszę o podjęcie zdecydowanych działań zapobiegającym likwidacji tego ośrodka na Podgórzu. Według informacji przekazanych przez mieszkańców w/w biblioteka obsługuje prawie 1.000 czytelników, którzy korzystają z różnych form aktywności. 
W bibliotece działa także Klub Książki, a oprócz książek udostępniane są także czasopisma i dzienniki. Tzw. przez Urząd Marszałkowski „połączenie” biblioteki na Podgórzu z biblioteką zlokalizowaną w Domu Muz na Rudaku i przeniesienie do mediateki w Szkole Podstawowej nr 12 przy ul. Strzałowej jest złym rozwiązaniem. W szczególności seniorzy, dla których nowa lokalizacja mediateki oddalona jest od biblioteki na Podgórzu o 2,5 km, a od osiedla Glinki aż o 7 km pozbawieni zostaną faktycznej możliwości dostępu do zasobów bibliotecznych, co prowadzić będzie do ich wykluczenia. O ile idea przeniesienia biblioteki z Domu Muz na Rudaku przy ul. Okólnej do mediateki przy ul. Strzałowej jest społecznie akceptowana, o tyle faktyczna likwidacja biblioteki na Podgórzu budzi duży sprzeciw społeczny. W związku z powyższym wnoszę o podjęcie działań zapobiegających likwidacji jedynej publicznej Biblioteki na Podgórzu.
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