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Radni Miasta Torunia

   Michał Jakubaszek

    Maciej Koziołocki

Szanowny Pan

Paweł Gulewski
Prezydent Miasta Torunia

Interpelacja
W powołaniu na art. 24 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym w zw. z § 18 ust. 4
Statutu Gminy Miasta Toruń zwracam się do Prezydenta Miasta Torunia z interpelacją o podjęcie działań zmierzających do udostępnienia parkingów Park&Ride do bezpłatnego korzystania lub wprowadzenia rozwiązań atrakcyjnych dla kierowców, które wymiernie zwiększą natężenie wykorzystania dostępnych miejsc na parkingach wielopoziomowych.
Uzasadnienie
Budowa dwóch parkingów Park&Ride w Toruniu na Osiedlu Rubinkowo przy 
ul. Dziewulskiego 26 i na Osiedlu na Skarpie przy ul. Olimpiskiej 42 kosztowała 32 mln zł. Od otwarcia parkingów mija jutro dokładnie 7 miesięcy, a po upływie tego okresu zapełnienie przestrzeni dla postoju pojazdów oscyluje w okolicach 1%. Biorąc pod uwagę, iż termin realizacji projektu współfinansowanego ze środków europejskich za pośrednictwem Urzędu Marszałkowskiego, wynosi 5 lat, konieczne jest wprowadzenie fundamentalnych zmian w systemie parkowania pojazdów.

Nie może być przecież tak, że parkingi zbudowane za 32 mln zł będą świeciły pustkami przez 5 lat. Konieczne jest wprowadzenie rozwiązań, które spowodują, że korzystanie z parkingów typu Park&Ride umiejscowionych na  Skarpie i Rubinkowie stanie się atrakcyjne. Wprowadzenie możliwości bezpłatnego korzystania lub innych rozwiązań musi doprowadzić do zwiększenia natężenia wykorzystania dostępnych miejsc. W związku z powyższym wnosimy m.in. o przeprowadzenie szczegółowej analizy prawnej oraz wystąpienie do stosownych instytucji współfinansujących budowę parkingu, w celu umożliwienia zmiany systemu funkcjonowania parkingów Park&Ride w Toruniu.
  /-/Maciej Koziołocki


 /-/ Michał Jakubaszek

Radny Miasta Torunia


Radny Miasta Torunia
w załączeniu:
- zdjęcie pustego parkingu z dnia 20 czerwca 2024 r. z tablicą informacyjną 
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Cel projektu: Poprawa stanu Srodowiska naturalnego poprzez rozwoj
systemu niskoemisyjnego transportu publicznego

Wojewédztwo
Kujawsko-Pomorskie

Beneficjent: Gmina Miasta Torur





