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Składam następujące wnioski radnego:

1. Zwracam się z wnioskiem o uzupełnienie znaku zakazu.
W imieniu mieszkańców użytkujących garaże wzdłuż ulicy Zamenhoffa zwracam się z prośbą o uzupełnienie znaku zakazu postawionego w pobliżu zakładu kamieniarskiego w związku z remontem ulicy Zamenhoffa od strony średnicówki.

Obecny zakaz uniemożliwia legalny skręt i tym samym dojazd do garaży, chociaż fizycznie jest to możliwe.
Dodanie informacji typu „Z wyłączeniem konieczności dojazdu do garaży” pozwoli usprawnić czas remontu.
Bardzo dziękuję za zajęcie się sprawą ważną dla mieszkańców.


2. W imieniu mieszkańców ulic Konfekcyjna i Grabowskiego, chciałbym zwrócić się z uprzejmą prośbą o przyjrzenie się sprawie chodnika na rogu ulic Konfekcyjna i Grabowskiego. 
Na chodniku od wielu tygodni stoi przyczepa, opony oraz wysypany jest piasek, które uniemożliwiają swobodne poruszanie się pieszym, w tym rodzicom z dziećmi i wózkami oraz osobom starszym, w tym mieszkańcom osiedla Nowe Torpo, którzy zmuszeni są na zejście na ulicę.

Właściciel posesji znajdującej się na rogu ulic Grabowskiego i Konfekcyjnej przy drzewach posadził również krzaczki, które w niedalekiej przyszłości całkowicie uniemożliwią korzystanie z chodnika i zmuszą pieszych do chodzenia jezdnią. Bardzo ważne dla mieszkańców jest również pozostawienie dębów, które wspólnie posadzili 40 lat temu. 

Mieszkańcy zwracają się również o wprowadzenie zakazu postoju wzdłuż i na tym chodniku (samochody zaparkowane na chodniku i wzdłuż chodnika uniemożliwiają swobodny przejazd autem z uwagi na fakt, że miejsca do parkowania samochodów znajdują się po drugiej stronie ulicy). W sytuacji gdy po obu stronach ulicy zaparkowane są auta, przejazd dwóch samochodów z przeciwnych kierunków jest niemożliwy. 

Bardzo dziękuję za zajęcie się sprawą ważną dla mieszkańców.
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