Informacje o realizacji zadań z zakresu ochrony zwierząt

1. Opieka nad wolno żyjącymi, zdziczałymi kotami, w tym ich dokarmianie realizowane jest społecznie przez opiekunów. 
Zwierzęta te nie podlegają odłowieniu, za wyjątkiem:
- takich  incydentów jak wypadki komunikacyjne – takie przypadki należy zgłosić do schroniska dla zwierząt  lub do Straży Miejskiej na numer alarmowy 986,
- sytuacji, kiedy stan zwierzęcia wymaga udzielenia pomocy weterynaryjnej – takie przypadki należy zgłosić do działających na terenie Gminy Miasta Toruń organizacji                     zajmujących się społecznie opieka nad tymi zwierzętami:

Fundacja KOT – Koty Otoczone Troską
tel. 698 175 160
e-mail: kontakt@fundacjakot.pl 

Fundacja Cztery Łapy
tel.: 725 717 995
e-mail: cztery.lapy.torun@wp.pl 

Toruńskie Towarzystwo Ochrony Praw Zwierząt
tel. 694 088 080
e-mail: kontakt@ttopz.pl 
lub skontaktować się ze Schroniskiem dla bezdomnych zwierząt w Toruniu 
ul. Przybyszewskiego 3, 87-100 Toruń
tel. (56) 622 48 87 w godzinach od 8.00-16.00, 
tel. 666 683 377 w godzinach 16.00-23.00
e-mail: torun.schronisko@wp.pl
Wskazane wyżej organizacje na podstawie zawartych z Gmina Miasta Toruń umów realizują zadania związane z ograniczaniem populacji kotów środowiskowych oraz pośredniczą w dystrybucji karmy dla tych zwierząt, która okresowo kupuje Urząd Miasta Torunia.  
W kwestiach przekazania budek (schronień) dla kotów środowiskowych proszę kontaktować się z Wydziałem Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Torunia – osoba do kontaktu Radosław Tyczyński, tel. 56 611 83 41, adres mailowy: r.tyczynski@um.torun.pl 

2. W przypadku wypadków komunikacyjnych z udziałem zwierząt 
Należy pamiętać, że podczas zdarzenia drogowego z udziałem zwierząt kierujący pojazdem ma obowiązek w miarę możliwości udzielić pomocy pokrzywdzonemu zwierzęciu (art. 25  ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  o ochronie zwierząt - Dz. U 
z  2023 r., poz. 1580) oraz  poinformować o tym fakcie służby dyżurne Policji (tel. 997) lub Straży Miejskiej (tel. 996). 
3. Gdy jesteś świadkiem porzucenia lub złego traktowania zwierzęcia, powinieneś niezwłocznie zawiadomić Policję (tel. 997) lub Straż Miejską (tel. 986). Dobrze gdybyśmy byli w stanie podać jak najwięcej szczegółów dot. sprawcy, np. tablice rejestracyjne pojazdu, kolor i markę samochodu itp. Nigdy nie bądź bierny wobec takich zachowań!
Zgłoszenia dotyczącego przypadku znęcania się nad zwierzętami  (np. utrzymywanie zwierząt w niewłaściwych warunkach bytowania, wystawianie zwierzęcia na działanie warunków atmosferycznych, które zagrażają jego zdrowiu lub życiu) w przypadku, kiedy dotyczy ono zwierząt przebywających na terenie Gminy Miasta Toruń, należy przekazać do:
- Policji (tel. 997) 
- Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Torunia,  adres mailowy: wgk@um.torun.pl – osoba do kontaktu Radosław Tyczyński, tel. 56 611 83 41, 
Działania w takim zakresie podejmuje także:
- Powiatowy Inspektorat Weterynarii, ul.  Antczaka 39/41 w Toruniu, tel. 56 655 30 30, adres mailowy: sekretariat@piw.torun.pl 
- Toruńskie Towarzystwo Ochrony Praw Zwierząt, tel. 694 088 080, e-mail: kontakt@ttopz.pl – organizacja społeczna, której statutowym celem działania jest ochrona zwierząt.
Osoba, która znęca się nad zwierzętami, podlega karze grzywny, ograniczenia wolności, a nawet jej pozbawienia do dwóch lat. 
Uwaga! Porzucenie jakiekolwiek zwierzęcia jest formą znęcania się nad nim, za którą również grożą wymienione powyżej kary.

4. W przypadku znalezienia martwego zwierzęcia na terenie Gminy Miasta Toruń właściciel, posiadacz lub zarządzający nieruchomością są obowiązani utrzymywać ją w należytym stanie higieniczno-sanitarnym w celu zapobiegania zakażeniom i chorobom zakaźnym, w szczególności usuwać padłe zwierzęta z nieruchomości. 
Fakt znalezienia zwierzęcia na drogach i terenach gminnych należy zgłaszać do Straży Miejskiej (tel. 986) lub  Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Torunia pod numerami: 56 611 83 10, 56 611 83 29 w godzinach 7.30.-15.30. 

5. Jeżeli chcesz adoptować psa lub kota  odwiedź  toruńskie schronisko dla bezdomnych zwierząt przy ul. Przybyszewskiego 3 w Toruniu.
Wszystkie przekazywane do adopcji zwierzęta są wysterylizowane i oznakowane elektronicznie (za wyjątkiem zwierząt, których wiek lub stan zdrowia uniemożliwia przeprowadzenie takich zabiegów).
W sprawach dotyczących adopcji zachęcamy do odwiedzin tej placówki w godzinach:
a)	w styczniu, lutym, marcu, październiku, listopadzie i grudniu od poniedziałku do soboty w godzinach 08:00-16:00, 
b)	od kwietnia do września od poniedziałku do soboty w godzinach 08:00-18:00,
c)	w niedziele, przez cały rok w godzinach 10:00 – 16:00;
lub zajrzenia na stronę schroniska http://schronisko-torun.oinfo.pl/ 
albo na jej profil fb https://www.facebook.com/schronisko.torun

Schronisko prowadzone jest przez Perro Agnieszka Szarecka na podstawie umowy zawartej z Gminą Miasta Toruń. 
Uwagi dotyczące funkcjonowania tej placówki można przekazywać do Wydziału Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Torunia, ul. Legionów 220 w Toruniu, adres mailowy: wgk@um.torun.pl – osoba do kontaktu Radosław Tyczyński, tel. 56 611 83 41.

6. Oznakowanie elektroniczne psów i kotów
W obecnym stanie prawnym właściciele zwierząt nie mają obowiązku oznakowania posiadanych zwierząt, a gminy nie mają obowiązku finasowania takich zadań.
Zachęcamy jednak do ich oznakowania (zabieg polega na wprowadzeniu pod skórę mikroczipa i  jest bezbolesny)  oraz do  późniejszej rejestracji oznakowanego zwierzęcia – znacząco ułatwi to odnalezienie zaginionego psa lub kota.
Zabiegi te przeprowadzają odpłatnie gabinety weterynaryjne.

7.   Zabiegi sterylizacji zwierząt właścielskich
W obecnym stanie prawnym właściciele zwierząt nie mają obowiązku sterylizacji/kastracji posiadanych zwierząt, a gminy nie mają obowiązku finasowania takich zadań.
Zabiegi te przeprowadzają odpłatnie gabinety weterynaryjne.
Miasto Toruń finansuje jedynie koszty zabiegów sterylizacji i kastracji kotów środowiskowych, przekazując  w trybie konkursu dotacje dla organizacji pozarządowych. W roku 2024 przekazano dotacje w łącznej wysokości 72 000 zł na realizację 500 zabiegów.












Przydatne telefony i adresy:

Schronisko dla Bezdomnych Zwierząt w Toruniu 
ul. Przybyszewskiego 3, 87-100 Toruń
tel. 56 622 48 87 w godzinach od 8.00-16.00, 
tel. 666 683 377 w godzinach 16.00-23.00
e-mail: torun.schronisko@wp.pl 

Straż Miejska w Toruniu
ul. Grudziądzka 157, 87-100 Toruń
tel. alarmowy: 986 lub 56 622 58 77
e-mail: sm@um.torun.pl

Powiatowy Inspektorat Weterynarii
ul.  Antczaka 39/41 w Toruniu, tel. 56 655 30 30, 
adres mailowy: sekretariat@piw.torun.pl 

Fundacja KOT – Koty Otoczone Troską
ul. Koniuchy 7a/4, 87-100 Toruń
tel. 698 175 160
e-mail: kontakt@fundacjakot.pl 

Fundacja Cztery Łapy
ul. Konstytucji 3 Maja 13, 87-100 Toruń
tel.: 884 880 616
e-mail: cztery.lapy.torun@wp.pl 

Toruńskie Towarzystwo Ochrony Praw Zwierząt
ul. Konopnickiej 13, 87-100 Toruń
tel. 607 370 355
e-mail: kontakt@ttopz.pl 
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